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ΩΣ ΗΓΕΤΗ ΤΩΝ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΝΕΥ ΑΝΘΥΠΟΨΗΦΙΟΥ

Στις 16 Ιουλίου αρχηγός, 
στις 17/7 πρωθυπουργός



E
νας πατέρας επτά παιδιών, ο οποίος έγινε

γνωστός ως ένας από τους «πρώτους γκέι

μπαμπάδες» της Βρετανίας, καθώς και ο σύζυγός

του, οι οποίοι κατηγορούνται για σεξουαλικά

αδικήματα και εμπορία ανθρώπων (trafficking),

αντιμετωπίζουν πλέον και κατηγορίες για σεξο-

υαλικά αδικήματα κατά ανηλίκων.

Ο πρωτοπόρος Μπάρι Ντρούιτ-Μπάρλοου

(Barrie Drewitt-Barlow), 57 ετών, και ο δεύτε-

ρος σύζυγός του, ο 32χρονος Σκοτ Χάτσινσον

(Scott Hutchinson), δήλωσαν τον περασμένο

μήνα ότι δεν αποδέχονται τις κατηγορίες για

βιασμό, σεξουαλική επίθεση και εμπορία αν-

θρώπων με σκοπό τη σεξουαλική εκμετάλλευ-

ση (σύγχρονη δουλεία).

Ενόψει της εμφάνισης τους στο δικαστήριο,

η Αστυνομία του Έσεξ αποκάλυψε ότι στο ζευ-

γάρι απαγγέλθηκαν 18 επιπλέον κατηγορίες.

Ο Ντρούιτ-Μπάρλοου (φωτό) αντιμετωπίζει

15 νέες κατηγορίες, εκ των οποίων δύο αφο-

ρούν σεξουαλική δραστηριότητα με παιδί και

δύο πληρωμή για σεξουαλικές υπηρεσίες

ανηλίκου. Οι υπόλοιπες αφορούν πέντε κατη-

γορίες για βιασμό, τέσσερις για σεξουαλική

επίθεση, εξαναγκασμό ατόμου σε σεξουαλι-

κή δραστηριότητα χωρίς συναίνεση, καθώς

και πρόκληση ή υποκίνηση σεξουαλικής δρα-

στηριότητας.

Οι νέες κατηγορίες που αφορούν τον Χάτσιν-

σον είναι δύο για βιασμό και μία για πρόκληση

ή υποκίνηση σεξουαλικής δραστηριότητας.

Κατά την εμφάνισή τους στο Κακουργιοδι-

κείο του Τσέλμσφορντ (Chelmsford Crown Court),

δεν τους ζητήθηκε να δηλώσουν ένοχοι ή αθώοι.

Η εισαγγελέας Λουΐζ Όκλεϊ KC δήλωσε ότι η

δίκη τους είναι προγραμματισμένη να ξεκινή-

σει στις 18 Ιανουαρίου του επόμενου έτους, με

εκτιμώμενη διάρκεια οκτώ έως δέκα εβδομά-

δων. Οι κατηγορούμενοι κρίθηκαν προφυλακι-

στέοι μέχρι την επόμενη ακροαματική διαδι-

κασία στις 7 Σεπτεμβρίου, οπότε και αναμένε-

ται να απαντήσουν επίσημα στις κατηγορίες.

Οι Ντρούιτ-Μπάρλοου και Χάτσινσον είχαν

εμφανιστεί προηγουμένως ενώπιον του Πρω-

τοδικείου του Τσέλμσφορντ στις 8 Μαΐου, όταν

ο δικηγόρος υπεράσπισής τους, Όλιβερ Σνόν-

τιν, δήλωσε ότι και οι δύο «αρνούνται κατηγο-

ρηματικά» τις κατηγορίες που τους βάραιναν

μέχρι εκείνη τη στιγμή.

Στο δικαστήριο αναφέρθηκε ότι οι δύο άν-

δρες είχαν «στοχοποιήσει, προσεγγίσει φιλικά

και χειραγωγήσει (groomed)» τέσσερις νεα-

ρούς άνδρες προτού τους βιάσουν. Η υπόθεση

είχε αναβληθεί για τη χθεσινή συνεδρίαση του

Κακουργιοδικείου.

Στις αρχές του περασμένου μήνα, η Αστυνομία

πραγματοποίησε έφοδο στην κατοικία του ζευ-

γαριού στο Ντάνμπερι του Έσεξ, με τους αστυνο-

μικούς να γκρεμίζουν, σύμφωνα με πληροφο-

ρίες, έναν ξύλινο φράχτη για να εισέλθουν. Στη

συνέχεια, ειδικά κλιμάκια των εγκληματολο-

γικών εργαστηρίων ερεύνησαν το ακίνητο, ενώ

περιπολικά της Αστυνομίας παρέμεναν σταθ-

μευμένα στον ιδιωτικό δρόμο. Έρευνες διε-

ξήχθησαν επίσης σε ακίνητα στις κοντινές περ-

ιοχές Μπρέιντρι και Μάλντον.

Η εισαγγελέας Σερίνα Μπέρι είχε δηλώσει

στην προηγούμενη ακροαματική διαδικασία:

«Ο Μπάρι Ντρούιτ-Μπάρλοου διατηρεί σχέση

με τον Σκοτ Ντρούιτ-Μπάρλοου… πρόκειται για

πρόσωπα που θα μπορούσαν να χαρακτηρι-

στούν διασημότητες, οι οποίοι κάνουν μια ζωή

εκατομμυρίων και έχουν εμφανιστεί σε πολλά

ντοκιμαντέρ και ριάλιτι σόου. Είναι ιδιοκτήτες

της ποδοσφαιρικής ομάδας Μάλντον & Τίπτρι

(Maldon and Tiptree FC), ενώ διαθέτουν και

άλλες επιχειρήσεις στην περιοχή του Έσεξ, καθώς

και στο εξωτερικό. Σύμφωνα με το κατηγορη-

τήριο, και οι δύο στοχοποιούσαν νεαρούς άν-

δρες, τους στρατολογούσαν, τους πλησίαζαν

φιλικά και τους χειραγωγούσαν. Στη συνέχεια,

τους προσκαλούσαν στο σπίτι τους και σε άλλες

εγκαταστάσεις ιδιοκτησίας τους».

Ο Ντρούιτ-Μπάρλοου και ο πρώην σύζυγός

του, Τόνι, έγιναν ευρύτερα γνωστοί το 1999,

καθώς αποτέλεσαν ένα από τα πρώτα ομόφυ-

λα ζευγάρια στο Ηνωμένο Βασίλειο που απέ-

κτησαν παιδιά μέσω παρένθετης μητέρας.

Πέρυσι, ο 57χρονος αγόρασε την ερασιτεχνική

ποδοσφαιρική ομάδα Μάλντον & Τίπτρι FC και

ήταν προγραμματισμένο να πρωταγωνιστήσει

σε ντοκιμαντέρ του δικτύου ITV τον περασμέ-

νο μήνα, με θέμα τα σχέδιά του για την οικο-

νομική και αγωνιστική ανάκαμψη του συλλό-

γου — ένα πρότζεκτ που, μετά τις εξελίξεις, έχει

πλέον μπει στο αρχείο.

(ΑΠΟ ΤΗ DAILY MAIL)

Διαβάστε την ηλεκτρονική έκδοση κάθε Πέμπτη στο

www.eleftheria.co.uk
Διαφημιστείτε στην “Ε”  με ένα τηλέφωνο: 020 7195 1787 - 8

Ο πρώτοι γκέι «γονείς» της Βρετανίας 
κατηγορούνται για βιασμό και πληρωμή 

για σεξουαλικές υπηρεσίες ανηλίκου

Τα 2/3 των Βρετανών
πιστεύουν ότι το Brexit

ήταν επιζήμιο για τη χώρα
Τα δύο τρίτα των Βρετανών θεωρούν πως το Brexit αύξησε το

κόστος ζωής και είχε αρνητικό αντίκτυπο στην οικονομία, και τα τρία

τέταρτα επιθυμούν πλέον στενότερους δεσμούς με την ΕΕ.

Σχεδόν τα δύο τρίτα των βρετανών ψηφοφόρων, από όλα τα

πολιτικά κόμματα, πιστεύουν ότι η απόφαση της Βρετανίας να

αποχωρήσει από την Ευρωπαϊκή Ένωση το 2016 είχε αρνητικό

αντίκτυπο στη χώρα, σύμφωνα με δημοσκόπηση του Ευρωπαϊκού

Συμβουλίου Εξωτερικών Σχέσεων (ECFR) που δόθηκε την Κυριακή

στη δημοσιότητα.

Η δημοσκόπηση του «Ινστιτούτου Προβληματισμού», η οποία

διενεργήθηκε από τις 7 έως τις 14 Μαΐου σε δείγμα περισσότερων

από 2.000 ερωτηθέντων, έδειξε ότι τα δύο τρίτα θεωρούν πως το

Brexit αύξησε το κόστος ζωής και είχε αρνητικό αντίκτυπο στην οικο-

νομία.

Τα 2/3 των Βρετανών θεωρούν πως το Brexit

αύξησε το κόστος ζωής και είχε αρνητικό

αντίκτυπο στην οικονομία

«Μια δεκαετία μετά, οι Βρετανοί συνειδητοποιούν ότι οι ελπίδες

τους για μια καλύτερη ζωή εκτός της ΕΕ μένουν ανεκπλήρωτες και

ότι το Brexit υπονομεύει την ικανότητα του Ηνωμένου Βασιλείου να

διαχειριστεί τα ζητήματα που απασχολούν περισσότερο τους ψηφο-

φόρους», δήλωσε ο επικεφαλής του ECFR, Μαρκ Λέοναρντ.

Το 56% των ερωτηθέντων πιστεύει ότι η αποχώρηση από την ΕΕ

ήταν κακή για την αντιμετώπιση της παράτυπης μετανάστευσης, για

το εμπόριο και τη γραφειοκρατία, το 57% κρίνει ότι μείωσε τις ευκαι-

ρίες για τους νέους και το 57% θεωρεί ότι ήταν «λάθος» της Βρε-

τανίας να αποχωρήσει από την ΕΕ.

Τα τρία τέταρτα επιθυμούν πλέον στενότερους δεσμούς με την

ΕΕ, ανέφερε το ECFR.

Ευρώπη αντί… ΗΠΑ

Η δημοσκόπηση έδειξε επίσης ότι οι Βρετανοί προτιμούν την

Ευρώπη έναντι των ΗΠΑ ως εταίρο σε θέματα ασφάλειας, με μόνο

το 18% να θεωρεί τις ΗΠΑ σύμμαχο.

Ο έλεγχος της μετανάστευσης ήταν το βασικό σημείο στο οποίο

εστίασε η εκστρατεία υπέρ του Brexit.

Η δημοσκόπηση όμως δείχνει ότι το 56% των Βρετανών πιστεύει

πως η προσέγγιση του Ηνωμένου Βασιλείου μετά το Brexit έχει

αποτύχει και θα υποστήριζε την επαναφορά της ελεύθερης κυκλο-

φορίας με την ΕΕ με αντάλλαγμα μια στενότερη εμπορική σχέση.

Το ECFR ανέφερε ότι μια ξεχωριστή δημοσκόπηση που διενερ-

γήθηκε σε 15 χώρες της ΕΕ έδειξε ότι τα δύο τρίτα των Ευρωπαίων

διάκεινται ευνοϊκά απέναντι στην επιστροφή της Βρετανίας στην

ΕΕ στο μέλλον.
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Βρετανική Eπικαιρότητα

Μετά την υπογραφή συμφωνίας ΗΠΑ–Ιράν για τον άμεσο τερματι-

σμό των εχθροπραξιών και την αποκλιμάκωση της κρίσης στον Περ-

σικό Κόλπο το Βρετανικό Υπουργείο Εξωτερικών ανανέωσε τις ταξι-

διωτικές του συμβουλές για τις χώρες της ευρύτερης περιοχής της Ανα-

τολικής Μεσογείου συμπεριλαμβανομένης και της Κύπρου.

«Πρόθεση του Φόρεϊν Όφις είναι να δείξει ότι υπάρχει αποκλιμά-

κωση της κρίσης», τόνισε στο ΚΥΠΕ ανώτερη διπλωματική πηγή υπο-

γραμμίζοντας πως μια τέτοια εξέλιξη είναι πιθανόν να βοηθήσει ακόμη

περισσότερο τα τουριστικά ταξίδια προς την περιοχή.

Αξίζει να σημειωθεί πως είναι η δεύτερη φορά μέσα σε λίγες μέρες

που το Βρετανικό Υπουργείο Εξωτερικών ουσιαστικά αναβαθμίζει την

εικόνα της Κύπρου αναφορικά με την ασφάλεια των ταξιδιών.

Στις αρχές του μήνα είχε προχωρήσει σε μια ακόμη επικαιροποίηση

αφαιρώντας από την σχετική ταξιδιωτική του συμβουλή την προειδο-

ποίηση «για αυξημένο κίνδυνο περιφερειακής έντασης στην Κύπρο ο

οποίος θα μπορούσε να προκαλέσει προβλήματα στα ταξίδια και να

έχει άλλες απρόβλεπτες επιπτώσεις», που ίσχυε από τις αρχές του περα-

σμένου Μαρτίου.

Νέα ταξιδιωτική οδηγία Foreign Office
για «ασφαλή Κύπρο»



Ο
Άντι Μπέρναμ είναι πλέον βέβαιος αρχηγός του

Εργατικού Κόμματος και νέος Πρωθυπουργός του

Ηνωμένου Βασιλείου.

Στην ηγεσία του κόμματος αναμένεται να ανακηρυχθεί

άνευ ανθυποψηφίου στις 16 Ιουλίου, όταν θα κλείσει η

προθεσμία υποβολής υποψηφιοτήτων. Την επομένη, 17

Ιουλίου, εκτός απροόπτου αναλαμβάνει την πρωθυπο-

υργία της χώρας, γενόμενος ο 7ος Βρετανός Πρωθυ-

πουργός μέσα σε 10 χρόνια. 

Έκαναν πίσω…

Ο Άντι Μπέρναμ δεν προβλέπεται να αντιμετωπίσει

άλλους διεκδικητές της αρχηγίας, διότι όσοι εξέφρασαν

τέτοια πρόθεση αποσύρθηκαν μάλλον ελλείψει της απαι-

τούμενης από το καταστατικό εσωκομματικής στήριξης.

Ήδη, ο απερχόμενος Πρωθυπουργός Κίαρ Στάρμερ,

παρά τα όσα «γενναία» και «αποφασιστικά» έλεγε

δημοσίως και κατά κόρον, ότι θα διεκδικήσει ξανά την

αρχηγία, εν τούτοις, κατά την ανακοίνωση της παραίτησής

του πληροφόρησε ότι θα επιστρέψει στα… συζυγικά και

πατρικά του καθήκοντα…

Ο έτερος αυτό-δηλωθείς υποψήφιος τέως υπουργός

υγείας Γουές Στρίτινγκ, έκανε κι αυτός στροφή 180 μοι-

ρών, λέγοντας ότι τώρα στηρίζει Μπέρναμ, προφανώς

έναντι «ανταλλαγμάτων».

Κάποιες προσπάθειες που έγιναν από βουλευτές του

κλίματος Στάρμερ να θέσει υποψηφιότητα ο νυν υπουρ-

γός παρά των Πρωθυπουργώ, Darren Jones, φαίνεται ότι

απέτυχαν. 

Ο ίδιος ο Τζόουνς το απέρριψε χθες δημοσίως.

Οι φερόμενοι νέοι 

υπουργοί-κλειδιά

Πρώτο «θύμα» της αλλαγής θα είναι σίγουρα ο αντι-

πρόεδρος της κυβέρνησης και υπουργός Δικαιοσύνης

David Lammy, βουλευτής Haringey. Στη θέση του θα διο-

ριστεί η υπαρχηγός των Εργατικών Lucy Powell. 

Πιθανόν να υπάρξουν αλλαγές/ανακατανομή και στα

4 λεγόμενα μεγάλα Υπουργεία (Οικονομικών, Εξωτερι-

κών, Εσωτερικών και Αμύνης).

Στο Οικονομικών ακούγονται τα ονόματα της Shabana

Mahmood (νυν Εσωτερικών), της Yvette Cooper (νυν

Εξωτερικών) και του Ed Miliband (νυν Ενέργειας και Περι-

βάλλοντος). 

Στο Εξωτερικών, σε περίπτωση μετακίνησης της Cooper,

ακούγεται το όνομα του προσφάτως παραιτηθέντος 

υπουργού Αμύνης John Healy, καθώς και της Rachel

Reeves (νυν Οικονομικών). 

Στο Εσωτερικών, αν μετακινηθεί η Μαχμούτ, πιθανόν

να διοριστεί ο Γουές Στρίτινγκ.

Στο Αμύνης εάν δεν παραμείνει ο προσφάτως διορι-

σθείς υπουργός, πιθανόν να «τρέξει» ο Darren Jones. 

Στο νέο Υπουργικό σίγουρα θα έχει θέσει και η τέως

υπαρχηγός Angela Rayner.

Ζητούν γενικές εκλογές

Ο ηγέτης του Reform UK, Nigel Farage, κάλεσε τον

νέο πρωθυπουργό, όταν αναλάβει τα καθήκοντά του, να

προκηρύξει γενικές εκλογές το συντομότερο δυνατό,

διότι δεν θα διαθέτει λαϊκή εντολή να κυβερνήσει.

Την ίδια άποψη/προτροπή έχει και το πρώην σημαίνον

στέλεχος των Εργατικών, πρώην υπουργός Παιδείας και

Εσωτερικών και τηλεοπτικός σχολιαστής Alan Johnson.

Ο κ. Τζόνσον κάλεσε το νέο αρχηγό να μη διαπράξει το

ίδιο λάθος που έκανε ο Gordon Brown, όταν το 2007 δια-

δέχθηκε τον Tony Blair χωρίς εκλογές. 

«Μπορεί αυτό να μην αρέσει στους βουλευτές αλλά

πρέπει να φανείς γενναίος», συμβούλεψε ο Τζόνσον.

«Είναι ο μόνος τρόπος να επανακτηθεί η εμπιστοσύνη

στους πολιτικούς και την πολιτική». 

Υπενθύμισε, μάλιστα, ότι οι Εργατικοί είχαν ζητήσει

γενικές εκλογές μετά την παραίτηση Μπόρις Τζόνσον

και την ανάληψη της πρωθυπουργίας από τη Λιζ Τρας

και μετά από τον Ρίσι Σούνακ.
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Στις 16 Ιουλίου αρχηγός,
στις 17/7 πρωθυπουργός

Την άποψη ότι οι Κούρδοι απο-

τελούν το πλέον παραμελημένο έθνος

της Μέσης Ανατολής εκφράζει σε

άρθρο του στην Telegraph ο Ντέιβιντ

Χάρις εκτελεστικός πρόεδρος του

Ινστιτούτου για τη Μελέτη του Παγ-

κόσμιου Αντισημιτισμού.

Ο Χάρις υποστηρίζει ότι περισσό-

τεροι από 40 εκατομμύρια Κούρδοι

στερούνται δικού τους κράτους εδώ

και περισσότερο από έναν αιώνα,

παρά το γεγονός ότι η δημιουργία

κουρδικού κράτους είχε προβλε-φθεί

στη Συνθήκη των Σεβρών το 1920, μετά

τη διάλυ-ση της Οθωμανικής Αυτο-

κρατορίας. Αντί αυτού, τα κουρδικά εδάφη διαμοι-

ράστηκαν μεταξύ Τουρκίας, Συρίας, Ιράκ και Ιράν.

Όπως αναφέρει, οι Κούρδοι έχουν υποστεί διώξεις,

καταστολή της γλώσσας και της πολιτιστικής τους ταυ-

τότητας, ενώ στο Ιράκ υπήρξαν θύματα γενοκτονίας

κατά την εκστρατεία Ανφάλ του Σαντάμ Χουσεΐν.

Παράλληλα, σημειώνει ότι οι Ηνωμένες Πολιτείες και

άλλες δυτικές χώρες αξιοποίησαν κατά καιρούς τη

βοήθεια των Κούρδων, τόσο εναντίον του καθεστώτος

Χουσεΐν όσο και στον αγώνα κατά του ISIS, χωρίς όμως

να στηρίξουν στη συνέχεια τις εθνικές τους επιδιώξεις.

Ο αρθρογράφος διερωτάται γιατί η διεθνής κοινό-

τητα και τα κινήματα αλληλεγγύης στη Δύση δείχνουν

έντονο ενδιαφέρον για την παλαιστινιακή υπόθεση,

ενώ αγνοούν σε μεγάλο βαθμό το κουρδικό ζήτημα.

Υπογραμμίζει ότι οι Παλαιστίνιοι αριθμούν περίπου

πέντε εκατομμύρια ανθρώπους, ενώ οι Κούρδοι ξεπερ-

νούν τα 40 εκατομμύρια, χωρίς ωστόσο να απολαμ-

βάνουν ανάλογη διεθνή στήριξη.

Ιδιαίτερη αναφορά κάνει στην Περιφερειακή Κυβέρ-

νηση του Κουρδιστάν στο βόρειο Ιράκ, την οποία περι-

γράφει ως μία από τις πιο σταθερές, ανοιχτές και πλου-

ραλιστικές περιοχές της χώρας, με σεβασμό στα

δικαιώματα των γυναικών, τη θρησκευτική ελευθε-

ρία και τις σχέσεις με τη Δύση.

Κατά τον Harris, η διαφορετική αντιμετώπιση των

δύο ζητημάτων οφείλεται εν μέρει στο γεγονός ότι η

παλαιστινιακή υπόθεση εντάσσεται ευκολότερα στο

κυρίαρχο αφήγημα περί «καταπιεστή και καταπιεζό-

μενου», με το Ισραήλ να παρουσιάζεται ως ο βασικός

υπεύθυνος. 

Αντίθετα, στην περίπτωση των Κούρδων οι αντίπα-

λοί τους είναι κυρίως αραβικά, ιρανικά και τουρκικά

καθεστώτα, γεγονός που, κατά τον ίδιο, δεν προσελ-

κύει το ίδιο ενδιαφέρον από ακτιβιστές και διεθνείς

οργανισμούς.

Ο Harris καταλήγει ότι όσο το κουρδικό ζήτημα

παραμένει στο περιθώριο της διεθνούς προσοχής,

οι διακηρύξεις περί ανθρωπίνων δικαιωμάτων, αυτο-

διάθεσης και εθνικής απελευθέρωσης θα συνεχίσουν

να στερούνται αξιοπιστίας.

Telegraph:«Γιατί ο κόσμος διαδηλώνει
για Παλαιστινίους αλλά όχι για Koύρδους;»

KυπριακήEπικαιρότητα



Χωρίς την άμεση εμπλοκή των ΗΠΑ δεν λύνεται το Κυπριακό. Η Τουρκία δεν απο-

δέχεται την εμπλοκή της Ευρωπαϊκής Ένωσης λόγω του ότι Ελλάδα και Κύπρος είναι

κράτη μέλη και αυτή δεν είναι. Όσο αφορά τον ΟΗΕ, δυστυχώς οι πόλεμοι στην Ουκρ-

ανία και Μέση Ανατολή αποδεικνύουν ότι τα Ηνωμένα Έθνη είναι πλήρως αδύναμα

και απόντα!

Η Τουρκία είναι κράτος μέλος του ΝΑΤΟ και υποψήφια για ένταξη χώρα στην Ευρ-

ωπαϊκή Ένωση από το 2005. Η Ισλαμιστική Τουρκία είναι σήμερα 86 εκατομμύρια

και το 2035 θάναι 100 εκατομμύρια Τούρκοι Μουσουλμάνοι. Το μεγαλύτερο Ευρω-

παϊκό κράτος είναι η Γερμανία με 82 εκατομμύρια, και με σταδιακή μείωση πληθυ-

σμού. Δεν υπάρχει ποτέ περίπτωση η Γερμανία αλλά και οι υπόλοιπες μεγάλες Ευρω-

παϊκές χώρες όπως Γαλλία, Ιταλία, Ισπανία, Πολωνία, να δεκτούν να βάλουν την

Τουρκία εντός ΕΕ. Συνεπώς, το να την έχουν από το 2005 ως υποψήφια για ένταξη

χώρα, κοροϊδεύουν απλώς τους εαυτούς τους. Δηλαδή, προσπαθούν να κρυφτούν

πίσω από το δάκτυλο τους. 

Αυτό το γνωρίζει πολύ καλά η Τουρκία και ο Ερντογάν, γι’ αυτό τα τελευταία 25

χρόνια που ο σουλτάνος διοικεί την Τουρκία, η χώρα μετακινήθηκε σημαντικά και

μόνιμα προς την Ευρασία. Ο σουλτάνος θέλει να εκμεταλλευτεί οικονομικά την Ευρω-

παϊκή Ένωση, να λαμβάνει όλα τα σημαντικά χρηματοδοτικά πρωτόκολλα αλλά να

μην έχει τις πολιτικές απαιτήσεις της Ένωσης για αλλαγή σημαντικών δομών της Τουρ-

κικής πολιτικής.

Η μόνη χώρα που έχει ακόμα κάποια δύναμη επιβολής επί της Ισλαμιστικής Τουρκίας

είναι οι ΗΠΑ. Εδώ όμως υπάρχει και η μεγάλη αντίθεση. Ο κύριος σύμμαχος των ΗΠΑ

στη Μέση Ανατολή είναι βεβαίως το πανίσχυρο Ισραήλ, το οποίο από τις 7 Οκτω-

βρίου 2023, μάχεται εναντίον των τζιχαντιστικών παραστρατιωτικών οργανώσεων

Χαμάς, Χεζμπολάχ και Χούθι, όλες αυτές είναι Ισλαμιστικές οργανώσεις που χρημα-

τοδοτούνται, εκπαιδεύονται και εξοπλίζονται από το Ισλαμικό Ιράν και τους λεγό-

μενους Φρουρούς της Επανάστασης. Η Ισλαμιστική Τουρκία του Ερντογάν είναι

σύμμαχος όλων αυτών των τζιχαντιστών που ο μόνος δηλωμένος σκοπός τους είναι

«ο θάνατος των ΗΠΑ και του Ισραήλ».

Συνεπώς εδώ έχουμε έχουμε μια τεράστια δυναμική αντίθεση. Η δήθεν «δυτική»

Ισλαμιστική Τουρκία γίνεται πλέον ο κύριος δυνητικός αντίπαλος του Ισραήλ, που

είναι σύμμαχος με Ελλάδα και Κύπρο, και του πανίσχυρου ΑμερικανοΕβραϊκού Λόμπι,

που ελέγχει υπογείως το βαθύ Αμερικανικό κράτος, δηλαδή το Στέητ Ντιπάρντμεντ

και το Πεντάγωνο!

Ο 7ος Βρετανός πρωθυπουργός…

Η Βρετανία πάει για τον 7ο Βρετανό πρωθυπουργό σε μια δεκαετία, μετά την σημε-

ρινή παραίτηση του Κίερ Στάρμερ. Αναμένεται να αναλάβει ο Εργατικός Άντυ Μπέρνχαμ,

αλλά στη γωνία περιμένει ο χαρισματικός Δεξιός Νάιτζελ Φαράτζ, του οποίου το

κόμμα Reform UK ήρθε σημαντικά πρώτο στις τελευταίες τοπικές εκλογές της Βρε-

τανίας!

Οι Βρετανοί πρωθυπουργοί από το 2016 μέχρι σήμερα: 1. David Cameron 2. Theresa

May 3. Boris Johnson 4. Liz Truss 5. Rishi Sunak 6. Keir Starmer, και σύντομα 7. Andy

Burnham. Τα σοβαρά προβλήματα στη Βρετανία προέκυψαν με το δημοψήφισμα

για το Brexit τον Ιούνιο του 2016, ακριβώς δηλαδή πριν 10 χρόνια.

O Συντηρητικός Κάμερον, με βάση τις τότε δημοσκοπήσεις ανέμενε την άνετη επι-

κράτηση στο δημοψήφισμα της παραμονής της Βρετανίας εντός της Ευρωπαϊκής

Ένωσης. Αντ’ αυτού, τελικά το 52% των Βρετανών, κυρίως στην επαρχία και οι μεγαλύτε-

ροι σε ηλικία, ψήφισαν την έξοδο της χώρας από την Ένωση, αναπολώντας την πάλαι

ποτέ «δόξα και αίγλη» της Βρετανικής Αυτοκρατορίας. Αλλά τέτοια αυτοκρατορία

δεν υπάρχει πλέον. Έχει εξαφανιστεί. Υπάρχει η στυγνή πραγματικότητα μιας μεσαίας

χώρας στην Ευρώπη που θα πρέπει να συνεργαστεί πολιτικά, οικονομικά και στρα-

τιωτικά με τους υπόλοιπους Ευρωπαίους έναντι των μεγάλων υπερδυνάμεων όπως

οι ΗΠΑ, η Κίνα, η Ινδία, η Ρωσία και άλλες ανερχόμενες μεγάλες και πολυπληθείς

βιομηχανικές χώρες.

Η Βρετανία προσπαθεί να βρει τα πόδια της, αλλά φαίνεται ότι εκτός Ευρωπαϊ-

κής Ένωσης είναι αδύνατο να τα βρει. Πάντως ο Στάρμερ, σε αντίθεση με τους προη-

γούμενους Συντηρητικούς πρωθυπουργούς, προσπάθησε με πλάνο και ένταση να

ξαναπάρει δυνητικά την Βρετανία εντός της Ένωσης, σίγουρα χωρίς τους τύπους αλλά

στην ουσία των οικονομικών συνεργασιών που έκανε με την Κομισιόν τα τελευταία

δύο χρόνια. Ο Μπέρνχαμ είχε δηλώσει κάποτε ότι θα ήθελε να δει ξανά την Βρετανία

εντός της Ένωσης, αλλά τελευταία αποφεύγει να ξεκαθαρίσει την θέση του.

Αν ο Άντυ Μπέρνχαμ, που αναμένεται να αναλάβει πρωθυπουργός τις επόμενες

3-4 βδομάδες, αποφασίσει να κηρύξει γενικές εκλογές για να κατοχυρώσει την προ-

σωπική του επιβολή στο Εργατικό κόμμα, τότε σίγουρα ο κύριος διεκδικητής της εξου-

σίας θα είναι ο Δεξιός Νάιτζελ Φαράτζ, ο οποίος είναι χαρισματικός και διαθέτει ήδη

την δυναμική της Βρετανικής κοινής γνώμης. Και έχει και ένα φανατικό φίλο στην

άλλη μεριά του Ατλαντικού που τον προωθεί συνεχώς: Τον πρόεδρο Ντόνανλτ Τραμπ,

που ως ο ηγέτης της υπερδύναμης των ΗΠΑ, έχει σημαντική επιρροή στην διαμόρ-

φωση της Βρετανικής πολιτικής. Αυτό συμβαίνει με όλους τους Αμερικανούς προέ-

δρους, από το τέλος του Δευτέρου Παγκοσμίου Πολέμου μέχρι σήμερα!

ΓΡΑΙΚΟΣ

Η λύση του Κυπριακού και 
ποιος μπορεί να πιέσει την Τουρκία
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Λύσσα των Τούρκων κατά της Έκθεσης του 
Ευρωκοινοβουλίου και οι… δικοί μας φωστήρες

m
Η πρόσφατη Έκθεση του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου για τις σχέσεις

Τουρκίας-ΕΕ είναι καταπέλτης. Ίσως η πιο «σκληρή», γεμάτη αλήθειες

Έκθεση που υιοθετήθηκε ποτέ. Εισηγητής ήταν ένας Ισπανός του Ευρωσο-

σιαλιστικού Κόμματος. Η Τουρκία επικρίνεται σφοδρά για την έλλειψη δημο-

κρατίας στο εσωτερικό της, για τις φυλακίσεις πολιτικών αντιπάλων και για

ένα σωρό άλλες κρατικές παρανομίες, διαπιστώνοντας ότι διολισθαίνει προς

τη δικτατορία. Υπερασπίζεται τα δικαιώματα της Ελλάδας έναντι της τουρ-

κικής προκλητικότητας και υιοθετεί πλήρως τις θέσεις της Κυπριακής Δημο-

κρατίας για το Κυπριακό, για τους αγνοουμένους, επιστροφή Αμμοχώστου

κλπ. 

Η Τουρκία, με ανακοίνωση-φαρμάκι επικρίνει εντονότατα το Ευρωκοι-

νοβούλιο για την Έκθεση, βλέπει… ελληνοκυπριακό δάκτυλο, και εκτοξεύει

απειλές.

Την Έκθεση πολέμησαν οι φιλότουρκοι ευρωβουλευτές, την οποία και

καταψήφισαν. Η Έκθεση ψηφίστηκε με μεγάλη πλειοψηφία κατά βάση από

το Ευρωπαϊκό Λαϊκό Κόμμα και τους Ευρωσοσιαλιστές. Μαζί με τους φιλό-

τουρκους συντάχθηκε ο Φειδίας Παναγιώτου και οι βουλευτές της Πλεύσης

Ελευθερίας (Ζωή) και της Νίκης. Οι ευρωβουλευτές της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ

ψήφισαν υπέρ ενώ οι άλλοι Έλληνες ευρωβουλευτές ψήφισαν αποχή (Ελλ.

Λύση, ΚΚΕ, Λατινοπούλου, ΣΥΡΙΖΑ). Οι υπόλοιποι 5 Κύπριοι ευρωβουλευτές,

που καλό είναι να αναφέρονται και τα ονοματάκια τους, ψήφισαν αποχή.

Δηλαδή, αποχή σε αυτή την περίπτωση είναι χείρα βοηθείας προς την Τουρκία. 

Η δικαιολογία που βρήκαν είναι ότι στην Έκθεση θεωρείται η Τουρκία 

στρατηγικός εταίρος της ΕΕ. Δεν ξέρω αν έχουν υψηλό δείκτη νοημοσύνης οι

ευρωβουλευτές μας, αλλά για να γίνει εταίρος η Τουρκία, που θα το ήθελε

και η Ελλάδα και η Κύπρος, πρέπει να παραμεριστούν ΟΛΑ όσα η Έκθεση

καταμαρτυρεί στην Τουρκία, τόσο για το εσωτερικό τις χώρας όσο και για τις

σχέσεις της με την Κύπρο και την Ελλάδα. Χρειάζεται, δηλαδή, μεγάλη εξυπνά-

δα για να γίνει αυτό αντιληπτό; 

ΗΡΑ

Να τους «βράζετε», κύριοι Κυπραίοι ψηφοφόροι…

m
Προειδοποιήσαμε τους Κύπριους ψηφοφόρους να σκεφτούν πρώτα

καλά πριν ψηφίσουν στις τελευταίες βουλευτικές εκλογές. Υποδείξα-

με ότι η Βουλή είναι ένας σοβαρός θεσμός της Πολιτείας και δεν γίνεται να

μπαίνει μέσα ο κάθε… παλιάτσος να κάνει το «δικό « του και να πληρώνεται

και από πάνω! Το κράτος είναι που ρεζιλεύεται. Δυστυχώς, μια μερίδα δεν

μας… άκουσε! Εζήλωσαν τον χαρακτηρισμό του αείμνηστου Θεμιστοκλή

Δέρβη… Δεν εξηγείται αλλιώς…

Από τη σωρεία των… μαργαριταριών και του καραγκιοζλικιού, αναφέ-

ρουμε τα εξής: 

Ο αρχηγός έλαβε μέρος στο Εθνικό Συμβούλιο σε μια κρίσιμη συνεδρία

του, όπου συζητήθηκαν οι άμεσες εξελίξεις στο Κυπριακό. Και ο Φειδίας έκανε

δηλώσεις λέγοντας ότι το κόμμα του, που κατ’ ευφημισμόν ονομάζεται «Άμεση

Δημοκρατία», δεν έχει θέσεις για το Κυπριακό!!! Δεν γαϊζουν, είναι παντελώς

άσχετοι. Όταν έλθει η ώρα, δήλωσε υπερηφάνως, θα κάνουμε… δημοψήφι-

σμα στο application μας και θα αποφασίσουμε αν στηρίζει το κόμμα μας διζω-

νική ή όχι. Δηλαδή, αυτό κατάλαβε ότι συζήτησαν στη συνεδρία του Εθνικού

Συμβουλίου; Δεν ξέρω πώς αισθάνθηκαν οι άλλοι πολιτικοί αρχηγοί, αλλά

θα πρέπει ο Πρόεδρος να βρει μια λύση. 

Το άλλο: Ο πολιτικός αρχηγός Φειδίας έκανε ένα βίντεο και απευθύνεται

στο αστυνομικό σώμα της Κύπρου να δηλώσουν ποιοι ενδιαφέρονται να στε-

λεχώσουν την φρουρά του «για να τον προσέχουν». Από ποιον να τον προ-

σέχουν δεν είπε… Τους κάλεσε, μάλιστα, να του στείλουν το βιογραφικό τους

για να… διαλέξει. Λες και είναι αρχηγός της Αστυνομίας και διορίζει, λες και

είναι δική του αρμοδιότητα. Δεν ξέρει ο άσχετος νεανίας ότι υπάρχει ειδική

Επιτροπή Ασφαλείας στην Αστυνομία που αποφασίζει. Στο παρελθόν, πολι-

τικοί αρχηγοί χρησιμοποιούσαν τους αστυνομικούς-φρουρούς και για άλλα

«καθήκοντα», κουτσοδούλεια, μάζεμα ελιών, τρύγο σταφυλιών, τους έστελ-

ναν στα μπακάλικα για να ψωνίσουν κλπ. Μάλλον γι’ αυτό τους θέλει ο

Φειδίας και για μεγαλύτερα χαμαλίκια. Διότι από ποιον να τον προσέχουν;;; 

Το τρίτο συμβάν είναι η διορισθείσα… υπαρχηγός του κόμματος Φειδία,

κάποια Νταϊάνα, που δηλώνει και η μορφωμένη τους!!! Είναι, λέει, διεθνής

δικηγόρος!!! Μετά το πέρας της συνεδρίας της Βουλής, και μη έχοντας να

παρουσιάσει οποιοδήποτε κοινοβουλευτικό έργο, διάλεξε να προβάλει τι

φορούσε όταν καθόταν στα έδρανα. Και ακούστε, αν αντέξετε, το αμίμητο,

ασύλληπτο, που ξεφούρνισε σε βίντεο ανάρτηση της: «Το τι φορώ στην Ολο-

μέλεια σκοπό έχουμε να στηρίξουμε την τοπική οικονομία, να στηρίξουμε

τους ανθρώπους, την τέχνη τους, τη φαντασία τους». Και εξηγεί στη συνερ-

γάτιδά της (που την πληρώνουν οι φορολογούμενοι) το χρώμα της μπλούζας

της που είναι με ωραία λουλούδια, από κατάστημα στη Δερύνεια. «Με τις

κυρίες εκεί και τις σχέσεις που έχω μαζί τους, όπως και σε άλλα καταστήμα-

τα, εδώ με θάρρος και με χρώμα θα προχωρήσουμε στο κοινοβουλευτικό

μας έργο αυτή την πενταετία»… Η… μορφωμένη τους είναι αυτή, τρομάρα

της!!!

Αντιλαμβάνεται ένας σε ποιο βόθρο έχει πέσει ο κυπριακό λαός. Δυστυχώς,

δεν υπάρχει μηχανισμός να τους αφαιρεθεί η κοινοβουλευτική έδρα. Θα τους

«βράζουν» για μια πενταετία και όποιος αντέξει… 

ΗΡΑ

Και οι «Μαρικκούες» στο royal ascot
m

Τo Royal Ascot ιδρύθηκε από τη Βασίλισσα Άννα

το 1711 μ.Χ. Είναι αγώνες ιπποδρομιών υπό την

αιγίδα του Βασιλέως, άρρηκτα συνδεδεμένοι με ολό-

κληρη τη βασιλική οικογένεια. Η τοποθεσία του Ιππο-

δρόμου στο Ascot (Berkshire) είναι περίπου 6 μίλια

απόσταση από το βασιλικό κάστρο Windsor και 25

μίλια από το κέντρο του Λονδίνου. Οι ιπποδρομίες

διοργανώνονται κάθε Ιούνιο και είναι πενθήμερες.

Φέτος ήταν από τις 16-20 Ιουνίου. Σ’ αυτές μετέχουν

κυρίως άλογα από τους βασιλικούς στάβλους. Γι’ αυτό,

εκτός από τον Βασιλιά Κάρολο και την Αυτού Υψηλότη-

τα την Βασίλισσα Καμήλα, καθημερινά παρευρίσκονται

και άλλα μέλη της βασιλικής οικογένειας, πρίγκιπες,

δούκες, άτομα της υψηλής λεγόμενης κοινωνίας. 

Το γεγονός, λοιπόν, έχει μια αίγλη, βασιλικό αέρα,

θεωρείται μεγάλη υπόθεση να βρίσκεσαι στον ίδιο

χώρο με βασιλείς και ευγενείς και να δίνεις την εντύπω-

ση ότι, τρόπον τινά, συναναστρέφεσαι μαζί τους, τους

βγάζεις από κοντά φωτογραφία και βίντεο. Μεγάλη

υπόθεση. Γι’ αυτό και στην Παροικία μας, ολόκληρες γενιές μεγαλώνουν με

ένα όνειρο. Να πάνε στο Ascot. Δεν έχει σημασία αν δεν καταλάβουν από

«αππάρους», αλλού είναι το θέμα.

Κύριο χαρακτηριστικό όλων των συμμετεχόντων στο Ascot δεν είναι, φυσι-

κά, ότι θέλουν να παίξουν στον ιππόδρομο, αλλά ότι θα φορέσουν καπέλο.

Για με τους άντρες είναι απλά τα πράγματα, Συνήθως μαύρο υψίπεδο καπέ-

λο, παπιγιόν, κάποτε φράκο, όλα μια χαρά. Το πρόβλημα, όμως, είναι στις

κυρίες… Διότι πρέπει να διαλέξουν εκτός από λαμπερά φορέματα και φαν-

ταχτερό καπέλο. Και εδώ είναι η μεγάλη δυσκολία. Το γυναικείο καπέλο πρέ-

πει να συναγωνίζεται περίπου τα βασιλικά τοιαύτα. Έτσι, κυρίες της Πα-

ροικίας, με καταγωγή από την Κύπρο (κάποιες γνωστές «Μαρικκούες που τα

Λεύκαρα») και κάποιες Ελλαδίτισσες (συνήθως κατηγορίας «κουτσές Μαρίες»),

ετοιμάζονται μήνες ολόκληρους για να εκπληρώσουν το όνειρό τους. Να

φτιάξουν χειροποίητο ή να παραγγείλουν το πιο ευφάνταστο καπέλο, που

να κάνει και εντύπωση. Να πάνε στο Ascot, να περιέλθουν τους χώρους του

ιπποδρόμου και να… πιάσουν στάση επί ώρες για χειροκροτήσουν το βασι-

λικό ζεύγος που θα περάσει από μπροστά τους. Ακολούθως, πανευτυχισμέ-

νες θα ποζάρουν σε στάση μοντέλου (το ένα πόδι ελαφρώς μπροστά) για να

βγάλουν φωτογραφία. Κάποιες θα «γεμίσουν» το FB με τις φωτογραφίες και

θα έχουν να διηγούνται τη… συνάντησή τους με τον Βασιλιά και τη βασίλισ-

σα Καμήλα…  

ΗΡΑ
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St Cyprian’s Greek Orthodox Primary Academy had

the great honour of welcoming internationally renowned

fetal medicine pioneer Professor Kypros Nicolaides for

a very special visit during the school’s Careers Week.

Professor Nicolaides, recognised worldwide for his

groundbreaking contributions to fetal medicine and his

pioneering work in the treatment of complications dur-

ing pregnancy, spoke with pupils about his journey, his

career and the importance of curiosity, dedication and

perseverance.

The Professor was warmly welcomed to the school by

Headteacher Mr Andrew McDonald, Head of Greek Mrs

Nikoleta Tsiama, pupils and members of St Cyprian’s Fel-

lowship, reflecting the strong sense of community and

heritage at the heart of the school.

During an inspiring session with pupils from Years 4

to 6, Professor Nicolaides shared stories from his life and

work, encouraging children to follow their passions, be-

lieve in themselves and understand that with commit-

ment they can make a positive difference in the world.

The visit was particularly meaningful for the St Cypri-

an’s community, highlighting the extraordinary achieve-

ments of Cypriots across the world and giving pupils the

opportunity to meet someone whose work has impact-

ed countless families internationally.

For St Cyprian’s Fellowship Secretary, George Lazarides,

the day carried an additional personal significance. His

twin sons, Antonios and Alexandros, pupils at the school,

were given the opportunity to meet Professor Nicolaides

after his team played an important role in their own jour-

ney before birth.

George said: “Being able to welcome Professor Nico-

laides to our school was a privilege, but seeing my boys

meet someone whose work touched our family person-

ally was a moment I will never forget. It was a reminder

to our children that our community has produced peo-

ple whose dedication, knowledge and compassion have

changed lives around the world.”

The visit also reflected St Cyprian’s continued com-

mitment to celebrating its Greek Cypriot heritage while

inspiring pupils to look confidently towards their own fu-

tures.

The school and St Cyprian’s Fellowship extend their

sincere thanks to Professor Nicolaides for his kindness,

generosity and time, and for leaving pupils with such an

inspiring message.

professor Kypros Nicolaides 
Visit to St Cyprian’s greek

Orthodox primary academy
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On 12 June, the Hellenic Tech Network (HTN), in part-

nership with the Cyprus High Commission Trade Centre,

hosted a landmark event in London's historic St James's

Square, bringing together leading scientists, investors,

entrepreneurs and policymakers to discuss one of Europe's

fastest-growing strategic sectors: the space economy.

Held at the Cyprus High Commission, the panel dis-

cussion, "Frontiers of Capital: Europe's Bet on the Space

Economy," explored the investment, technological and

geopolitical opportunities emerging from Europe's expand-

ing space ecosystem. The event attracted a distinguished

audience of investors, academics, innovators and indus-

try professionals, reflecting the growing international

interest in space technologies and their commercial appli-

cations.

The evening commenced with welcoming remarks

from Costas Dafos, Commercial Attaché at the Cyprus

High Commission, and Louis Loizou, Chair and Co-founder

of the Hellenic Tech Network. Both speakers emphasised

the importance of strengthening collaboration between

the Hellenic technology community and the broader

European innovation landscape, highlighting the role of

diaspora networks in fostering international partner-

ships.

The discussion was introduced through recorded

keynote messages from Maria Konstantinou, President

of the Cyprus Space Industry Association and Business

Development Director at Ecliptic Defence and Space, and

Stefania Vasconcelos, AI Director at Prisma Studios Co.

Their remarks set the tone for the evening by examin-

ing the convergence of artificial intelligence, advanced

space infrastructure and commercial innovation, illus-

trating how these rapidly evolving technologies are

reshaping Europe's future economy.

The panel was moderated by Marina Antoniou, Vice

Chair and Co-founder of the Hellenic Tech Network, and

featured an outstanding group of experts from the fields

of space science, artificial intelligence, finance and

advanced engineering.

The distinguished panel included Asimina Syriou,

Energy Lead and Business Applications Officer at HESpace

for the European Space Agency (ESA); Dr Georgios

Nicolaou, Lecturer in Space Plasma Physics at University

College London (UCL); Marilena Ioannidou, former

Senior Director at the British Business Bank; George

Papadopoulos, Lead of Agentic AI Research at J.P. Morgan;

Athanasios Dometios, Robotics Team Lead at ClearSpace;

and Charalambos Pittordis, Astrophysicist at QMUL and

Lead Data Scientist for Shipping & Commodities at the

London Stock Exchange Group (LSEG).

Throughout the discussion, panellists examined the

current state of Europe's space economy and the oppor-

tunities likely to define its next phase of growth. A cen-

tral theme was that the greatest commercial value may

no longer lie exclusively with space companies them-

selves, but increasingly with businesses that leverage

space-enabled infrastructure to address real-world chal-

lenges across sectors including telecommunications,

energy, transportation, shipping, finance and data ana-

lytics.

Speakers also stressed that the space sector contin-

ues to depend on the successful integration of scientif-

ic excellence, engineering expertise and operational

capability. 

Advances in artificial intelligence and computing power

are accelerating innovation, while investment opportu-

nities are increasingly concentrated in infrastructure,

intelligent systems and resilience, rather than launch

technologies alone.

Another key conclusion of the panel was that stronger

governance and greater regulatory clarity could unlock

substantial new investment across the European space

sector. Participants agreed that space has evolved far

beyond scientific exploration and should now be regard-

ed as a strategic sovereign asset, essential to Europe's

technological independence, economic resilience and

long-term competitiveness.

Closing remarks were delivered by Emmanuel Raptakis,
Deputy Head of Licensing and Ventures at Oxford University

Innovation, and Thanasis Kantas, AI Algorithms Developer

at MBDA. Their contributions focused on bridging the

gap between academic research and commercialisation,

highlighting the importance of translating scientific break-

throughs into market-ready technologies and success-

ful ventures.

The event demonstrated the Hellenic Tech Network's

continuing commitment to creating a platform where

Greek and Cypriot scientists, entrepreneurs and tech-

nology leaders engage in global conversations at the

highest level. By bringing together expertise from lead-

ing international organisations, HTN continues to strength-

en connections between the Hellenic diaspora and

Europe's innovation ecosystem.

At a time when Europe is investing heavily in space

technologies and artificial intelligence, the event also

served as a powerful reminder of the growing influence

of Greek and Cypriot professionals working at the fore-

front of scientific research, engineering, finance and

emerging technologies. Their contributions are helping

shape not only the future of Europe's space economy

but also the wider technological landscape of the decades

to come.

Μ
ια ιδιαίτερα σημαντική εκδήλωση αφιερωμένη

στο μέλλον της ευρωπαϊκής διαστημικής οικο-

νομίας πραγματοποίησε στις 12 Ιουνίου στο Λονδίνο

το Hellenic Tech Network (HTN), σε συνεργασία με

το Trade Centre της Ύπατης Αρμοστείας της Κυπρια-

κής Δημοκρατίας στο Ηνωμένο Βασίλειο, συγκεν-

τρώνοντας κορυφαίους επιστήμονες, ερευνητές, στε-

λέχη της βιομηχανίας, επενδυτές και εκπροσώπους

της ακαδημαϊκής κοινότητας.

Η εκδήλωση, με τίτλο «Frontiers of Capital: Europe's

Bet on the Space Economy», πραγματοποιήθηκε στην

ιστορική έδρα της Κυπριακής Ύπατης Αρμοστείας, στην

πλατεία St James's Square, και είχε ως στόχο να διε-

ρευνήσει τις στρατηγικές, οικονομικές και επενδυτι-

κές προοπτικές της αναδυόμενης ευρωπαϊκής δια-

στημικής οικονομίας, ενός τομέα που αναμένεται να

διαδραματίσει καθοριστικό ρόλο στην ανάπτυξη της

Ευρώπης τα επόμενα χρόνια.

Την έναρξη της εκδήλωσης πραγματοποίησαν ο

Κώστας Δάφος, Εμπορικός Ακόλουθος της Κυπριακής

Ύπατης Αρμοστείας, και ο Λούης Λοϊζου, Πρόεδρος

και συνιδρυτής του Hellenic Tech Network, οι οποίοι

υπογράμμισαν τη σημασία της ενίσχυσης των δεσμών

μεταξύ της ελληνικής και κυπριακής τεχνολογικής

κοινότητας και των διεθνών κέντρων καινοτομίας.

Ακολούθησαν βιντεοσκοπημένα εισαγωγικά μηνύμα-

τα από τη Μαρία Κωνσταντίνου, Πρόεδρο του Cyprus

Space Industry Association και Business Development

Director της Ecliptic Defence and Space, καθώς και από

τη Stefania Vasconcelos, AI Director της Prisma Studios

Co. Οι δύο ομιλήτριες ανέδειξαν τη στενή διασύνδε-

ση της τεχνητής νοημοσύνης με τις διαστημικές υπο-

δομές, παρουσιάζοντας τις νέες εμπορικές δυνατότη-

τες που διαμορφώνονται για την ευρωπαϊκή αγορά.

Τη συζήτηση συντόνισε η Marina Antoniou, Αντι-

πρόεδρος και συνιδρύτρια του Hellenic Tech Network,

ενώ στο πάνελ συμμετείχαν προσωπικότητες με σημαν-

τική παρουσία στον χώρο της έρευνας, της βιομηχανίας

και των χρηματοοικονομικών.

Μεταξύ αυτών ήταν η Ασημίνα Συρίου, Energy Lead

και Business Applications Officer στην HESpace για τον

Ευρωπαϊκό Οργανισμό Διαστήματος (ESA), ο Γεώρ-

γιος Νικολάου, Λέκτορας Φυσικής Πλάσματος του

Διαστήματος στο University College London (UCL), η

Μαριλένα Ιωαννίδου, πρώην Senior Director της British

Business Bank, ο Γεώργιος Παπαδόπουλος, επικεφα-

λής της ομάδας Agentic AI Research στην J.P. Morgan,

ο Αθανάσιος Dometios, Robotics Team Lead στην

ClearSpace, καθώς και ο Χαράλαμπος Pittordis, αστρο-

φυσικός στο QMUL Lead Data Scientist για τους τομείς

της ναυτιλίας και των εμπορευμάτων στο London Stock

Exchange Group (LSEG).

Κατά τη διάρκεια της συζήτησης εξετάστηκε η σημε-

ρινή εικόνα της ευρωπαϊκής διαστημικής οικονομίας,

αλλά και οι προοπτικές της τα επόμενα χρόνια. Οι ομι-

λητές συμφώνησαν ότι οι μεγαλύτεροι ωφελημένοι

ενδέχεται να μην είναι οι ίδιες οι διαστημικές εταιρ-

είες, αλλά οι επιχειρήσεις που αξιοποιούν τις δια-

στημικές υποδομές για την επίλυση πραγματικών

προβλημάτων σε τομείς όπως οι τηλεπικοινωνίες, η

ενέργεια, η ναυτιλία, οι μεταφορές και οι χρηματοοι-

κονομικές υπηρεσίες.

Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στο γεγονός ότι ο δια-

στημικός τομέας εξακολουθεί να απαιτεί συνδυασμό

υψηλού επιπέδου επιστημονικής γνώσης, μηχανικής,

επιχειρησιακής εμπειρίας και τεχνολογικής καινο-

τομίας. Παράλληλα, τονίστηκε ότι οι σημαντικότερες

επενδυτικές ευκαιρίες εντοπίζονται πλέον στις δια-

στημικές υποδομές, στα συστήματα ευφυούς επεξερ-

γασίας δεδομένων και στις τεχνολογίες ανθεκτικότη-

τας, με την τεχνητή νοημοσύνη και την αυξημένη υπο-

λογιστική ισχύ να επιταχύνουν σημαντικά τις εξελίξεις.

Οι συμμετέχοντες υπογράμμισαν ακόμη ότι ένα

σαφέστερο θεσμικό και ρυθμιστικό πλαίσιο θα μπο-

ρούσε να προσελκύσει ακόμη περισσότερες επεν-

δύσεις στον τομέα, ενώ συμφώνησαν πως το διάστημα

δεν αποτελεί πλέον αποκλειστικά αντικείμενο επι-

στημονικής έρευνας, αλλά εξελίσσεται σε στρατηγικό

πυλώνα οικονομικής ανάπτυξης, τεχνολογικής ανε-

ξαρτησίας και εθνικής ανθεκτικότητας για τα ευρω-

παϊκά κράτη.

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με παρεμβάσεις του

Εμμανουήλ Ραπτάκη, Deputy Head of Licensing and

Ventures της Oxford University Innovation, και του

Θανάση Kantas, AI Algorithms Developer στην MBDA,

οι οποίοι παρουσίασαν τις προκλήσεις αλλά και τις

δυνατότητες μεταφοράς της πανεπιστημιακής έρευ-

νας και της διαστημικής τεχνολογίας στην πραγματι-

κή οικονομία και την επιχειρηματικότητα.

Η επιτυχία της εκδήλωσης επιβεβαίωσε τον ενερ-

γό ρόλο που διαδραματίζει το Hellenic Tech Network

στη δημιουργία ενός δυναμικού δικτύου Ελλήνων και

Κυπρίων επιστημόνων, ερευνητών και επαγγελμα-

τιών της τεχνολογίας, ενισχύοντας τον διάλογο γύρω

από τις μεγάλες προκλήσεις της καινοτομίας και της

ευρωπαϊκής ανάπτυξης.

Σε μια περίοδο όπου η Ευρώπη επενδύει ολοένα

και περισσότερο σε τεχνολογίες αιχμής, η ελληνική

και κυπριακή παρουσία σε κορυφαίους διεθνείς οργα-

νισμούς αποδεικνύει ότι το ανθρώπινο δυναμικό της

διασποράς συμμετέχει ενεργά στη διαμόρφωση του

μέλλοντος της διαστημικής οικονομίας και της τεχνητής

νοημοσύνης.

Το μέλλον της ευρωπαϊκής διαστημικής
οικονομίας στο επίκεντρο εκδήλωσης

του hellenic Tech Network στην Ύπατη
Αρμοστεία της Κυπριακής Δημοκρατίας

Γράφει η 

Μαριλίνα  
Νταουντάκη

hellenic Tech Network Brings europe's Space
economy into Focus in Cyprus high Commission
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Nominated for the Madame Figaro

Awards Cyprus 2026 in the catego-

ry "Musician", Elena Hadjiafxendi con-

tinues to build an international artistic

career that moves seamlessly between

music, musical theatre, acting, poetry

and interdisciplinary performance.

Through her work, she brings contem-

porary Cypriot culture to audiences in

Cyprus, Greece and the United Kingdom,

creating performances that transcend

language and cultural boundaries.

The past two years have marked one

of the richest periods of her artistic jour-

ney. Between 2025 and 2026 she pre-

sented an impressive body of work across

Europe, appearing in productions that

combined music, theatre and storytelling.

In London she participated in the visu-

al-musical performance Little Lights at

the Paul Smith Space Gallery alongside

Orlando Seale and appeared in An Album

of Stories at Theatro Technis, directed

by Marios Theocharous. She also per-

formed in Love in a Foreign Land by Maria

Vigar at the Playground Theatre under

the direction of Anastasia Revi, with music

by acclaimed novelist and composer Louis de Bernières. British

critics described her performance as "stunning", "deeply

human" and "emotionally compelling."

Her work also included A Christmas Carol – Lights and

Shadows, created with Christos Fountos and presented at the

Hellenic Centre in London, while she took part in the Festival

of Contemporary Greek Theatre at the Municipal Theatre of

Piraeus with Theatre Lab Company, directed by Anastasia Revi.

In Cyprus and Greece, she presented Sea – Songs and Stories

from Cyprus at the House of Cyprus in Athens, Memories and

Dreams with Andreas Papapetrou at the Larnaca Municipal

Theatre, and Women – Musical Stories with Nikos Evangelou.

She also presented Genous Thrylikou by Efstathia and creat-

ed, directed and performed The Last Christmas of Grigoris

Afxentiou, honouring one of Cyprus' most iconic historical fig-

ures.

A particularly important collaboration during this period

has been her work with Amazon's Audible on narration pro-

jects, as well as with the ensemble Unicorn Frequency and

violinist Bogdan Vacarescu, where she serves as the principal

vocalist of a contemporary ensemble blending classical vir-

tuosity with modern performance.

Throughout her career, Hadjiafxendi has collaborated with

some of the most influential figures of Greek music, includ-

ing Mikis Theodorakis, Thanos Mikroutsikos, Giorgos Theofanous,

Themis Karamouratidis, Giorgos Hadjinasios and Costas

Kakoyiannis, creating a body of work that consistently con-

nects music, theatre and cultural storytelling.

On the occasion of her nomination, we spoke with Elena

Hadjiafxendi about her artistic journey, her collaborations

with legendary composers, and what it means to represent

Cyprus abroad.

Interview

What does being nominated for the title "Musician of the

Year" mean to you?

"It is a great honour and joy, and a recognition of my jour-

ney and my artistic choices. At the same time, for me it rep-

resents appreciation for a part of my career that I deeply love—

musical theatre, music performance, and the collaborations

I cherish. It is a collective nomination, as I share it with all my

wonderful collaborators, my teachers, the people I love, my

friends, and everyone who has supported me and believed

in my work. It also represents a connection with all the women

who came before me known or unknown, close or distant

who fought or continue to fight every day for the equal treat-

ment of women in this world and in human thought."

What did you take away from working with Mikis Theodorakis

and Thanos Mikroutsikos?

"Above all, a love for art, passion, deep thought, humour

and a spirit of creative rebellion. Mikis Theodorakis was a

great school for me. Despite his age, he had an extraordinary

youthful energy and an endless thirst for creation. I treasure

his advice, his simplicity and his generosity. With Thanos

Mikroutsikos I experienced the process of composing music

for ancient Greek comedy. His creative restlessness remind-

ed me that art is never static – it is a constant search. Both of

them taught me that true creation requires generosity, courage

and a profound love for life."

How has London influenced you compared with performing

in Cyprus and Greece?

"London has given me the opportunity to perform before

multicultural audiences who often do not understand the lan-

guage but connect deeply with the emotion of the work. It

has also helped me better understand my own identity.

Cypriots and Greeks abroad often seek a connection with

their roots through music. In Greece I experience a deep appre-

ciation for language, while in Cyprus I feel an extraordinary

hunger for artistic experiences. Each place gives me some-

thing different that continues to nourish my creativity."

Cyprus is at the heart of many of your productions. What

does it mean to represent Cypriot culture internationally?

"It means responsibility, but also something deeply per-

sonal. Cyprus is part of my inner world. Through stories, his-

tory and literature, I carry this collective memory with me in

every artistic choice. When we presented Costas Montis'

'Letters to Mother' abroad, audiences unfamiliar with Cypriot

history connected through its human dimension. That, for

me, is the essence of art: identity comes alive through encoun-

ters with others and through performance."

Υποψήφια στην κατηγορία «Μουσικός» των Madame

Figaro Awards Cyprus 2026, η Έλενα Χατζηαυξέντη

συνεχίζει μια σταθερά ανοδική διεθνή πορεία, συνδυά-

ζοντας τη μουσική, το μουσικό θέατρο, την υποκριτι-

κή, την ποίηση και τη διακαλλιτεχνική performance σε

ένα ενιαίο εκφραστικό σύμπαν. Με συνέπεια και βαθιά

καλλιτεχνική ταυτότητα, αναδεικνύει τη σύγχρονη

κυπριακή πολιτιστική δημιουργία μέσα από παρα-

στάσεις που γεφυρώνουν χώρες, γλώσσες και πολιτι-

σμούς.

Η διετία 2025–2026 υπήρξε ιδιαίτερα δημιουργική.

Στο Λονδίνο συμμετείχε στην εικαστικο-μουσική per-

formance «Little Lights» στην Paul Smith Space Gallery,

δίπλα στον Orlando Seale, ενώ πρωταγωνίστησε στην

παράσταση «Love in a Foreign Land» της Maria Vigar

στο Playground Theatre, σε σκηνοθεσία της Αναστασίας

Ρεβή και μουσική του Louis de Bernières. Η ερμηνεία

της απέσπασε εξαιρετικές κριτικές από τον βρετανικό

Τύπο, ο οποίος τη χαρακτήρισε «συγκλονιστική», «βαθιά

ανθρώπινη» και «συναισθηματικά καθηλωτική».

Παράλληλα, συμμετείχε στην παράσταση «An Album

of Stories» στο Theatro Technis, σε σκηνοθεσία του Μά-

ριου Θεοχάρους, ενώ δημιούργησε μαζί με τον Χρήστο

Φούντο τη μουσική διασκευή «A Christmas Carol – Lights

and Shadows», που παρουσιάστηκε στο Hellenic Centre

του Λονδίνου. Συμμετείχε επίσης στο Φεστιβάλ Σύγχρο-

νου Ελληνικού Έργου στο Δημοτικό Θέατρο Πειραιά με

την Theatre Lab Company, υπό τη σκηνοθεσία της Ανα-

στασίας Ρεβή.

Στην Ελλάδα και την Κύπρο παρουσίασε τη μουσική

παράσταση «Θάλασσα – Τραγούδια και Ιστορίες από

την Κύπρο» στο Σπίτι της Κύπρου στην Αθήνα, τη συναυ-

λία «Μνήμες και Όνειρα» με τον Ανδρέα Παπαπέτρου

στο Δημοτικό Θέατρο Λάρνακας, καθώς και το έργο

«Γυναίκες – Μουσικές Ιστορίες» με τον Νίκο Ευαγγέ-

λου. Παρουσίασε ακόμη το έργο «Γένους Θρυλικού»

της Ευσταθίας, ενώ δημιούργησε, σκηνοθέτησε και ερμή-

νευσε τη μουσικοθεατρική παραγωγή «Τα τελευταία

Χριστούγεννα του Αυξεντίου», αφιερωμένη στον ήρωα

της ΕΟΚΑ Γρηγόρη Αυξεντίου.

Ξεχωριστή θέση στην πρόσφατη πορεία της κατέχουν

η συνεργασία της με την Audible της Amazon σε παρα-

γωγές φωνητικής αφήγησης, καθώς και η συμμετοχή

της ως βασική φωνή του μουσικού σχήματος Unicorn

Frequency, δίπλα στον Bogdan Vacarescu.

Η καλλιτεχνική της διαδρομή περιλαμβάνει συνερ-

γασίες με κορυφαίες προσωπικότητες της ελληνικής

μουσικής, όπως ο Μίκης Θεοδωράκης, ο Θάνος Μι-

κρούτσικος, ο Γιώργος Θεοφάνους, ο Θέμης Καραμου-

ρατίδης, ο Γιώργος Χατζηνάσιος και ο Κώστας Κακο-

γιάννης, δημιουργώντας ένα έργο που κινείται διαρκώς

ανάμεσα στη μουσική, το θέατρο και την πολιτιστική

αφήγηση.

Με αφορμή την υποψηφιότητά της, μίλησε στην

εφημερίδα μας για τη σημασία της διάκρισης, τις συνερ-

γασίες που σημάδεψαν την πορεία της και τη σχέση της

με την κυπριακή πολιτιστική ταυτότητα.

Συνέντευξη

Τι σημαίνει για εσάς η υποψηφιότητα για τον τίτλο

«Μουσικός της Χρονιάς»;

«Είναι μεγάλη μου τιμή και χαρά, που αποτελεί μια

αναγνώριση για την πορεία και τις καλλιτεχνικές μου

επιλογές. Ταυτόχρονα, συμβολίζει για εμένα την εκτίμηση

σε ένα αγαπημένο κομμάτι της καριέρας μου – το μου-

σικό θέατρο, τη μουσική performance και τις συνερ-

γασίες μου που λατρεύω. Πρόκειται για μια συλλογική

υποψηφιότητα, καθώς τη μοιράζομαι με όλους τους

σπουδαίους συνεργάτες μου, τους δασκάλους μου, τους

αγαπημένους μου ανθρώπους και όλους όσοι πίστεψαν

στο έργο μου. Παράλληλα, τη νιώθω ως έναν φόρο τιμής

σε όλες τις γυναίκες που αγωνίστηκαν και συνεχίζουν

να αγωνίζονται για την ισότιμη θέση της γυναίκας στην

κοινωνία.»

Τι κρατήσατε από τις συνεργασίες σας με τον Μίκη

Θεοδωράκη και τον Θάνο Μικρούτσικο;

«Πάνω απ' όλα την αγάπη για την τέχνη, το πάθος, τη

βαθιά σκέψη, το χιούμορ και την αίσθηση ότι η δημιο-

υργία απαιτεί τόλμη. Ο Μίκης Θεοδωράκης υπήρξε για

μένα ένα μεγάλο σχολείο, ενώ ο Θάνος Μικρούτσικος

μου έδειξε πως η τέχνη είναι μια αδιάκοπη αναζήτηση.

Και οι δύο με δίδαξαν ότι η δημιουργία χρειάζεται γεν-

ναιοδωρία και αληθινή αγάπη για τη ζωή.»

Τι σας άφησε η εμπειρία του Λονδίνου σε σχέση με

τις εμφανίσεις σας σε Κύπρο και Ελλάδα;

«Το Λονδίνο μου έδωσε τη δυνατότητα να επικοι-

νωνώ με ένα πολυπολιτισμικό κοινό, που ακόμη κι όταν

δεν κατανοεί τη γλώσσα, συνδέεται με το συναίσθημα

του έργου. Ταυτόχρονα με βοήθησε να κατανοήσω

βαθύτερα τη δική μου ταυτότητα. Στην Ελλάδα βιώνω

έντονα την αγάπη για τη γλώσσα, ενώ στην Κύπρο μια

βαθιά δίψα για τέχνη. Και οι τρεις αυτοί τόποι συνεχίζουν

να τροφοδοτούν τη δημιουργία μου.»

Σε πολλά έργα σας η Κύπρος βρίσκεται στο επίκεν-

τρο. Τι σημαίνει για εσάς να εκπροσωπείτε την κυπρ-

ιακή πολιτιστική ταυτότητα στο εξωτερικό;

«Είναι ταυτόχρονα ευθύνη και κάτι βαθιά προσω-

πικό. Νιώθω ότι αποτελώ μέρος αυτής της συλλογικής

μνήμης που με συνοδεύει σε κάθε καλλιτεχνική επιλο-

γή. Όταν ένα βαθιά κυπριακό έργο παρουσιάζεται στο

εξωτερικό και συγκινεί ανθρώπους διαφορετικών πολι-

τισμών, αντιλαμβάνομαι ότι η ταυτότητα δεν περιο-

ρίζεται, αλλά ζωντανεύει μέσα από τη συνάντηση με τον

άλλον».

Έλενα Χατζηαυξέντη: Μια

καλλιτέχνιδα που μεταφέρει

την Κύπρο στη διεθνή σκηνή
Γράφει η 

Μαριλίνα  
Νταουντάκη

elena hadjiafxendi: 
a Cypriot artist Bridging Music,

Theatre and Cultural Identity
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Σ
την πόλη Torquay της νοτιοδυτικής Βρετανίας, ετε-

λέσθησαν την Κυριακή, 21 Ιουνίου 2026, με ιδιαίτε-

ρη εκκλησιαστική λαμπρότητα τα εγκαίνια του Ιερού

Ναού Αγίου Αποστόλου Ανδρέα του Πρωτοκλήτου.

Της Ακολουθίας του Όρθρου, της τελετής των Ιερών

Εγκαινίων και της επακολουθούσης Θείας Λειτο-

υργίας προεξήρχε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Μελιτη-

νής κ. Μάξιμος. 

Τον Θεοφιλέστατο πλαισίωσαν στο ιερό θυσια-

στήριο ο Αιδεσιμολογιώτατος Πρωτοπρεσβύτερος κ.

Ιγνάτιος Καλογεράκης εκ της Ιεράς Μητροπόλεως

Γουμενίσσης, ο Αιδεσιμότατος Πρεσβύτερος κ. Trayan

Goranov, ιερατικώς προϊστάμενος του ναού, και ο Αιδε-

σιμότατος Πρεσβύτερος κ. Brandon Gallaher. Διακόνη-

σαν ο Αρχιδιάκονος κ. Γεώργιος Τσουρούς και ο Διά-

κονος κ. Phillip Scorer. 

Πλήθος πιστών κατέκλυσε από νωρίς τους εσωτε-

ρικούς χώρους και τα προπύλαια του ναού.

Συμπροσευχόμενοι παρέστησαν στην ιστορική αυτή

λατρευτική σύναξη προσκυνητές από τις ενορίες της

Αντιοχειανής, της Σερβικής, της Ρουμανικής και της

Ρωσικής Εκκλησίας. Το ιερό οικοδόμημα, ευρισκόμε-

νο στην παλαιά περιοχή Tor Mohun με λατρευτική

ιστορία από τον έκτο αιώνα στο όνομα του Αγίου Petroc

και έχοντας περάσει από την ιστορική φάση του Torre

Abbey το 1196, διασώθηκε οριστικώς το έτος 1984.

Τέσσερις μετανάστες εξ Ελλάδος και Κύπρου, οι  Πανα-

γιώτης Σκριβάνος, Ιωακείμ Παμπόρης, Γεώργιος Λοϊ-

ζίδης και Ανδρέας Λεμονίδης, καταβάλλοντας το ποσό

των πέντε χιλιάδων λιρών, έθεσαν τις στέρεες βάσεις

της σημερινής ενορίας.

Προ της απολύσεως της Θείας Λειτουργίας, ο Θεο-

φιλέστατος Επίσκοπος Μελιτηνής κ. Μάξιμος απευ-

θύνθηκε στο συγκεντρωμένο πλήθος, αναπτύσσοντας

τον θεολογικό πλούτο του μυστηρίου. Ερμηνεύοντας

τα δρώμενα της τελετουργίας, ο Ιεράρχης επεσήμανε

την οντολογική μεταβολή της κτιστής φύσεως, η οποία

καθαγιάζεται και αφιερώνεται οριστικώς. Στο ίδιο

πλαίσιο, ο κ. Μάξιμος μετέφερε τις θερμές ευχές του

Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Θυατείρων και Μεγά-

λης Βρεταννίας κ. Νικήτα προς τον ευσεβή λαό. 

Συνεχίζοντας τον λόγο του, εξέφρασε ευγνώμονες

ευχαριστίες προς τους παρισταμένους κληρικούς,

καθώς και προς όλους όσοι εργάστηκαν κοπιαστικώς

για την άρτια προετοιμασία των εγκαινίων. Ευχαρίστησε

εγκαρδίως τους δωρητές, τον χορό, τους συνεργάτες

και τα μέλη τα οποία συμμετέχουν ενεργά στην κοινότ-

ητα. Ακολούθως, έκανε ειδική μνεία στην προσπάθ-

εια των πρώτων οικογενειών Κυπρίων και Ελλήνων για

τη σύσταση της ενορίας αυτής πριν από πολλά χρό-

νια. Εξήρε δε την πολυετή διακονία του Αιδεσιμ. Πρω-

τοπρεσβυτέρου κ. Γρηγορίου Παλαμά, ιερατικώς προϊ-

σταμένου της Ελληνορθοδόξου Κοινότητος στο Πλύ-

μουθ, ο οποίος ταξίδευε συχνά στο Torquay για να

τελεί το μυστήριο της Θείας Ευχαριστίας. 

Ολοκληρώνοντας, ευχαρίστησε ιδιαιτέρως τον π.

Ιγνάτιο Καλογεράκη για τον κόπο του ταξιδιού από

την Ελλάδα, εκφράζοντας βαθύτατη ευγνωμοσύνη

προς τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Γουμενίσσης,

Αξιουπόλεως και Πολυκάστρου κ. Δημήτριο για την

παροχή αδείας συμμετοχής του ιερέως.

Το εσπέρας της προηγουμένης ημέρας, Σάββατο 20

Ιουνίου, ετελέσθη ο Εσπερινός των Εγκαινίων μετ'

αρτοκλασίας και θείου κηρύγματος υπό του π. Ιγνατίου

Καλογεράκη.

Πριν από το πέρας της λατρευτικής συνάξεως, ο

Θεοφιλέστατος χειροθέτησε Πνευματικό τον Αιδεσιμ.

Πρεσβύτερο κ. Brandon Gallaher. Ετέλεσε ομοίως την

χειροθεσία δύο νέων αναγνωστών. 

Περατωθείσης της Θείας Λειτουργίας, παρετέθη

εορταστικό γεύμα για όλους τους προσκυνητές στον

προαύλιο χώρο του ναού.

ΦωΤΟΓΡΑΦΙΕΣ: ΑΛΕξΙΟς ΓΕΝΝΑΡΗΣ



Τ
ο πρωϊ του Σαββάτου στις 20 Ιουνίου 2026 το

Ελληνικό παροικιακό σχολείο του Αγίου Νικο-

λάου πραγματοποίησε στο προαύλιό του την ετή-

σια καλλιτεχνική του εκδήλωση , γεμίζοντας τον

χώρο με μουσική, χορό και χαμόγελα.

Η εκδήλωση ξεκίνησε με την ομιλία της Διε-

υθύντριας του σχολείου καςΕλευθερίας ξενοφώντος

και τον χαιρετισμό της κας Μαρίας Κριάρη, προξέ-

νου της Ελλάδας.

Στη συνέχεια, όλοι οι μαθητές μικροί και μεγά-

λοι φορώντας ελληνικές και κυπριακές παραδο-

σιακές στολές εντυπωσίασαν τους πάντες με τις χο-

ρευτικές τους επιδόσεις και την άψογη παρουσία-

σή τους.Ξεσήκωσαν το κοινό και χειροκροτήθηκαν

χορεύοντας γνωστούς νησιώτικους χορούς, χασα-

ποσέρβικο, χορούς της αγαπημένης Κύπρου όπως

παραδοσιακό συρτό της Κύπρου, τη γνωστή «Κούζα»,

αλλά και άλλους χορούς που οι ρίζες τους απλώνονται

βαθιά, από το Βυζάντιο και την Κωνσταντινούπολη

ως την Ήπειρο και τη Μακεδονία, κουβαλώντας

μνήμες αιώνων.

Εκτός από το χορευτικό μέρος, οι παιδικές φω-

νές των μαθητών της χορωδίας του σχολείου με την

καθοδήγηση της δασκάλας της μουσικής κας Νά-

γιας Θεοδώρου ενώθηκαν αρμονικά δημιουργώντας

μια ζεστή και συγκινητική ατμόσφαιρα. 

Μετά το πέρας της καλλιτεχνικής εκδήλωσης

υπήρχε πλούσιος μπουφές με παραδοσιακά ελ-

ληνικά φαγητά, σουβλάκια και πολλά γλυκά.

Ευχαριστούμε θερμά τους γονείς και τους φίλο-

υς του σχολείου για την πολύτιμη βοήθειά τους.

Θερμά συγχαρητήρια αξίζουν στους διοργανω-

τές και τη δασκάλα των παραδοσιακών χορών κα

Δέσποινα Πατσιά που επιμελήθηκε τη μουσικοχο-

ρευτική παράσταση, η οποία ήταν αποτέλεσμα εν-

τατικών προβών και σκληρής προετοιμασίας.

Ιωάννα Μπακανδρέα 

ΕΕττήήσσιιαα  κκααλλλλιιττεεχχννιικκήή  εεκκδδήήλλωωσσηη  
σσχχοολλεείίοουυ  ΑΑγγίίοουυ  ΝΝιικκοολλάάοουυ--AAccttoonn
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   REEKG FESTIVAL

Live music // ance
BBQ Food (souvlaki)

Cakes  
Greek products

†All proceeds will go to the:
Greek Orthodox
Community of Milton Keynes GOCMK
(Registered Charity No 1118744)

SUNDAY
Swinfen Harris Church Hall, London
Road  Stony Stratford, MK11 1JA

Free
Entry

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

Ετοιμάζεται νέα διεθνής έκδοση 
του «Cypriots Worldwide»

Λάβαμε την ακόλουθη πληροφόρηση: 

Μια έκδοση που είναι αφιερωμένη στην ανάδειξη

Κυπρίων της διασποράς οι οποίοι έχουν διακριθεί μέσα

από τα επιτεύγματά τους, την ηγετική τους παρουσία, την

καινοτομία, τη φιλανθρωπική δράση και την προσφορά

τους στην κοινωνία

Το Cypriots Worldwide, έχει καθιερωθεί ως μία πολ-

υτελής επετειακή έκδοση και ταυτόχρονα ως μια παγκό-

σμια πλατφόρμα της κυπριακής διασποράς. 

Η ομάδα του Cypriots Worldwide προχωρά στην προ-

ετοιμασία μιας νέας διεθνούς έκδοσης της εμβληματικής

έκδοσης που είναι αφιερωμένη στην ανάδειξη Κυπρίων

της διασποράς οι οποίοι έχουν διακριθεί μέσα από τα επι-

τεύγματά τους, την ηγετική τους παρουσία, την καινο-

τομία, τη φιλανθρωπική δράση και την προσφορά τους

στην κοινωνία.

Το Cypriots Worldwide, που έχει καθιερωθεί ως μία

πολυτελής επετειακή έκδοση και ταυτόχρονα ως μια παγ-

κόσμια πλατφόρμα της κυπριακής διασποράς, επιδιώκει

να τιμήσει την κυπριακή κληρονομιά, να ενισχύσει τους

δεσμούς της κοινότητας και να εμπνεύσει την αριστεία,

καταγράφοντας τις διαδρομές, τις συνεισφορές και τις

ιστορίες επιτυχίας Κυπρίων σε ολόκληρο τον κόσμο.

Η νέα αυτή εκδοτική πρωτοβουλία αναβιώνει την κληρ-

ονομιά των επιτυχημένων εκδόσεων «Greek Cypriots in

the UK» (2005) και «Greek Cypriots Worldwide» (2009),

οι οποίες κατέγραψαν τις εμπειρίες και τα επιτεύγματα

Κυπρίων που διακρίθηκαν διεθνώς, διαφυλάσσοντας ένα

σημαντικό κομμάτι της ιστορίας και της πολιτιστικής ταυ-

τότητας της κυπριακής διασποράς.

Η επερχόμενη παγκόσμια έκδοση θα περιλαμβάνει

Ελληνοκύπριους, Τουρκοκύπριους, Μαρωνίτες, Αρμέ-

νιους, Λατίνους και άτομα μικτής καταγωγής, αντανακ-

λώντας τη πολυμορφία και τη διεθνή εμβέλεια του κυπρ-

ιακού κόσμου. Στόχος είναι η εκπροσώπηση ενός ευρέος

φάσματος δραστηριοτήτων, όπως η επιχειρηματικότητα,

το εμπόριο, οι επιστήμες, η εκπαίδευση, οι τέχνες, τα μέσα

ενημέρωσης, ο αθλητισμός, η φιλανθρωπία, η δημόσια

υπηρεσία, η ακαδημαϊκή κοινότητα και η καινοτομία.

Καθώς η τελική προθεσμία της 30ής Ιουνίου 2026

πλησιάζει, η διαδικασία υποβολής αιτήσεων και υποψ-

ηφιοτήτων εισέρχεται στην τελευταία της φάση. Κύπρι-

οι από όλες τις κοινότητες μπορούν είτε να υποβάλουν

οι ίδιοι την υποψηφιότητά τους είτε να προταθούν από

τρίτους για ένταξη στη νέα έκδοση.

Κατά τη διάρκεια των τελευταίων ετών, παρουσιάσεις

και εκδηλώσεις του Cypriots Worldwide φιλοξενήθηκαν

με επιτυχία σε σημαντικούς χώρους του Λονδίνου, όπως

το Hellenic Centre και το Cypriot Community Centre. Οι

εκδηλώσεις αυτές τιμήθηκαν με την παρουσία εξέχου-

σων προσωπικοτήτων της κυπριακής κοινότητας και δια-

κεκριμένων προσκεκλημένων, μεταξύ των οποίων ο Πρόε-

δρος της Κυπριακής Δημοκρατίας Νίκος Χριστοδουλίδης,

ο αείμνηστος πρώην Πρόεδρος Δημήτρης Χριστόφιας,

καθώς και οι Andrew Adonis, Peter Andre, Linda Papadopoulos,

Peter Polycarpou, διπλωμάτες και άλλες σημαντικές προ-

σωπικότητες της παγκόσμιας κυπριακής διασποράς.

Σε προηγούμενες εκδόσεις και πλατφόρμες του θεσμού

έχουν παρουσιαστεί διεθνώς αναγνωρισμένες προσω-

πικότητες, όπως οι Demis Hassabis, Tracey Emin, Tonia

Buxton, Antigone Buxton, Stelana Kleanthi και Stelios Haji-

Ioannou.

«Μέσα από προσεκτικά επιλεγμένα προφίλ στις εκδό-

σεις και την πλατφόρμα μας, καταγράφονται προσω-

πικότητες που εμπνέουν, αναδεικνύουν και διαμορφώνουν

την παγκόσμια κυπριακή κοινότητα. Οι εκδόσεις μας έχουν

εξελιχθεί σε μια αξιόπιστη πηγή πληροφόρησης, σε μια

γέφυρα σύνδεσης για τους Κυπρίους σε όλο τον κόσμο

και σε ένα πολύτιμο αρχείο για τις μελλοντικές γενιές»,

δήλωσε ο Michael Yiakoumi, μέλος της ομάδας του Cypriots

Worldwide.

Παράλληλα με την έντυπη έκδοση, η ψηφιακή πλα-

τφόρμα Cypriots Worldwide συνεχίζει να αναπτύσσεται

ως ένας δυναμικός διεθνής κόμβος ενημέρωσης, φιλο-

ξενώντας ειδήσεις της διασποράς, ειδικές αναφορές, κοι-

νοτικές πρωτοβουλίες και ευκαιρίες υποβολής υποψηφ-

ιοτήτων για εξέχοντα μέλη της παγκόσμιας κυπριακής

κοινότητας.

Όσοι επιθυμούν να αποτελέσουν μέρος του επόμενου

κεφαλαίου της παγκόσμιας κυπριακής ιστορίας και να

συμβάλουν στην αναγνώριση σημαντικών επιτευγμάτων

για τις επόμενες γενιές, μπορούν να υποβάλουν την υποψ-

ηφιότητα ή την πρότασή τους μέσω της επίσημης ηλεκ-

τρονικής φόρμας στην ιστοσελίδα:

Τελική Προθεσμία: 30 Ιουνίου 2026

www.cypriotsworldwide.com

ΔΙΟΡΓΑΝΩΝΕΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΑΡΜΟΣΤΕΙΑ 

ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΘΝΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ

Συναυλία για τη λήξη της 
Κυπριακής Προεδρίας της ΕΕ
ΟΙΚΗΜΑ ΑΔΕΛΦΟΤΗΤΑΣ, ΣΗΜΕΡΑ ΠEΜΠΤΗ 25 ΙΟΥΝΙΟΥ, 7μμ

Το Πολιτιστικό Τμήμα της Ύπατης Αρμο-

στείας της Κύπρου, σε συνεργασία με την

Εθνική Κυπριακή Ομοσπονδία Ηνωμένου

Βασιλείου, παρουσιάζουν την συναυλία

«Mediterranean Echoes»: μια ειδική

συναυλία που σηματοδοτεί την κορύφωση

των πολιτιστικών εκδηλώσεων στο Λον-

δίνο για την Κυπριακή Προεδρία του

Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Την Πέμπτη, 25 Ιουνίου 2026, στις 7:00

μ.μ., στην Ελληνική-Κυπριακή 

Αδελφότητα (2 Britannia Road, Λονδίνο

N12 9RU), ο διακεκριμένος τενόρος 

Μάριος Χαραλάμπους ενώνει τις δυνάμεις

του με τον ταλαντούχο νεαρό πιανίστα

Ανδρέα Μαρίνο για ένα επιβλητικό μου-

σικό ταξίδι διαμορφωμένο από το πνεύμα

της Μεσογείου.

Το πρόγραμμα περιλαμβάνει τραγούδια

των Μάνου Χατζιδάκη, Μίκη Θεοδωράκη, Μάριου Τόκα και Ευαγόρα Καραγιώργη, που

συνυφαίνονται με παραδοσιακά μοτίβα και σύγχρονη ηχητική αντήχηση. Μέσα από μουσι-

κή που μιλά για αγάπη, μνήμη, εξορία, ανθεκτικότητα και ελπίδα, η συναυλία αντανακλά

το πολιτιστικό βάθος της Κύπρου και της Ελλάδας, ενώ ταυτόχρονα ξεπερνά τα σύνορα για

να αγγίξει την παγκόσμια ανθρώπινη εμπειρία.

ΕΙΣΟΔΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΑ.

Concert for the end of the Cyprus Presidency of the EU
The Cultural Section of the Cyprus High Commission, in collaboration with the National

Federation of Cypriots in the UK, proudly present Mediterranean Echoes: a special concert

marking the culmination of the cultural celebrations in London for the Cypriot Presidency of

the Council of the European Union.

On Thursday, 25 June 2026 at 7:00 pm, at the Greek Cypriot Brotherhood (2 Britannia Road,

London N12 9RU), distinguished tenor Marios Charalambous joins forces with the talented

young pianist Andreas Marinou for an evocative musical journey shaped by the spirit of the

Mediterranean.

The programme features songs by Manos Hadjidakis, Mikis Theodorakis, Marios Tokas, and

Evagoras Karageorgis, interwoven with traditional motifs and contemporary resonance.

Through music that speaks of love, memory, exile, resilience, and hope, the concert reflects

the cultural depth of Cyprus and Greece while reaching far beyond borders to touch the uni-

versal human experience.

FREE ENTRACE.
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Την Κυριακή 21/6/2026, η Επιτροπή του κοινο-

τικού σχολείο του Maidstone οργάνωσε μια συνε-

στίαση για να ενισχύσει οικονομικά το ταμείο

του για τις ανάγκες του σχολείου μας. Η γιορτή

στέφθηκε με μεγάλη επιτυχία, γιατί όχι μόνο οι

γονείς αλλά και συμπολίτες μας, μας τίμησαν με

την παρουσία τους παρ’όλο που η θερμοκρασία

ήταν στα ύψη. 

Τα παιδιά τρέχανε χαρούμενα παίζοντας μπάλα

και χοροπηδώντας στο bouncy castle που είχε

στηθεί για την διασκέδαση τους.

Τα σουβλάκια ανέλαβαν να τα ψήσουν γονείς

των παιδιών και μέλη της Επιτροπής του σχο-

λείου. 

Οι μανάδες είχαν ετοιμάσει πολλές λιχουδιές

στα σπίτια τους και τις έφεραν να τις μοιρα-στούν

με τους προσκεκλημένους.

Αυτή η διοργάνωση όχι μόνο ενίσχυσε το ταμείο

του σχολείου, αλλά, και ίσως σπουδαιότερο,

ενδυνάμωσε τις σχέσεις μεταξύ του κόσμου μας,

εδώ στο μακρινό Maidstone.

Μιχάλης Παπαδόπουλος

 

 

Εκδήλωση ελληνικού
σχολείου Maidstone

 

 



Μια ξεχωριστή ημέρα γεμάτη χαμόγελα, παιχνίδια, αγώνες και έντονο άρωμα

πατρίδας έζησε η ελληνική παροικία του Λονδίνου την Κυριακή 21 Ιουνίου. Το

ελληνικό παροικιακό σχολείο Μάνορ Χιλλ διοργάνωσε με απόλυτη επιτυχία την

ετήσια αθλητική του ημερίδα, μετατρέποντας τον σχολικό χώρο σε ένα ζωντανό

μελίσσι χαράς και παράδοσης.

Τρεις γενιές μαζί, ενωμένες από τις ελληνικές ρίζες

Εκατοντάδες μαθητές όλων των ηλικιών, γονείς και δάσκαλοι κατέκλυσαν το

σχολείο από νωρίς το πρωί, έτοιμοι να απολαύσουν την ημέρα μέσα από το

παιχνίδι και την ευγενή άμιλλα. Δίπλα τους, περήφανοι, βρίσκονταν όχι μόνο οι

γονείς τους, αλλά και πολλοί παππούδες και γιαγιάδες. Η παλαιότερη γενιά καμάρ-

ωσε τα εγγόνια της να αγωνίζονται, βλέποντας σε αυτά τη ζωντανή συνέχεια και

τη διατήρηση των ελληνικών και κυπριακών τους ριζών. 

Αγώνες, μετάλλια και ατελείωτο παιχνίδι

Το αγωνιστικό πρόγραμμα, οργανωμένο ανά τάξεις, κράτησε το ενδιαφέρον

αμείωτο. Τα παιδιά έδωσαν τον καλύτερό τους εαυτό, εισπράττοντας το πιο θερμό

χειροκρότημα, ενώ στους νικητές απονεμήθηκαν αναμνηστικά μετάλλια.

Φυσικά, από μια τέτοια γιορτή δεν θα μπορούσε να λείπει η απόλυτη διασκέ-

δαση:

Φουσκωτά κάστρα και τσουλήθρες για τους μικρότερους.

Ποδόσφαιρο για όλους, που ένωσε μικρούς και μεγάλους στο γρασίδι.

Τάβλι και παγωμένος φραπές για τους μεγαλύτερους, μεταφέροντας για λίγο

την ατμόσφαιρα ενός ελληνικού καλοκαιριού στην καθημερινότητα του Λονδίνου.

Σουβλάκια, σούβλα και... άρωμα καλοκαιριού

Η ελληνική φιλοξενία απαιτεί και το ανάλογο γαστρονομικό «παρών». Τα στε-

λέχη του σχολείου, τα μέλη της σχολικής επιτροπής και οι γονείς επιστράτευσαν

το μεράκι τους, ανάβοντας τις ψησταριές για να ετοιμάσουν την πιο ζουμερή,

παραδοσιακή κυπριακή σούβλα και τα πιο νόστιμα κυπριακά σουβλάκια. Το γεύμα

ολοκληρώθηκε με τον πιο δροσερό τρόπο, καθώς φρέσκα φρούτα, αναψυκτικά

και παγωτά περίμεναν τους παρευρισκόμενους για να κλείσει η ζεστή αυτή ημέρα

με την απαραίτητη δροσιά.

Σημαντική ήταν και η παρουσία πολλών εκπαιδευτικών του σχολείου, οι οποίοι

βρέθηκαν εκεί για να στηρίξουν τους μαθητές τους και εκτός των σχολικών αιθ-

ουσών, αποδεικνύοντας τους ισχυρούς δεσμούς της σχολικής κοινότητας.

Το μυστικό της επιτυχίας: 

«Οι ομάδες κάνουν τα σπουδαία»

Η φετινή αθλητική ημερίδα του Μάνορ Χιλλ δεν ήταν απλώς μια μέρα σπορ•

ήταν μια απόδειξη του τι μπορεί να καταφέρει μια δεμένη κοινότητα. Η τεράστια

επιτυχία της διοργάνωσης κρύβεται πίσω από τη συλλογική προσπάθεια. Εθε-

λοντές, διοίκηση, διεύθυνση, δάσκαλοι και γονείς εργάστηκαν χέρι-χέρι, επιβε-

βαιώνοντας με τον καλύτερο τρόπο ότι η ομαδική δουλειά είναι αυτή που οδηγεί

στα μεγάλα και τα σπουδαία.

Βιβή Λιόπετα
Εκπαιδευτικός
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ΗΗ  εεττήήσσιιαα  ΑΑθθλληηττιικκήή  ΗΗμμεερρίίδδαα  --   ΥΥππααίίθθρριιοο
ΠΠάάρρττυυ  ττοουυ  σσχχοολλεείίοουυ  ΜΜάάννοορρ  ΧΧιιλλλλ
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Εθνικό μνημόσυνο πεσόντων της κοινότητας Χούλου,
επαρχίας Πάφου, πραγματοποιήθηκε την περα-

σμένη Κυριακή, 21 Ιουνίου, στην εκκλησία Παναγίας
Παντανάσσας του χωριού, που οργάνωσαν το Κοι-
νοτικό και το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο και ο Πολι-
τιστικός Σύλλογος «Ρήγας-Αροδαφνούσα». 

Τον επιμνημόσυνο λόγο εκφώνησε, ενώπιον δεκά-

δων συγχωριανών και συγγενών των πεσόντων, ο Διευ-

θυντής του Γραφείου Τύπου του Προέδρου της Δημο-

κρατίας Βίκτωρ Παπαδόπουλος.
Παρέστησαν οι βουλευτές του ΔΗΣΥ Χαράλαμπος

Πάζαρος και Νικολέτα Κωνσταντίνου, ο βουλευτής

του ΔΗΚΟ Χρύσανθος Σαββίδης, εκπρόσωποι του

ΑΚΕΛ και της ΕΔΕΚ καθώς και εκπρόσωπος του Επαρ-

χιακού Οργανισμού Αυτοδιοίκησης Πάφου. 

Μετά το μνημόσυνο στην εκκλησία, εψάλη από τον

ιερέα Στέφανο Λαζάρου δέηση στο Μνημείο Ηρώων,

που βρίσκεται στον περίβολο του του Πολιτιστικού

Κέντρου του χωριού.

Ακολούθησε κατάθεση στεφάνων από τον ομιλητή,

τους επίσημους προσκεκλημένους, τους συγγενείς

των πεσόντων, τον κοινοτάρχη Μάριο Λαζάρου και

τον πρόεδρο του Πολιτιστικού Συλλόγου, Στέλιο Νεο-
κλή.

Τελετάρχης ήταν η Γραμματέας του Συλλόγου Φρόσω
Χαραλάμπους.

Ακολούθησε δεξίωση με παραδοσιακά τοπικά εδέ-

σματα. 

Η ΟΜΙΛΙΑ Β. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ

Στην αρχή της ομιλία του, ο κ. Βίκτωρ Παπαδόπου-

λος, αφού ευχαρίστησε για την πρόσκληση να εκφω-

νήσει τον επιμνημόσυνο λόγο, αναφέρθηκε στους

ήρωες της Χούλου Κυριάκο Κωνσταντίνου Θεοδώ-
ρου, ο οποίος έχασε τη ζωή του σε ηλικία 17 ετών το

1964, κατά τη διάρκεια των επεισοδίων της Λοζάν,

στην Πάφο, Χριστόδουλο Θεοφάνη Αργυρού, ο οποίος

σκοτώθηκε στους βομβαρδισμούς της Τηλλυρίας στις

9 Αυγούστου το 1964, Μιλτιάδη Γεωργίου Μιλτιά-
δους o οποίος ήταν αγνοούμενος από τις 15 Οκτω-

βρίου 1964 και τα οστά του ανευρέθηκαν και ταυτο-

ποιήθηκαν το 2014, Ανδρέα Σπύρου Έλληνα, ο οποίος

έχασε τη ζωή του στις 16 Ιουνίου 1974 στη Λεμεσό

όπου υπηρετούσε ως εφεδρικός ειδικός αστυνομικός,

Γεώργιο Χριστοφή Ηροδότου που έπεσε, υπερα-

σπιζόμενος τη δημοκρατική νομιμότητα και τη συνταγ-

ματική τάξη της Κυπριακής Δημοκρατίας στις 15 Ιου-

λίου 1974 και τον Σωκράτη Σπύρου Χριστοδούλου, ο
οποίος τραυματίστηκε θανάσιμα στα πεδία της μάχης

στις 20 Ιουλίου 1974 και του οποίου η τύχη επίσης

αγνοείτω μέχρι πρότινος. 

«Οι άνθρωποι που τιμάμε σήμερα ήταν άνθρωποι

απλοί. Άνθρωποι του μόχθου, άνθρωποι με οικογέ-

νειες, όνειρα, φιλοδοξίες και σχέδια για το μέλλον. Η

ιστορία, όμως, τους κάλεσε να σταθούν στο ύψος των

περιστάσεων και εκείνοι ανταποκρίθηκαν με αυτα-

πάρνηση χωρίς δεύτερη σκέψη», είπε ο κ. Παπαδό-

πουλος. Οι θυσίες τους, ανέφερε, «μας υπενθυμίζουν

ότι η ελευθερία, η δημοκρατία και η ανθρώπινη αξιο-

πρέπεια δεν είναι δεδομένες. Απαιτούν διαρκή επα-

γρύπνηση, υπευθυνότητα, θυσίες, αλλά πάνω από

όλα ενότητα». 

Οι εξελίξεις στο Κυπριακό - 
η διεθνής εκστρατεία Χριστοδουλίδη

Αναφερόμενος στο εθνικό μας θέμα, ο κ. Παπαδό-

πουλος τόνισε ότι o Πρόεδρος Νίκος Χριστοδουλίδης
«από την πρώτη στιγμή της εκλογής του ξεκίνησε μια

διεθνή εκστρατεία και μια προσπάθεια να επαναρ-

χίσουν οι συνομιλίες για επίλυση του Κυπριακού».

Να ενεργοποιηθεί ο ΓΓ των Ηνωμένων Εθνών σε μια

νέα πρωτοβουλία, πρόσθεσε, «έτσι ώστε να σπάσει

το παρατεταμένο αδιέξοδο και να επιτευχθεί η πολ-

υπόθητη επίλυση του Κυπριακού, στη βάση των σχε-

τικών ψηφισμάτων των Ηνωμένων Εθνών, του διεθ-

νούς δικαίου και των αρχών και αξιών της EE».

Εμπλοκή της ΕΕ

Ταυτόχρονα, συνέχισε ο Διευθυντής Γραφείου Τύπου

του Προέδρου, «ξεκίνησε μια μαραθώνια προσπάθ-

εια, ώστε να δημιουργηθούν οι προϋποθέσεις εμπλο-

κής της Ευρωπαϊκής Ένωσης στη διαδικασία αυτή,

ώστε αφενός να υπάρχουν κίνητρα και οφέλη στην

Τουρκία για να συναινέσει να επαναρχίσουν οι συνο-

μιλίες για επίλυση του Κυπριακού από εκεί που έχουν

διακοπεί και να εξευρεθεί λύση και αφετέρου η Ευρω-

παϊκή Ένωση να είναι παρούσα στη διαδικασία των

συνομιλιών με στόχο να διασφαλιστεί πως η λύση θα

είναι συμβατή με το κοινοτικό κεκτημένο και τις αρχές

και αξίες της Ένωσης».

Εν μέσω δυναμικής προσπάθειας
του ΓΓ ΟΗΕ για νέα Πενταμερή

Σήμερα, επισήμανε ο κ. Παπαδόπουλος, «μετά από

τις άοκνες, ειλικρινείς και με πραγματική πολιτική

βούληση προσπάθειες της πλευράς μας, πάρα τις

δυσκολίες που συνάντησε και συναντά ακόμα ο Πρόε-

δρος της Δημοκρατίας λόγω των τουρκικών αξιώσεων

για λύση εκτός του συμφωνημένου πλαισίου, είμαστε

εν μέσω μιας νέας δυναμικής προσπάθειας του ΓΓ του

ΟΗΕ και της προσωπικής του απεσταλμένης για να

συγκληθεί νέα διευρυμένη διάσκεψη εντός του καλο-

καιριού που θα οδηγήσει στην επανέναρξη των συνο-

μιλίων για συνολική, λειτουργική και βιώσιμη λύση

του Κυπριακού».

Ο ΓΓ, σημείωσε, «έχει σχέδιο και πλάνο για να σπά-

σει το αδιέξοδο και να φτάσουμε στη λύση του Κυπρ-

ιακού», διαβεβαιώνοντας παράλληλα ότι ο Πρόεδρ-

ος Χριστοδουλίδης «καταβάλλει κάθε δυνατή προ-

σπάθεια ώστε να επιτύχει ο Αντόνιο Γκουτέρες στην

προσπάθεια του».

«Οι στιγμές είναι κρίσιμες καθώς οι επόμενες εβδο-

μάδες θα είναι καθοριστικές για την πορεία της εθνι-

κής μας υπόθεσης . Διαβουλεύσεις βρίσκονται σε πλήρη

εξέλιξη σε διαφορά επίπεδα, τόσο από τα Ηνωμένα

Έθνη όσο και από την Ευρωπαϊκή Ένωση που υποβοη-

θά τις προσπάθειες του Γενικού Γραμματέα σε πλήρη

συντονισμό μαζί του», είπε.

Η ώρα της ενότητας 
λαού-ηγεσίας

Γι’ αυτό, τόνισε ο κ. Παπαδόπουλος, «τώρα είναι

η ώρα της ενότητας. Της ενότητας λαού και ηγεσίας.

Της ενότητας ανάμεσα στην πολιτική ηγεσία. Της

ενότητας για να πέτυχουμε, σε πρώτο στάδιο, την

επανέναρξη των συνομιλιών και ακολούθως την απε-

λευθέρωσης και επανένωσης της χώρας μας με λύση,

βασισμένη στις αποφάσεις και τα ψηφίσματα των

Ηνωμένων Εθνών, τις αρχές και αξίες της ΕΕ».

Λύση λειτουργική χωρίς 
στρατεύματα και εγγυήσεις

Λύση, ανέφερε, «με την οποία θα μπορεί το κρά-

τος να λειτουργεί ομαλά τόσο στο εσωτερικό όσο και

στο εξωτερικό. Λύση που θα είναι βιώσιμη και θα

απαλλάσσει την Κύπρο από κατοχικά στρατεύματα

και αναχρονιστικά συστήματα εγγυήσεων». 

ΔΙΟΡΓΑΝΩΘΗΚΕ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΙ

ΤΟΝ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΣΎΛΛΟΓΟ ΤΟΥ ΧΩΡΙΟΥ 

Εθνικό Μνημόσυνο Πεσόντων
στη Χούλου - Πάφου

KυπριακήEπικαιρότητα

ΟΜΙΛΗΤΗΣ Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΤΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΤΥΠΟΥ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ
ΒΙΚΤΩΡ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ



Οι εξελίξεις στο Κυπριακό φαίνεται να είναι ραγ-

δαίες. Ο ΓΓ του ΟΗΕ Αντόνιο Γκουτέρες εμφα-

νίζεται αποφασισμένος, πριν λήξει η θητεία του στο

τέλος του έτους, να ωθήσει τα πράγματα πρώτα σε

σύγκληση άτυπης Πενταμερούς στη φόρμουλα 5+1

και ακολούθως σε επίτευξη συμφωνίας για έναρξη

νέων διαπραγματεύσεων στη βάση ενός νέου «ευέ-

λικτου πλαισίου προσέγγισης», το οποίο προσο-

μοιάζει πολύ με το σχέδιο Ανάν. Στόχος φαίνεται να

είναι ο συγκερασμός των θέσεων των δύο πλευρών

σε μια συμφωνία λύσης «χαλαρής ομοσπονδίας»,

εκτεταμένες αποκεντρωμένες εξουσίες, επαναφο-

ρά του Προεδρικού Συμβουλίου και της εκ περιτρο-

πής προεδρίας του και ΝΑΤΟϊκές εγγυήσεις με ένταξη

της Κύπρου στο ΝΑΤΟ. 

Η συνεδρία του 

Εθνικού Συμβουλίου

Η συνεδρία του Εθνικού Συμβουλίου υπό τον Πρόε-

δρο της Δημοκρατίας, Νίκο Χριστοδουλίδη, και με τη

νέα του σύνθεση όπως προέκυψε από τις πρόσφατες

βουλευτικές εκλογές, έγινε την περασμένη Δευτέρα.

Ο Πρόεδρος ενημέρωσε τα μέλη του για τις εξελίξεις

στο Κυπριακό.

Όπως είπε ο κ. Χριστοδουλίδης, αναμένει να λάβει

αναλυτική ενημέρωση για τη συζήτηση της Μαρία

Άνχελα Ολγκίν με τον Χακάν Φιντάν, ώστε να έχει

πλήρη εικόνα αναφορικά με τα επόμενα βήματα στο

Κυπριακό. Η λεπτομερής ενημέρωση θα γίνει κατ’

ιδίαν στο πλαίσιο της επικείμενης επίσκεψης της Προ-

σωπικής Απεσταλμένης στο νησί, μέσα στο επόμενο

δεκαπενθήμερο και αφού προηγηθούν οι επαφές της

στις Βρυξέλλες. 

Στο εν λόγω στάδιο εκτιμάται ότι θα κλειδώσουν

οι ημερομηνίες διεξαγωγής της άτυπης Συνόδου 5+1,

η οποία εν πρώτοις προγραμματίζεται για τις αρχές

Αυγούστου στην Γενεύη.

Αυτό ήταν ένα από τα κεντρικά σημεία της ενημέρω-

σης που έγινε στο Εθνικό Συμβουλίο. Μετά τη συνε-

δρίαση ο Κυβερνητικός Εκπρόσωπος μίλησε για κρίσι-

μες στιγμές και αναφέρθηκε στην ανάγκη να υπάρχει

ενότητα. 

«Και η ενότητα δεν σημαίνει απαραίτητα ταύτι-

ση απόψεων. Σημαίνει όμως υπευθυνότητα, σημαίνει

συντονισμός, σημαίνει κοινή στόχευση, σημαίνει

κοινή θεώρηση, σημαίνει κοινή αποτίμηση τόσο των

προκλήσεων, των δυσκολιών που σε καμία των περ-

ιπτώσεων δεν υποβαθμίζουμε, αλλά βεβαίως και

του μεγάλου διακυβεύματος για τη χώρα μας», είπε

ο Κωνσταντίνος Λετυμπιώτης.

Οι δηλώσεις των αρχηγών

Η Πρόεδρος του Δημοκρατικού Συναγερμού,

Αννίτα Δημητρίου, δήλωσε ότι αυτό που «κρατάμε»

είναι ότι διαμορφώνονται κάποιες νέες δυνατότητες

που «πρέπει να αξιοποιηθούν με σοβαρότητα και στρ-

ατη-γική. Πάντα, όπως τονίζουμε κάθε φορά, με την

παράλληλη ανάγνωση των ευρύτερων εξελίξεων όχι

μόνο στην περιοχή μας, αλλά και διεθνώς».

Όπως ανέφερε η κ. Δημητρίου, τα ΗΕ με πρωτο-

βουλία του Γενικού Γραμματέα «καταβάλλουν μια

ουσιαστική προσπάθεια για μια νέα, διευρυμένη διά-

σκεψη με σκοπό την επανέναρξη των συνομιλίων».

Και την ίδια στιγμή, συνέχισε, «οι επιδιώξεις της

Τουρκίας σε σχέση με την Ευρωπαϊκή Ένωση δημι-

ουργούν δεδομένα τα οποία μπορεί να λειτουργή-

σουν ως μοχλός πίεσης. Φτάνει η Τουρκία να εγκα-

ταλείψει την απαράδεκτη σε εισαγωγικά αξίωση για

θέση δύο κρατών και βεβαίως να υπάρξει πρόοδος

στο Κυπριακό», ανέφερε η κ. Δημητρίου.

«Η ελληνοκυπριακή πλευρά θα πρέπει πάντοτε να

επαναβεβαιώνει και να δηλώνει την πολιτική της βού-

ληση να εμπλακεί σε μία διαπραγμάτευση, συνεχίζον-

τας ουσιαστικά τις διαπραγματεύσεις με στόχο σύντο-

μα να φτάσουμε σε μία πρώτα στρατηγική συναν-

τίληψη που θα σηματοδοτήσει τον αναπόδραστο

δρόμο για να πετύχουμε μία συνολική λύση στο Κυ-

πριακό», ανέφερε ο Γενικός Γραμματέας του ΑΚΕΛ,

Στέ-φανος Στεφάνου.

«Ακόμα είμαστε στη διαδικασία των συναντήσεων

και των ζυμώσεων…Θα είμαστε σοφότεροι όταν η κ.

Ολγκίν επιστρέψει στην Κύπρο για να δούμε τι άκου-

σε και τι διαμείφθη ειδικά στις συναντήσεις που είχε

και στην Τουρκία, γιατί εκεί βρίσκεται το βασικό κλειδί

των προσπαθειών για επανέναρξη των διαπραγμα-

τεύσεων», σημείωσε στη συνέχεια. Πρέπει συνεχώς

να επαναλαμβάνουμε ότι θέλουμε συνέχιση των δια-

πραγματεύσεων από το σημείο που διακόπηκαν το

2017, με τη διαφύλαξη των συγκλίσεων και την αξιο-

ποίηση του πλαισίου που κατάθεσε ο Γενικός Γραμ-

ματέας στο Κραν Μοντανά», συνέχισε ο κ. Στεφάνου.

Την ανάγκη να ξεκαθαριστούν από τώρα οι προϋ-

ποθέσεις και οι στόχοι της Κυπριακής Δημοκρατίας

σε περίπτωση νέων πρωτοβουλιών που θα οδηγή-

σουν σε διαπραγματεύσεις, εξέφρασε ο Πρόεδρος

του ΕΛΑΜ, Χρίστος Χρίστου.

Ο Πρόεδρος του ΕΛΑΜ είπε ότι από πλευράς του

Εθνικού Λαϊκού Μετώπου επαναλήφθηκε η πάγια

θέση ότι το κόμμα διαφωνεί με λύση βασισμένη στο

πλαίσιο της διζωνικής δικοινοτικής ομοσπονδίας.

Πρόσθεσε ότι για οποιεσδήποτε νέες πρωτοβου-

λίες που θα οδηγήσουν σε διαπραγματεύσεις, θα πρέ-

πει να ξεκαθαριστούν από τώρα «ποιες είναι οι προϋ-

ποθέσεις και ποιοι είναι οι ξεκάθαροι στόχοι της Κυ-

πριακής Δημοκρατίας ενώπιον των συγκεκριμένων

εξελίξεων».

«Το ΔΗΚΟ στηρίζει τις πρωτοβουλίες του Προέ-

δρου της Δημοκρατίας έτσι ώστε ο ΓΓ του ΟΗΕ να

συγκαλέσει μια διευρυμένη διεθνή διάσκεψη το

συντομότερο», είπε ο Πρόεδρος του κόμματος Νικό-

λας Παπαδόπουλος, σημειώνοντας τον σημαντικό

ρόλο που μπορεί να διαδραματίσει η ΕΕ. 

«Στηρίζουμε τις πρωτοβουλίες του Προέδρου της

Δημοκρατίας έτσι ώστε ο ΓΓ του ΟΗΕ να συγκαλέσει

μια διευρυμένη διεθνή διάσκεψη το συντομότερο με

την ελπίδα ότι αυτή η διάσκεψη θα είναι διάσκεψη

ουσίας, μια διάσκεψη που ελπίζουμε να ανακοινώσει

την επανέναρξη των διαπραγματεύσεων πάνω στο

συμφωνημένο πλαίσιο που καθορίζουν τα ψηφίσμα-

τα των ΗΕ», ανέφερε. 

Ο Πρόεδρος του ΔΗΚΟ είπε ότι η άποψη του κόμ-

ματος είναι ότι η ΕΕ είχε ένα πάρα πολύ σημαντικό

ρόλο να διαδραματίσει προς αυτή την κατεύθυνση.

«Η Ευρώπη μέσα στα πλαίσια των συζητήσεων

που αφορούν τα ευρωτουρκικά μπορεί και να πιέσει

την Τουρκία και να δώσει τα απαραίτητα κίνητρα έτσι

ώστε η τουρκική πλευρά να προσέλθει σε αυτές τις

συζητήσεις με εποικοδομητική διάθεση και με την

ελπίδα να υπαναχωρήσει από τις αδιάλλακτες θέσεις

της που παρεμποδίζουν την επανέναρξη των διαπρ-

αγματεύσεων», σημείωσε ο κ. Παπαδόπουλος. 

Ως θετική συγκυρία χαρακτήρισε την εν εξελίξει

πρωτοβουλία του Γενικού Γραμματέα των Ηνωμένων

Εθνών, Αντόνιο Γκουτέρες, για το Κυπριακό ο επικε-

φαλής του κινήματος Άλμα- Πολίτες για την Κύπρο,

Οδυσσέας Μιχαηλίδης.

Ο αρχηγός του κόμματος «Άμεση Δημοκρατία»

ευρωβουλευτής Φειδίας Παναγιώτου δήλωσε ότι το

κόμμα του δεν… έχει θέσεις στο Κυπριακό και ότι όταν

έλθει η ώρα θα ρωτήσει τα μέλη του κόμματός του

να του πουν αν είναι καλή η λύση διζωνικής ομο-

σπονδίας ή δεν την θέλουν και θα ενημερώσει τον

κυπριακό λαό….

ΕΡΧΙΟΥΡΜΑΝ: «Μεταφέρουμε 

τις θέσεις μας…»

Με ανάρτησή του στα μέσα κοινωνικής δικτύω-

σης, ο Τουρκοκύπριος ηγέτης κ. Ερχιουρμάν εξέφρα-

σε τη στήριξή του στις προσπάθειες του Γενικού Γραμ-

ματέα του ΟΗΕ, Αντόνιο Γκουτέρες, για ανάληψη νέας

πρωτοβουλίας. 

«Η βούληση για λύση που έχει αποδείξει επα-

νειλημμένα ο τουρκοκυπριακός λαός είναι ξεκάθα-

ρη», πρόσθεσε.

Αναφερόμενος στις εντεινόμενες συζητήσεις στην

ελληνοκυπριακή πλευρά, ο ηγέτης της τουρκοκυ-

πριακής κοινότητας υποστήριξε ότι σημαντικό μέρος

αυτών είναι «εντελώς αβάσιμο και ανυπόστατο». 

«Δεν έχουμε καμία πρόθεση να παίξουμε παιχνίδια

μέσω των μέσων ενημέρωσης. Είμαστε ήρεμοι, ψύ-

χραιμοι, υπομονετικοί», ανέφερε, προσθέτοντας ότι

μεταφέρουν σταθερά και με συνέπεια τις θέσεις τους

σε όλα τα εμπλεκόμενα μέρη.

Σε ό,τι αφορά τις ιδέες που έχουν πέσει στο τρα-

πέζι, ο κ. Ερχιουρμάν είπε ότι «ούτε καν για αποδοχή,

δεν υπάρχει τίποτα που να έχει φτάσει στην ωριμότη-

τα και τη σημασία που να απαιτεί δημόσια συζήτη-

ση». 

Είπε δε ότι σε οποιαδήποτε διαδικασία «5+1», τον

τελικό λόγο έχουν οι δύο πλευρές και οι τρεις εγγυή-

τριες χώρες.

«Ο τουρκοκυπριακός λαός είναι υποκείμενο στη

λύση αυτού του προβλήματος και όταν προκύψει οποι-

αδήποτε ουσιαστική συζήτηση, θα ενημερωθεί έγκαι-

ρα, σωστά και χωρίς παραμορφώσεις», κατέληξε ο

Τουρκοκύπριος ηγέτης.

Νέο πλαίσιο λύσης;

Σύμφωνα με δημοσιεύματα στον ε/κ Τύπο, η προ-

σωπική απεσταλμένη του Γενικού Γραμματέα του ΟΗΕ,

Μαρία Άνχελα Ολγκίν, φέρεται να εξετάζει ένα νέο,

πιο ευέλικτο πλαίσιο προσέγγισης, το οποίο επιχει-

ρεί να γεφυρώσει το χάσμα μεταξύ της ελληνοκυ-

πριακής θέσης για διζωνική δικοινοτική ομοσπονδία

και της τουρκοκυπριακής απαίτησης για κυριαρχική

ισότητα.

Μια πιο «χαλαρή» δομή

Το υπό συζήτηση μοντέλο προβλέπει δύο συνι-

στώντα κρατίδια με ευρείες εξουσίες, ενώ η κεντρι-

κή κυβέρνηση θα διατηρεί περιορισμένες αρμοδιό-

τητες σε ζητήματα όπως η εξωτερική πολιτική, η οικο-

νομία, η ευρωπαϊκή εκπροσώπηση και η ασφάλεια.

Στόχος, σύμφωνα με τις διαρροές, φαίνεται να

είναι η δημιουργία ενός συστήματος που θα μειώνει

τους φόβους περί θεσμικών αδιεξόδων και θα ενισχύει

τη λειτουργικότητα ενός μελλοντικού κοινού κρά-

τους.

Εδαφικό και πολιτική ισότητα

Στον πυρήνα των συζητήσεων παραμένουν τα δύο

πλέον ευαίσθητα ζητήματα του Κυπριακού: το εδα-

φικό και η πολιτική ισότητα.

Πληροφορίες αναφέρουν ότι επανέρχονται στο

τραπέζι σενάρια επιστροφής περιοχών όπως το

Βαρώσι και η Μόρφου, σε συνδυασμό με ενισχυμέ-

νες πρόνοιες πολιτικής συμμετοχής των Τουρκοκ-

υπρίων στη διακυβέρνηση του νέου κράτους.

Η εξίσωση αυτή θεωρείται από πολλούς ως το πιο

δύσκολο σημείο οποιασδήποτε μελλοντικής συμφω-

νίας, καθώς καλείται να ισορροπήσει ανάμεσα στη

λειτουργικότητα και την αποτελεσματική συμμετοχή

των δύο κοινοτήτων.

Προεδρικό συμβούλιο 

και περιορισμένα υπουργεία

Μεταξύ των ιδεών που φέρονται να εξετάζονται

είναι η δημιουργία προεδρικού συμβουλίου με εκ

περιτροπής συμμετοχή των δύο κοινοτήτων στην

κορυφή της εκτελεστικής εξουσίας.

Παράλληλα, γίνεται λόγος για περιορισμένο αριθμό

ομοσπονδιακών υπουργείων, τα οποία θα διαχει-

ρίζονται αποκλειστικά θέματα κοινού ενδιαφέρον-

τος, ενώ οι περισσότερες εξουσίες θα ασκούνται από

τα δύο συνιστώντα κρατίδια.

Στόχος αυτής της προσέγγισης φαίνεται να είναι

να αποφευχθούν οι δυσλειτουργίες που είχαν εντο-

πιστεί σε προηγούμενα μοντέλα διακυβέρνησης.

Το ζήτημα της ασφάλειας

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρουσιάζουν οι πληροφο-

ρίες που αφορούν το κεφάλαιο της ασφάλειας και

των εγγυήσεων.

Ενώ η ελληνοκυπριακή πλευρά διαχρονικά ζητεί

την κατάργηση του συστήματος εγγυήσεων του 1960

και την αποχώρηση των ξένων στρατευμάτων, η τουρ-

κοκυπριακή πλευρά και η Άγκυρα επιμένουν στη δια-

τήρηση μηχανισμών ασφαλείας.

Ως πιθανή συμβιβαστική λύση φέρεται να εξε-

τάζεται η ένταξη της Κύπρου στο ΝΑΤΟ, με την παρ-

ουσία πολυεθνικής ΝΑΤΟϊκής δύναμης που θα περ-

ιλαμβάνει στρατιωτικό προσωπικό από διάφορες

χώρες της Συμμαχίας. 

Σύμφωνα με τις ίδιες πληροφορίες, η Άγκυρα δεν

απορρίπτει εκ των προτέρων ένα τέτοιο ενδεχόμενο,

υπό την προϋπόθεση ότι θα ενταχθεί σε ένα συνολικό

πακέτο λύσης του Κυπριακού.

ΣΥΝΕΔΡΙΑ ΕΘΝΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΚΥΠΡΟΥ ΥΠΟ ΤΗ ΝΕΑ ΤΟΥ ΣΥΝΘΕΣΗ

Κρίσιμες στιγμές στο Κυπριακό
με νέο σχέδιο Γκουτέρες/Ολγκίν
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Η Chevron δεν προσεγγίζει μεμονωμένα το

τεμάχιο «Αφροδίτη» στην κυπριακή ΑΟΖ, αλλά

ως μέρος ενός ολοκληρωμένου χαρτοφυλακίου

που συνδέει πόρους υψηλής ποιότητας με γει-

τονικές αγορές που καταγράφουν αυξημένη ζήτ-

ηση, δήλωσε ο Διευθυντής της Chevron Κύπρου,

Basil Allam, σε συνέντευξή του στο περιοδικό «The

Parliament Magazine».

Ερωτηθείς για το στάδιο, στο οποίο βρίσκονται

οι έρευνες στο τεμάχιο 12 της Κυπριακής ΑΟΖ, ο

κ. Allam ανέφερε πως η «Αφροδίτη» έχει πλέον

εισέλθει στη φάση μελέτης και σχεδιασμού (FEED),

η οποία αποτελεί το πιο κρίσιμο βήμα για τη λήψη

της Τελικής Επενδυτικής Απόφασης (FID).

Σύμφωνα με ανακοίνωση, ο κ. Allam είπε ότι η

Chevron διαθέτει πόρους που συνολικά ανέρχον-

ται σε περίπου 44 τρισεκατομμύρια κυβικά πόδια

(1,25 τρισεκατομμύρια κυβικά μέτρα) φυσικού

αερίου στην ευρύτερη περιοχή.

Όπως ανέφερε ο Διευθυντής της Chevron Κύ-

πρου, στόχος είναι η δημιουργία μίας σύγχρονης

πλωτής μονάδας παραγωγής στην Κύπρο, που θα

παράγει 800 εκατομμύρια κυβικά πόδια φυσικού

αερίου ημερησίως τα οποία θα εξάγονται μέσω

αγωγού στην Αίγυπτο, όπου η ζήτηση αυξάνεται

συνεχώς.

Σημαντικό ρόλο στις προσπάθειες αυτές δια-

δραματίζει και το επιχειρηματικό περιβάλλον που

προσφέρει η Κύπρος, αφού, όπως ανέφερε ο κ.

Allam, «η Κύπρος αποτελεί εξαιρετικό επενδυτικό

προορισμό, καθώς προσφέρει ένα σταθερό και

προβλέψιμο περιβάλλον και μια κυβέρνηση που

είναι πρόθυμη να συνεργαστεί εποικοδομητικά

με τον επιχειρηματικό κόσμο».

Σύντομα η τελική απόφαση της
Chervon για το «Αφροδίτη»

A Celebration of Cypriot Wine at Adelfotita 
  
  
Join us for a unique afternoon celebrating the flavours, heritage, and hospitality of Cyprus at Island Vines   
 
Enjoy a guided tasting of 6 exceptional Cypriot wines, hosted by Love From Cyprus, showcasing outstanding wines from some of 
Cyprus’ celebrated wineries, including Constantinou Winery, Krasopoulin Winery, Oenou Yi, Christoudia Winery, Linos Winery, 

Dafermou Winery, and Symeon Winery.   
 
Alongside the tasting, enjoy delicious souvlakia and soak up the atmosphere with a live bouzouki player bringing the sounds of Cyprus 
to the afternoon. 
 

 Greek Cypriot Brotherhood, Britannia Road, London N12 9RU 

 Sunday 12th July 2026 

 12:00PM – 1:30PM for wine tasting, followed by souvlakia 

 £35 per person -  includes wine tasting and souvlakia 
 
Discover rare indigenous wines, celebrate Cyprus,  
and enjoy an afternoon of great wine, delicious food, and even better company. 
 

 Limited spaces available – book early! 

 For tickets email: greek.cypriotbrotherhood.uk@gmail.com 
 

A Celebration of Cypriot Wine at Adelfotita

ΠΛΩΤΗ ΜΟΝΑΔΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ ΚΑΙ ΜΕΤΑΦΟΡΑ
ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΕΡΙΟΥ ΜΕ ΑΓΩΓΟ ΣΤΗΝ ΑΙΓΥΠΤΟ

Ο Iταλός υπουργός Εξωτερικών Αντόνιο

Ταγιάνι ανακοίνωσε μέσω του X ότι ματαιώνει

την επίσκεψη, που επρόκειτο να πραγματο-

ποιήσει στις 21 και 22 Ιουνίου στις Ηνωμένες

Πολιτείες, καταγγέλλοντας τις «σοβαρές και

προσβλητικές δηλώσεις» του Aμερικανού

προέδρου Ντόναλντ Τραμπ εναντίον της πρωθυ-

πουργού Τζόρτζια Μελόνι.

Σε τηλεφωνική συνέντευξη που έδωσε στον

ιταλικό τηλεοπτικό σταθμό La7, ο Ντόναλντ

Τραμπ ισχυρίσθηκε ότι η Μελόνι τον «ικέτευ-

σε» να βγάλει φωτογραφία μαζί του στο περι-

θώριο της συνόδου κορυφής της Ομάδας των

Επτά (G7) στη Γαλλία, σύμφωνα με το κείμενο

της συνέντευξης που δόθηκε στη δημοσιότητα

από το κανάλι, το οποίο δεν δημοσιοποίησε

την αρχική ηχογράφηση. 

Στην αρχή της συνέντευξης, ο Τραμπ στρέ-

φει αμέσως τη συζήτηση στην Μελόνι, ρωτώντας «πώς

είναι η πρωθυπουργός σας; Τι είπε όταν με συνάν-

τησε;». «Είναι πιθανόν χαρούμενη που της μίλησα»,

προσθέτει. «Δεν χρειαζόταν να της μιλήσω. Δεν ξέρω

τι να πω. Με ικέτευε να βγάλω φωτογραφία μαζί της.

Ήθελε τόσο πολύ μια φωτογραφία μαζί μου. Δεν θα

την είχα βγάλει, αλλά την λυπήθηκα».

Ως απάντηση στη δημοσιοποίηση αυτή, η Τζόρ-

τζια Μελόνι ανήρτησε στο X βίντεο στο οποίο δηλώνει

«έκπληκτη» γι' αυτή την «καθαρή επινόηση» από τον

Ντόναλντ Τραμπ. Κατηγόρησε επίσης τον Αμερικανό

πρόεδρο ότι ενεργεί με πολύ μεγαλύτερο σεβασμό

προς τους εχθρούς της Δύσης απ' ό,τι προς παλιούς,

παραδοσιακούς συμμάχους.

«Οι δηλώσεις του Ντόναλντ Τραμπ είναι καθαρή

επινόηση. Είμαι ειλικρινά κατάπληκτη. Δεν ξέρω γιατί

ο πρόεδρος των Ηνωμένων Πολιτειών συμπεριφέρε-

ται έτσι προς συμμάχους του: επιπλέον, δεν είναι η

πρώτη φορά», απάντησε η Μελόνι.

«Μπορώ μόνο να πω ότι είναι απογοητευτικό το

γεγονός ότι δεν δείχνει την ίδια αποφασιστικότητα με

τους εχθρούς της Δύσης και των Ηνωμένων Πολιτειών,

τους ηγέτες των οποίων αντιμετωπίζει αντιθέτως με

πολύ μεγαλύτερη επιείκια», δήλωσε προσθέτοντας:

«Υπάρχει ένα πράγμα που θα πρέπει να θυμάται: ούτε

εγώ ούτε η Ιταλία ικετεύουμε ποτέ».

Μέχρι τον πόλεμο στο Ιράν, η Μελόνι και ο Τραμπ

ήταν καλοί φίλοι και η ιταλίδα πρωθυπουργός ήταν η

μοναδική Ευρωπαία ηγέτης που είχε προσκληθεί πέρυ-

σι στην ορκωμοσία του. Ωστόσο η ιταλική κυβέρνηση

αρνήθηκε να δώσει στις ΗΠΑ την άδεια να χρησιμο-

ποιήσουν στη διάρκεια του πολέμου μια αεροπορική

βάση στη Σικελία για να πραγματοποιούν επιδρομές.

Ο Τραμπ κατηγόρησε την Ιταλία ότι δεν βοηθάει και

είπε ότι η Μελόνι άλλαξε.

Η πρωθυπουργός είχε προκαλέσει επίσης την οργή

του προέδρου υπερασπιζόμενη τον Πάπα Λέοντα ΙΔ',

αφού ο Τραμπ δήλωσε ότι ο Ποντίφικας είναι «μαλακός

απέναντι στο έγκλημα» και «καταστροφικός για την

εξωτερική πολιτική», έπειτα από επικρίσεις του Πάπα

εναντίον του πολέμου.

ΜΕΛΟΝΙ ΚΑΤΑ ΤΡΑΜΠ:

«Δεν ικετεύουμε ποτέ»
«Ο ΤΡΑΜΠ ΔΕΙΧΝΕΙ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΟ ΣΕΒΑΣΜΟ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ
ΕΧΘΡΟΥΣ ΤΗΣ ΔΥΣΗΣ ΠΑΡΑ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΣΥΜΜΑΧΟΥΣ»
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Στη μεταρρύθμιση του νέου δικαστικού χάρτη

της χώρας αναφέρεται διεξοδικά σε ανάρτ-

ησή του ο υπουργός Επικρατείας Άκης Σκέρ-

τσος, με αφορμή την πρόσφατη επίσκεψη

αρμόδιου κλιμακίου της Παγκόσμιας Τράπε-

ζας.

Με αφετηρία το νομικό ρητό, «Δικαιοσύνη

που καθυστερεί ισοδυναμεί με άρνηση δικαίου»,

ο υπουργός σημειώνει ότι ο νέος δικαστικός

χάρτης είναι «μια υποδειγματική μεταρρύθμι-

ση που έσπασε τον επί δεκαετίες «ασάλευτο

χρόνο» της ελληνικής δικαιοσύνης και ήδη έχει

μειώσει κατά 50% το χρόνο έκδοσης αποφά-

σεων στον πρώτο βαθμό.

Στην Ελλάδα έχουμε μάθει να συνδέουμε τον

όρο «μεταρρύθμιση» με κάτι επώδυνο και δυσάρ-

εστο που οδηγεί υποχρεωτικά σε κοινωνική και

πολιτική ένταση, διαμαρτυρίες, απεργίες και

ατέλειωτους τσακωμούς εντός και εκτός Βου-

λής, σε τηλεπαράθυρα και αμφιθέατρα».

Από τις 3-4 σημαντικότερες

Κι, όμως, συνεχίζει, «υπάρχει μια από τις πολ-

λές μεταρρυθμίσεις των τελευταίων χρόνων -

ίσως είναι μία από τις 3 ή 4 σημαντικότερες για

την ακρίβεια- που υλοποιήθηκε κυριολεκτικά

«χωρίς να ανοίξει ρουθούνι».

Αναφέρομαι στο νέο δικαστικό χάρτη που

είχε ενταχθεί ως ελληνικής ιδιοκτησίας εμβλημα-

τική μεταρρύθμιση ήδη από το 2021 στο Ταμείο

Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0»,

και ο οποίος ψηφίστηκε και εφαρμόζεται από

το 2024. 

Και δεν άνοιξε μύτη μολονότι το εύρος και

το βάθος αυτής της μεταρρύθμισης είναι ιστο-

ρικών διαστάσεων. Ιδιαίτερα, αν αναλογιστεί

κανείς ότι αφορούσε πρωτοδικεία και ειρηνο-

δικεία σε όλη την επικράτεια με όλες τις τοπι-

κές ιδιαιτερότητες που πρέπει να διαχειριστεί

μια κυβέρνηση που επιχειρεί συγχώνευση και

εξορθολογισμό δομών. Αλλά και ότι αντίστοιχες

προσπάθειες ξεκίνησαν από την εποχή του Ελε-

υθέριου Βενιζέλου, χωρίς ποτέ έως το 2024 να

έχουν τελεσφορήσει».

Και, όπως εξήγησε στη συνέχεια, «μου τα

θύμισε όλα αυτά η επίσκεψη την εβδομάδα που

πέρασε στο Υπ. Δικαιοσύνης και η παρουσία-

ση που μας έκανε μια επίλεκτη ομάδα της Παγ-

κόσμιας Τράπεζας που ήταν ο τεχνικός σύμβου-

λος της κυβέρνησης σε αυτή τη σπουδαία μετα-

ρρύθμιση από το 2022 έως το 2025.

Τα λόγια που ακούσαμε από τα στελέχη της

Παγκόσμιας Τράπεζας ήταν συγκινητικά και

ταυτόχρονα ενθαρρυντικά.

Ο νέος ελληνικός δικαστικός χάρτης θεωρ-

είται πλέον από την ίδια την Παγκόσμια Τρά-

πεζα ως μια εμβληματική μεταρρύθμιση σε διε-

θνές επίπεδο, μια διεθνής καλή πρακτική, τόσο

για τα αποτελέσματα που έχει φέρει εντός ήδη

του πρώτου 1,5 χρόνου εφαρμογής του όσο και

ως προς την τεχνοκρατική προεργασία αλλά και

την πολιτική διαχείριση που έγινε πριν, κατά

και μετά την ψήφισή του.

Κομβικό στοιχείο της όλης προσπάθειας ήταν

η ανάλυση των δεδομένων. Δεν θα κουραστώ

να το λέω: ο,τι δεν μετριέται, δεν μπορεί να

αξιολογηθεί. Κι ο,τι μετριέται με αντικειμε-

νικότητα και ευθύνη δεν μπορεί να αμφισβητηθεί

πολιτικά κατά την εξέταση διαφορετικών σενα-

ρίων μεταρρύθμισης που έχουν ως στόχο τη

βελτίωση της απόδοσης στη λειτουργία κάθε

πεδίου της δημόσιας ζωής». 

Και, στο σημείο αυτό, «είναι χρήσιμο να

θυμηθούμε ορισμένα κρίσιμα στοιχεία αυτής

της μεταρρύθμισης εδώ:

• Μελετήθηκαν αντίστοιχες μεταρρυθμίσεις σε

Πορτογαλία, Δανία, ΗΒ, Γαλλία, Ολλανδία,

Σλοβακία, Κροατία,

• Ενοποιήθηκαν 154 ειρηνοδικεία και 63 πρω-

τοδικεία, συνολικά 217 δικαστικοί σχηματι-

σμοί, οι οποίοι μειώθηκαν σε 113 δικαστήρ-

ια πρώτου βαθμού.

• Ειρηνοδίκες και πρωτόδικες ενώθηκαν σε ένα

σώμα δικαστών πρώτου βαθμού που αθρ-

οίζει πλέον πάνω από 2.000 δικαστές δημιο-

υργώντας μια επαρκή αριθμητικά δεξαμενή

δικαστών για δικαιότερη κατανομή της ύλης

και ταχύτερη διεκπεραίωσή της.

• Η μεταρρύθμιση αυτή είχε ως βασική σχε-

διαστική αρχή την αποκατάσταση του δικαίου

πρώτα και κύρια εντός του ίδιου του δικα-

στικού σώματος. Καθώς διαπιστώθηκε από

τη μέτρηση της ύλης και της παραγωγικότ-

ητας κάθε δικαστηρίου ότι υπήρχαν σχημα-

τισμοί ανά την Ελλάδα με υπερβολική χρέω-

ση υποθέσεων σε ετήσια βάση και, από την

άλλη, σχηματισμοί με ελάχιστη χρέωση. Δηλα-

δή κάποιοι δικαστές δούλευαν πολύ και κάποι-

οι ελάχιστα.

• Διαπιστώθηκε επίσης ότι παρότι έχουμε σχεδόν

διπλάσιο αριθμό δικαστών συγκριτικά με το

μέσο όρο της Ευρώπης ο χρόνος έκδοσης μιας

τελεσίδικης απόφασης ήταν διπλάσιος από

την υπόλοιπη Ευρώπη. 

• Αφού συγκεντρώθηκαν με εξαντλητικό τρόπο

όλα τα ποσοτικά και ποιοτικά δεδομένα για

τη λειτουργία κάθε δικαστηρίου (αριθμός

προσωπικού, κτιριακές υποδομές, παραγω-

γικότητα ως προς τις εισερχόμενες και εξε-

ρχόμενες υποθέσεις, πληθυσμιακή πυκνότη-

τα στην περιφερειακή ενότητα αναφοράς

κοκ) αυτά αναλύθηκαν από τους ειδικούς της

παγκόσμιας τράπεζας, την ηγεσία των Δικα-

στηρίων και τις υπηρεσίες του Υπ. Δικαι-

οσύνης και παρουσιάστηκαν στους συλλει-

τουργούς της δικαιοσύνης αλλά και τους τοπι-

κούς φορείς και εκπροσώπους κάθε περιοχής.

• Τα σενάρια της μεταρρύθμισης συζητήθηκαν

εξαντλητικά σε κάθε τοπική κοινωνία με όλους

τους επαγγελματικούς φορείς. Με τα υπέρ

και τα κατά τους κατέληξαν στις βέλτιστες

λύσεις. Δεν υιοθετήθηκε καμία «ξενόφερτη

συνταγή». Αντιθέτως πατώντας πάνω στη

διεθνή εμπειρία λήφθηκε υπόψη η εθνική

θεσμική παράδοση και σχεδιάστηκαν σενάρ-

ια που τελικά μπορούσαν να εφαρμοστούν

με τις λιγότερες δυνατές εντάσεις. 

Να πούμε βέβαια εδώ ότι μονότονη εξαίρε-

ση σε αυτό το κλίμα συναίνεσης αποτέλεσε η

αντιπολίτευση, που κατά τα λοιπά ανησυχεί για

το κράτος δικαιου στην Ελλάδα, η οποία ζήτησε

ονομαστική ψηφοφορία κατά τη συζήτηση στη

βουλή και φυσικά καταψήφισε», επισημαίνει

ο Ά. Σκερτσος. 

Και προσθέτει: 

«Στην Ελλάδα έχουμε την τάση να κρίνουμε

μια μεταρρύθμιση από το θόρυβο που προκα-

λεί και όχι από τα αποτελέσματα που φέρνει.

Ο δικαστικός χάρτης όμως είναι άλλη μια αθόρυ-

βη μεταρρύθμιση των τελευταίων χρόνων που

έχει φέρει ήδη σημαντικά αποτελέσματα μαζί

με τις υπόλοιπες μεταρρυθμίσεις που εφα-

ρμόζονται ταυτόχρονα στο χώρο της δικαιοσύνης

(νέα δικονομία με στόχο την επιτάχυνση, ευρ-

εία ψηφιοποίηση, ανανέωση κτιρίων, μεταφο-

ρά ύλης σε δικηγόρους και συμβολαιογρά-

φους κοκ)».

ΟΙ ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΕΣ ΑΡΧΙΣΑΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΠΟΧΗ ΤΟΥ… ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΥ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ

Από τις μεγαλύτερες μεταρρυθμίσεις 
ο νέος Δικαστικός Χάρτης της Ελλάδας

ΑΠΟΦΑΣΙΣΜΕΝΗ Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ 

ΝΑ ΞΕΣΚΕΠΑΣΕΙ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΑΠΑΤΕΩΝΕΣ

ΕΣΤΩ ΚΑΙ ΜΕ ΠΟΛΙΤΙΚΟ ΚΟΣΤΟΣ

Σαρωτικοί έλεγχοι σε όλες τις
Πολεοδομίες της Ελλάδας

ΣΤΟ ΣΤΟΧΑΣΤΡΟ ΠΕΡΙΟΥΣΙΕΣ ΚΑΙ ΤΡΑΠΕΖΙΚΟΙ

ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ

Σαρωτικοί έλεγχοι για τους υπευθύνους των πολεοδομιών σε

όλη την Ελλάδα, ξεκινούν με πρωτοβουλία του επικεφαλής της

Αρχής για το Ξέπλυμα Μαύρου Χρήματος και πρώην αντεισαγγε-

λέα του Αρείου Πάγου Χαράλαμπου Βουρλιώτη.

Ο κ. Βουρλίωτης με τη συνδρομή εξειδικευμένου προσωπικού,

θα κάνει φύλλο και φτερό όλα τα οικονομικά στοιχεία των υπαλλή-

λων που κατέχουν καίριες θέσεις στις πολεοδομίες από το ένα άκρο

της Ελλάδος μέχρι το άλλο.

Στο στόχαστρο της Αρχής έχουν ήδη μπει όχι μόνο οι υπάλληλοι

των πολεοδομιών που συνελήφθησαν πρόσφατα για συμμετοχή σε

εγκληματική οργάνωση και έχουν οδηγηθεί στη φυλακή, αλλά και

οι συνάδελφοί τους σε όλες τις Πολεοδομίες. Ο ασκός άνοιξε ακρι-

βώς με αφορμή την πρόσφατη υπόθεση του κυκλώματος.

Έλεγχος και σε συγγενικά πρόσωπα υπαλλήλων
Μάλιστα ο έλεγχος της Αρχής δεν θα σταματήσει στα πρόσωπα

– υπαλλήλους και στελέχη των πολεοδομιών, αλλά θα επεκταθεί

και σε συγγενικά τους πρόσωπα. Θα ελεγχθούν εξονυχιστικά οι φορ-

ολογικές τους δηλώσεις, οι δηλώσεις πόθεν έσχες όσων είναι υπόχρ-

εοι εκ του νόμου, αλλά και το πότε αποκτήθηκαν τα περιουσιακά

στοιχεία που δηλώνουν όπως και αν η απόκτησή τους δικαιολογείται

από τα εισοδήματά τους. Επιπλέον, θα ελέγχονται και τυχόν τρίτα

πρόσωπα που πιθανόν να έχουν ρόλο συνεργού στη διακίνηση μαύ-

ρου χρήματος.

«Πρόκειται για μία τεράστια εκ των πραγμάτων έρευνα, η οποία

θα διαρκέσει μεγάλο χρονικό διάστημα, ωστόσο στόχος είναι να

ελεγχθούν σε βάθος χρόνου τα πρόσωπα που υπηρετούν σε καίρ-

ιες θέσεις για να διαπιστωθεί εάν ενδεχομένως έχει διαπραχθεί

αδίκημα για ξέπλυμα μαύρου χρήματος από κάποιους επίορ-

κους», όπως έλεγαν χαρακτηριστικά αρμόδιες πηγές γνωρίζοντας

πολύ καλά το βαθμό δυσκολίας του εγχειρήματος. Για το λόγο αυτό

για κάθε μία πολεοδομία που θα ολοκληρώνεται ο έλεγχος εάν

εντοπίζονται ενδείξεις θα σχηματίζεται αυτοτελές πόρισμα το οποίο

σε περίπτωση που θα προκύπτουν ενδείξεις τέλεσης αξιόποινης

πράξης θα διαβιβάζεται στον αρμόδιο εισαγγελέα για τη διενέργεια

προκαταρκτικής εξέτασης για ξέπλυμα μαύρου χρήματος, ενώ τα

ύποπτα αποκτηθέντα περιουσιακά στοιχεία θα δεσμεύονται.

Δέσμευση ακινήτων και μετρητών

Σχετικά με ό,τι αφορά τους προσωρινά κρατούμενους στην τελευ-

ταία ποινική υπόθεση ο Χαράλαμπος Βουρλιώτης εντόπισε ακίνητα

και μετρητά για τα οποία έχει προχωρήσει σε εντολή δέσμευσης.

Ωστόσο, σημαντικές είναι δύο ακόμα επιχειρήσεις δέσμευσης

εκ μέρους της Αρχής.

Η μία αφορά – κατά πληροφορίες – τον φαρμακοποιό στα Βόρ-

εια Προάστια, ο οποίος συνελήφθη πρόσφατα και αφέθηκε ελεύθ-

ερος, καθώς η Αρχή εντόπισε μετρητά ύψους 2,5 εκατομμυρίων

ευρώ.

Η δεύτερη αφορά υπόθεση διακίνησης νοθευμένου ελαιόλα-

δου με την εκτιμώμενη ζημία σε βάρος του Δημοσίου να φτάνει τα

3,5 εκατομμύρια ευρώ. Κατά τις ίδιες πληροφορίες η Αρχή εντόπι-

σε περισσότερα από δέκα ακίνητα, πολλά αυτοκίνητα και μία θυρίδα

σε τράπεζα. Για τα παραπάνω έδωσε επίσης εντολή για τη δέσμευ-

σή τους.

Με 250 καινούργια ασθενοφόρα ενισχύεται το ΕΚΑΒ
Απαντήσεις στις καταγγελίες εργαζομένων του ΕΚΑΒ για μειωμένο αριθμό ασθενοφόρων και αυξημένη

πίεση στα πληρώματα έδωσε ο υφυπουργός Υγείας, Μάριος Θεμιστοκλέους. Μιλώντας στον τηλεο-
πτικό σταθμό «ΣΚΑΪ» τόνισε ότι η επιχειρησιακή δύναμη του οργανισμού όχι μόνο δεν έχει μειωθεί,
αλλά έχει ενισχυθεί.

«Δεν ισχύει ότι έχει μειωθεί ο αριθμός των ασθενοφόρων που βρίσκονται σε κυκλοφορία. Αντίθετα, ο

αριθμός των ασθενοφόρων σε κυκλοφορία τόσο στην Αττική όσο και στην περιφέρεια, είναι αυξημένος»,

ανέφερε. Παράλληλα, σημείωσε ότι τα τελευταία χρόνια έχει γίνει σημαντική ανανέωση του στόλου, τόσο

με δωρεές όσο και με κρατικά χρήματα. Όπως είπε: «Μέσα στους επόμενους 12 μήνες έρχονται 250 νέα

ασθενοφόρα». Ο υφυπουργός Υγείας υπογράμμισε ότι βλάβες και ανάγκες συνεργείου θα συνεχίσουν να

υπάρχουν, όπως συμβαίνει με όλα τα οχήματα, ειδικά όταν έχουν διανύσει πολλά χιλιόμετρα και το βασικό

είναι ότι ο αριθμός των ασθενοφόρων που βρίσκονται στον δρόμο, δεν μειώνεται.

Σχετικά με τη μεγάλη προκήρυξη των 1.131 θέσεων μόνιμων ιατρών ο κ. Θεμιστοκλέους ανέφερε ότι

«μέχρι στιγμής, πριν ακόμη κλείσει η διαδικασία, έχουν υποβληθεί περισσότερες από 2.000 αιτήσεις». Ο

υφυπουργός Υγείας σημείωσε ότι έχει δοθεί παράταση μίας εβδομάδας στη διαδικασία υποβολής αιτή-

σεων και χαρακτήρισε τον αριθμό των αιτήσεων πολύ καλό, συμπληρώνοντας: «Η προκήρυξη αφορά όλες

τις ειδικότητες, όλα τα νοσοκομεία και όλη τη χώρα». Ο κ. Θεμιστοκλέους ανέφερε ότι: «Η αυξημένη ανταπό-

κριση συνδέεται με τις αλλαγές που έχουν γίνει στο εργασιακό πλαίσιο των γιατρών του ΕΣΥ». Συγκεκρι-

μένα, αναφέρθηκε στις αυξήσεις στους μισθούς καθώς και στην αυτοτελή φορολόγηση των εφημεριών.

Όπως είπε, τα μέτρα αυτά έχουν καταστήσει ξανά το ΕΣΥ πιο ελκυστικό. Σε σχέση με το χρονοδιάγραμμα,

ο υφυπουργός Υγείας ανέφερε ότι: «Η διαδικασία των αιτήσεων ολοκληρώνεται την επόμενη εβδομά-

δα και ότι, με βάση το νέο νομικό πλαίσιο, οι γιατροί θα έχουν τοποθετηθεί μέσα στους επόμενους έξι

μήνες».

- ΜΕΙΩΘΗΚΕ Ο ΧΡΟΝΟΣ ΕΚΔΙΚΑΣΗΣ ΤΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ ΣΤΟ 50%

-
«ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ

ΠΟΥ
ΚΑΘΥΣΤΕΡΕΙ
ΙΣΟΔΥΝΑΜΕΙ
ΜΕ ΑΡΝΗΣΗ

ΔΙΚΑΙΟΥ»
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Άμυνα και πόροι οι προτεραιότητες 
της Συνόδου Κορυφής της Ε.Ε. 

ΤΟΥ ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΤΗ ΜΑΣ
ΦΩΤΗ ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΔΗ   

Μια δύσκολη και απαιτητική Σύνοδος Κορ-
υφής ολοκληρώθηκε στις Βρυξέλλες,

καθώς η Ευρωπαϊκή Ένωση βρίσκεται μπρο-
στά σε μεγάλες και σύνθετες προκλήσεις.

Οι ηγέτες των 27 κρατών-μελών της Ευρω-

παϊκής Ένωσης στο κοινό τους ανακοινωθέν

επαναβεβαίωσαν τη «σταθερή και αταλάντευ-

τη στήριξή» τους στην Ουκρανία και συγκεκρι-

μένα «υπέρ της ανεξαρτησίας , της κυριαρχίας

και της εδαφικής ακεραιότητας της Ουκρανίας

εντός των διεθνώς αναγνωρισμένων συνόρων

της». Συμφώνησαν επίσης να συνεχίσουν να

παρέχουν, «σε συντονισμό με ομονοούντες

εταίρους και συμμάχους, ολοκληρωμένη πολι-

τική, χρηματοδοτική, οικονομική, ανθρωπιστι-

κή, στρατιωτική και διπλωματική στήριξη στην

Ουκρανία και τον λαό της».

Αξίζει να σημειωθεί ότι ο Κυριάκος Μητσο-
τάκης είχε ξεχωριστή συνάντηση με τον Βολον-
τιμίρ Ζελένσκι, στην οποία επανέλαβε τη σταθε-

ρή στήριξη της Ελλάδας στην Ουκρανία, για να

αντιμετωπίσει τη ρωσική επιθετικότητα. Υπο-

γράμμισε, ωστόσο, ότι πρέπει να αποφευχθεί

η διάχυση των επιχειρήσεων πέραν της εμπό-

λεμης ζώνης και έκανε ιδιαίτερη αναφορά στο

περιστατικό με το ουκρανικό θαλάσσιο drone

στη Λευκάδα.

Σε σχέση με τα επίμαχα ζητήματα που απασχο-

λούν τους «27», ο Κυριάκος Μητσοτάκης τόνι-

σε από τις Βρυξέλλες ότι «η Ελλάδα, όπως και

πολλές άλλες χώρες, θα αγωνίζονται για τη δια-

φύλαξη του8 πυρήνα των δύο βασικών ευρω-

παϊκών χρηματοδοτικών εργαλείων, που δεν

είναι άλλα από την Πολιτική Συνοχής και την

Κοινή Αγροτική Πολιτική». Εξέφρασε επίσης τη

θέση ότι «το νέο Ταμείο Ανταγωνιστικότητας,

το οποίος έχει σκοπό να στηρίξει ευρωπαϊκές

επιχειρήσεις απέναντι στον παγκόσμιο αντα-

γωνισμό, πρέπει να κατανεμηθεί με δίκαιο

τρόπο, έτσι ώστε να μη συμβάλλει σε περαι-

τέρω οικονομικές διαφοροποιήσεις μεταξύ των

ισχυρών και των πιο αδύναμων οικονομιών». 

Σε σχέση με την πολιτική άμυνας και ασφά-

λειας, στο Μέγαρο Μαξίμου υπάρχει ικανο-

ποίηση για το γεγονός ότι για μία ακόμα φορά

περιελήφθη στο κείμενο συμπερασμάτων του

Ευρωπαϊκού Συμβουλίου η «μείωση των στρ-

ατηγικών εξαρτήσεων και η αντιμετώπιση των

κενών σε κρίσιμες δυνατότητες, με μια προ-

σέγγιση 360 μοιρών», μια φράση που καλύπτει

την Ελλάδα και την Κύπρο. 

Σε σχέση με το Μεταναστευτικό, η Ελλάδα,

όπως επεσήμανε ο Κυριάκος Μητσοτάκης, «εκ-

φράζει την ικανοποίησή της για το γεγονός ότι

ο προϋπολογισμός για τη μετανάστευση είναι

αυξημένος, αλλά θα εξακολουθεί να αγωνίζε-

ται να πείσει τους εταίρους μας ότι απαιτούνται

κοινά χρηματοδοτικά εργαλεία, για να αντιμε-

τωπίσουμε τις μεγάλες προκλήσεις όσον αφορά

την άμυνα». 

“Σαν βγεις στον πηγαιμό για την Ιθάκη,

να εύχεσαι να’ναι μακρύς ο δρόμος”
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ΦΩΤΗ ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΔΗ

Εθνικό σχέδιο για τη στέγαση 

Με ένα μακροπρόθεσμο, ολιστικό πρόγραμμα, με ορίζοντα δεκαετίας, απαν-

τά η ελληνική κυβέρνηση στο στεγαστικό πρόβλημα. Το σχέδιο για τη νέα Εθνι-

κή Στρατηγική για τη Στεγαστική Πολιτική 2026-2035 περιλαμβάνει προτάσεις

που ενισχύουν τη μακροχρόνια ενοικίαση και, ταυτόχρονα, προωθεί παρεμβά-

σεις που αλλάζουν ριζικά το τοπίο στην αγορά ακινήτων, ώστε να περιοριστούν

δραστικά οι υψηλές τιμές. Προβλέπεται, μεταξύ άλλων, μειωμένος συντελεστής

ΦΠΑ στην ανέγερση νέων κατοικιών, αρκεί να προορίζονται για μακροχρόνια

μίσθωση, καθιέρωση εθνικού δείκτη τιμών ακινήτων, με δυνατότητα επιβολής

πλαφόν στα ενοίκια και περιορισμών στις τιμές πώλησης, ειδικό καθεστώς

Golden Visa για επενδύσεις σε κατοικίες μακροχρόνιας μίσθωσης και φορολο-

γικές ελαφρύνσεις στις τράπεζες για τη χορήγηση χαμηλότοκων στεγαστικών

δανείων σε νέους και νοικοκυριά χαμηλού ή μεσαίου εισοδήματος. Πρόκειται

για μια ευρεία στρατηγική, η οποία περιλαμβάνει σειρά στόχων και μέτρων που

αποσκοπούν στην αποτελεσματική αντιμετώπιση της στεγαστικής επιβάρυνσης

και στη διασφάλιση του δικαιώματος πρόσβασης σε προσιτή κατοικία. Για τον

σχεδιασμό της Εθνικής Στρατηγικής για τη Στέγαση ελήφθησαν υπόψη τα πραγ-

ματικά δεδομένα του οικιστικού αποθέματος και των στεγαστικών αναγκών της

Ελλάδας, με την ενσωμάτωση στοιχείων από τις καλές πρακτικές άλλων κρατών,

καθώς και από τα πορίσματα της αποτίμησης των μέτρων στεγαστικής πολιτι-

κής που ήδη υλοποιούνται.

To ΠΑΣΟΚ στον φαύλο κύκλο του λαϊκισμού 

Στο τέλος του χρόνου, ο Νίκος Ανδρουλάκης θα συμπληρώνει πέντε χρόνια

στην προεδρία του ΠΑΣΟΚ. Από τον Δεκέμβριο του 2021 ηγείται ενός κόμματος

που έχει σχεδόν όλο το πακέτο: ιστορία, στελέχη, προβολή, εμπειρία. Το ΠΑΣΟΚ

δεν είναι κόμμα διαμαρτυρίας ούτε δημιούργημα των καιρών. Διαθέτει οργα-

νωμένους μηχανισμούς σε όλη την Ελλάδα, με έμπειρα κομματικά στελέχη και

ριζωμένες σχέσεις με τις τοπικές κοινωνίες. Έχει βουλευτές πρώτης γραμμής

που έχουν διατελέσει υπουργοί και διαθέτουν πολιτική εμπειρία, έχει κοινο-

βουλευτική παρουσία και απεριόριστη προβολή στα μίντια. Έχει και πρόγραμ-

μα, το οποίο, παρά τις αμφισημίες (βλ. ιδιωτικά πανεπιστήμια) και τα διφορ-

ούμενα μηνύματα, τουλάχιστον αποτελεί μια πρόταση. Από τον Ιούνιο, μάλι-

στα, του ’23, δηλαδή από την παραίτηση Τσίπρα και μετά, το κόμμα του οποίου

ηγείται ο Νίκος Ανδρουλάκης έπαιζε μπάλα σε ένα γήπεδο όπου ο αντίπαλος

(ΣΥΡΙΖΑ) έχανε τον έναν παίκτη μετά τον άλλον. Μέχρι που του ήρθε στο πιάτο

ακόμα και η θέση της αξιωματικής αντιπολίτευσης. Είχε, λοιπόν, τον χρόνο και

τις ευκαιρίες να απλωθεί στον πολιτικό χώρο που θεωρεί ότι εκφράζει. Τις έχασε

όλες, γιατί πόνταρε στο μοναδικό στοιχείο στο οποίο δεν θα πόνταρε ποτέ ένα

παραδοσιακό, συστημικό κόμμα: στον λαϊκισμό. Και τώρα που ο Αλέξης Τσίπρ-

ας, ο εκφραστής του original λαϊκισμού, επέστρεψε, το ΠΑΣΟΚ χάνει και αυτά

που κέρδισε. Η δημοσκοπική πτώση είναι τόσο έντονη, που πλέον λέγονται

φωναχτά όσα μέχρι πρότινος έλεγαν πίσω από κλειστές πόρτες. Όλες οι αλληλο-

κατηγορίες και οι εσωτερικές διαφωνίες που προϋπήρχαν είναι τώρα σε κοινή

θέα.

Άκης Σκέρτσος:
Πυρά κατά της αντιπολίτευσης για τα fake news

Πυρά στην αντιπολίτευση για τη στάση της απέναντι στη νέα ψηφιακή υπηρ-

εσία posokanei.gov.gr εξαπέλυσε ο Άκης Σκέρτσος. Ο υπουργός Επικρατείας

εύλογα διερωτήθηκε «ποιος και γιατί δεν θέλει περισσότερη διαφάνεια στις

τιμές των σούπερ μάρκετ;» σχολιάζοντας: «Ας συμφωνήσουμε επί της αρχής

στα βασικά: ότι ο ανταγωνισμός των τιμών και η διαφάνεια στη λειτουργία κάθε

αγοράς είναι προς όφελος του καταναλωτή. Έχοντας αυτό ως δεδομένο, θα

περίμενα, ως φύσει και θέσει καλόπιστος, ότι η αντιπολίτευση θα υποδεχόταν,

αν όχι θετικά, τουλάχιστον ουδέτερα, τη νέα ψηφιακή υπηρεσία posokanei.gov.gr,

που επιδιώκει και τους δύο σκοπούς: δηλαδή τόσο την ένταση του ανταγωνι-

σμού στις τιμές, όσο και τη μείωση της ασυμμετρίας πληροφόρησης που έχουν

οι καταναλωτές έναντι των μεγάλων αλυσίδων σούπερ μάρκετ». Διότι πολύ

απλά, όπως σημείωσε, χάρη στην εύχρηστη αυτή εφαρμογή, οι καταναλωτές

μπορούν πλέον να κάνουν πιο έξυπνες και συνειδητοποιημένες αγορές και η

Πολιτεία να ασκεί πιο αποτελεσματική πίεση σε όλη την εφοδιαστική αλυσίδα

για καλύτερες τιμές. Κι όμως. Η αντιπολίτευση επιστράτευσε ακόμη και fake

news που αφορούν το κόστος δημιουργίας του, προκειμένου να απαξιώσει αυτό

το καινοτόμο εργαλείο που θέτει πλέον η Πολιτεία στη διάθεση των κατανα-

λωτών. «Η αντιπολίτευση, για άλλη μία φορά, μπροστά στο αντικυβερνητικό

της μένος, λειτουργεί αυτοκτονικά και παίζει το παιχνίδι όσων δεν θέλουν δια-

φάνεια και ανταγωνισμό στις τιμές. Και νομίζω όλοι είμαστε σε θέση να φαν-

ταστούμε ποιοι μπορεί να είναι αυτοί». 

Η Διαρκής Ιερά Σύνοδος για μισθούς Μητροπολιτών

Τη θέση ότι η μισθοδοσία των Αρχιερέων δεν αποτελεί μια «προνομιακή» ή

«χαριστική» μεταχείριση του κράτους προς την Εκκλησία, αλλά μια διαχρονική

ανταπόδοση για τη μοναστηριακή περιουσία που αφαιρέθηκε από τις Μονές

την περίοδο 1833-1952 χωρίς να έχει υπάρξει πλήρης αποζημίωση, εκφράζει η

Διαρκής Ιερά Σύνοδος. Σε μια προσπάθεια να βάλει ένα τέλος στις αντιδράσεις

που έχουν προκληθεί από την προωθούμενη ρύθμιση που αφορά στην αναπρ-

οσαρμογή των αποδοχών του Αρχιεπισκόπου και των Μητροπολιτών δηλώνει

επίσημα ότι αυτή δεν αποτελεί κάποιο «νέο προνόμιο», αντιθέτως επαναφέρ-

ει τη μισθοδοσία τους εντός του γενικού πλαισίου της Δημόσιας Διοίκησης. Διά

του εκπροσώπου της Μητροπολίτη Πολυανής και Κιλκισίου, Βαρθολομαίου, η

Ιερά Σύνοδος κάνει λόγο για «ανακρίβειες», προσθέτοντας πως επιβάλλεται

νηφάλια αποσαφήνιση. Μάλιστα, στέκεται στην ιερή περιουσία που αφαιρέθηκε

από τα Μοναστήρια και η οποία «αξιοποιήθηκε προς όφελος του συνόλου της

ελληνικής κοινωνίας, ανεξαρτήτως θρησκευτικών πεποιθήσεων». 

Φ. Χαρ.

Σ Χ Ο Λ Ι ΑΣ Χ Ο Λ Ι Α

Πρώτη θέση για τη Νέα Δημοκρατία με άνοδο δύο μονάδων σε σχέση

με τον Μάιο, καταγράφει δημοσκόπηση της Interview για την ιστοσελίδα

politic.gr.

Συγκεκριμένα, η ΝΔ συγκεντρώνει 28,1% στο ερώτημα «αν την επό-

μενη Κυριακή είχαμε βουλευτικές εκλογές ποιο κόμμα θα ψηφίζατε;»,

έναντι 26,1% σε δημοσκόπηση της ίδιας εταιρείας για την ίδια ιστοσελίδα

τον Μάιο.

Όσον αφορά τα υπόλοιπα κόμματα, η ΕΛΑΣ του Αλέξη Τσίπρα εδρ-

αιώνεται στη δεύτερη θέση με 14,5%, καταγράφοντας κέρδη 1,7 μονά-

δων σε σχέση με τον Μάιο, το ΠΑΣΟΚ παραμένει «κολλημένο» στο 12,3%

και η Ελπίδα για τη Δημοκρατία της Μαρίας Καρυστιανού χάνει 2,1 μονά-

δες, καταγράφοντας 5,4% τον Ιούνιο έναντι 7,5% τον Μάιο.

Εντυπωσιακή πτώση της Ζωής Κωνσταντοπούλου, ενώ ο ΣΥΡΙΖΑ «εξα-

φανίζεται»…

Αναλυτικά τα ποσοστά (σε παρένθεση τα ποσοστά του Μαΐου):

Νέα Δημοκρατία: 28,1% (26,1%)

ΕΛ.Α.Σ.: 14,5% (12,8%)

ΠΑΣΟΚ: 12,3% (12,3%)

Ελληνική Λύση: 7,4% (5,8%)

Ελπίδα: 5,4% (7,5%)

ΚΚΕ: 4,5% (5%)

Φωνή Λογικής: 4,0% (3,9%)

Πλεύση Ελευθερίας: 3,0% (3,2%)

ΜέΡΑ25: 2,9% (2,8%)

Δημοκράτες: 2,0% (2,5%)

ΣΥΡΙΖΑ: 0,5% (0,5%)

Νίκη: 0,5% (0,6%)

Νέα Αριστερά: 0,3% (0,5%)

Άλλο κόμμα: 5,1% (3,8%)

Αναποφάσιστοι: 9,5% (12,7%)

ΝΕΑ ΔΗΜΟΣΚΟΠΗΣΗ ΤΗΣ INTERVIEW

Πρώτη και με άνοδο 2% η ΝΔ

ΚΑΤΑΠΟΝΤΙΣΜΟΣ ΤΩΝ ΜΙΚΡΩΝ ΚΟΜΜΑΤΩΝ
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Παρουσία του πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσο-

τάκη και του υπουργού Εθνικής Άμυνας Νίκου

Δένδια, πραγματοποιήθηκαν τη Δευτέρα 22 Ιουνίου,

τα εγκαίνια των νέων εγκαταστάσεων της Διεύθυ-

νσης Πληροφορικής και Κυβερνοχώρου (ΔΙΠΛΗΚΥΒ)

- όπου θα στεγάζεται και η ειδική μονάδα κυβερνο-

ασφάλειας με την ονομασία Μονάδα 1864 - του Γενι-

κού Επιτελείου Εθνικής Άμυνας (ΓΕΕΘΑ) που πραγ-

ματοποιήθηκαν, εντός του στρατοπέδου «Παπά-

γου».

Οι νέες εγκαταστάσεις αποτελούν δωρεά του «Κοι-

νωφελούς Ιδρύματος Αθανάσιος Κ. Λασκαρίδης».

«Οι πόλεμοι διεξάγονται πρωτίστως στο ψηφιακό

μέτωπο», τόνισε, ανάμεσα στα άλλα, στο χαιρετισμό

του ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης.

«Οι απειλές», είπε, «παίρνουν ολοένα και περισ-

σότερο υβριδικό χαρακτήρα».

«Με προτεραιότητα τη θωράκιση της χώρας, η

κυβέρνηση δηλώνει παρούσα και σε αυτό το μέτω-

πο», πρόσθεσε.

«Οι κίνδυνοι», ανέφερε τονίζοντας τη σημασία της

Πληροφορικής και του Κυβερνοχώρου για την εθνική

ασφάλεια, «απλώνονται στο διάστημα και την ψη-

φιακή σφαίρα».

Ευχαρίστησε τον κύριο και την κυρία Λασκαρίδη

για την δωρεά τους τονίζοντας ότι μπορούν να γίνουν

παράδειγμα ώστε και άλλοι ισχυροί Έλληνες να ακο-

λουθήσουν το δρόμο της προσφοράς στην πατρίδα.

Ο υπουργός Εθνικής Άμυνας Νίκος Δένδιας στον

χαιρετισμό του τόνισε ότι η «Ατζέντα 2030» με συνέ-

πεια «επιχειρεί να μετατρέψει τις Ένοπλες Δυνάμεις

από αξιόμαχη παράταξη στελεχών και συστημάτων

σε έναν υπερσύγχρονο μηχανισμό μέσων συλλογής

και επεξεργασίας πληροφοριών».

«Ο κόσμος έχει αλλάξει: Οι Ένοπλες Δυνάμεις πρέ-

πει να αλλάξουν», ξεκαθάρισε.

Η «Ατζέντα 2030» περιγράφει «την πορεία αυτής

της αλλαγής» σημείωσε τονίζοντας ότι η μεταρρύθ-

μιση των Ενόπλων Δυνάμεων είναι όρος επιβίωσης

για την πατρίδα.

Έκανε ιδιαίτερη μνεία στην νέα δομή των Ενόπλων

Δυνάμεων και στη διακλαδικότητα του Σώματος Πληρο-

φορικής υπογραμμίζοντας ότι στον πυρήνα των αλλαγών

βρίσκεται η ανάπτυξη λογισμικού και η αξιοποίηση

νέων τεχνολογιών.

Υπενθύμισε, δε, ότι και η «Ασπίδα του Αχιλλέα»

έχει πέντε επίπεδα και πέρα από τη στεριά, θάλασσα

και τον αέρα περιλαμβάνει τόσο τον κυβερνοχώρο

όσο και το διάστημα.

Ο διευθυντής του Κοινού Σώματος Πληροφορικής

υποστράτηγος Βασίλειος Χατζηδάκης, εμφανώς συγκι-

νημένος, τόνισε ότι η νέα δομή αποτελεί «στρατηγικό

ψηφιακό άλμα και βήμα για τη θωράκιση των Ενό-

πλων Δυνάμεων».

Ο υποστράτηγος Χατζηδάκης κατέληξε τονίζοντας

ότι η νέα δομή μπορεί να διαχειρίζεται «άκρως απόρρη-

τα δεδομένα εξαλείφονται στον κίνδυνο διαρροών»

με αξιοπιστία και πάντοτε «υπηρετώντας το εθνικό

συμφέρον».

Ο ιδρυτής του «Κοινωφελούς Ιδρύματος Αθανά-

σιος Κ. Λασκαρίδης» Αθανάσιος Λασκαρίδης, ανά-

μεσα στα άλλα, αναφερόμενος στη δωρεά για την ανέ-

γερση του κτιρίου, εξήγησε ότι «υπάρχει πολύς αδρ-

ανής πλούτος κυρίως στο χώρο της ελληνικής ναυ-

τιλίας».

«Χωρίς υπερβολή», είπε, «πενήντα οικογένειες

διαθέτουν περιουσίες πάνω του ενός δισεκατομμυρίου

ευρώ η καθεμία» και ως εκ τούτου «πρέπει να γίνουν

πολλά ακόμα για την πατρίδα».

Για τη δωρεά ως στάση ζωής ο κ. Λασκαρίδης υπο-

γράμμισε ότι οι πρώτοι «που υιοθέτησαν τη διάθεση

σημαντικού μέρους της περιουσίας τους στην πατρίδα

ήταν οι Νιάρχος και Ωνάσης».

Ο αρχηγός του Γενικού Επιτελείου Εθνικής 'Άμυνας

στρατηγός Δημήτριος Χούπης τόνισε ότι το νέο κτί-

ριο «αποτυπώνει τη μετάβαση των Ενόπλων Δυνά-

μεων στη νέα επιχειρησιακή εποχή».

«Διαμορφώνεται μια νέα πραγματικότητα όπου η

πληροφορία αναδεικνύεται σε στρατηγικό κεφάλαιο»

για τις Ένοπλες Δυνάμεις και την εθνική άμυνα, εξήγ-

ησε ο αρχηγός ΓΕΕΘΑ.

«Η κυβερνοασφάλεια είναι προϋπόθεση εθνικής

ανθεκτικότητας», ξεκαθάρισε.

Η ΔΩΡΕΑ 

Το κτίριο ανεγέρθηκε με αποκλειστική δωρεά του

«Κοινωφελούς Ιδρύματος Αθανάσιος Κ. Λασκαρίδης»,

ύψους 5.000.000 ευρώ και αποτελεί σημαντική επέν-

δυση στην ενίσχυση των δυνατοτήτων του ΓΕΕΘΑ στους

τομείς της Πληροφορικής και του Κυβερνοχώρου.

Πρόκειται για υπερσύγχρονο κτίριο τριών επιπέ-

δων, συνολικής επιφάνειας 2.500 τ.μ., το οποίο θα

στεγάζει τη Διεύθυνση Πληροφορικής και Κυβερ-

νοχώρου και τη Μονάδα 1864 του ΓΕΕΘΑ.

Οι νέες εγκαταστάσεις και ο εξοπλισμός έχουν σχε-

διαστεί σύμφωνα με τις πλέον προηγμένες διεθνείς

και συμμαχικές προδιαγραφές κυβερνοασφάλειας και

περιλαμβάνουν υποδομές για την υποστήριξη των

Ενόπλων Δυνάμεων στον Κυβερνοχώρο.

ΕΙΔΙΚΗ ΜΟΝΑΔΑ ΣΤΟ ΓΕΝΙΚΟ ΕΠΙΤΕΛΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΗΣ ΔΩΡΕΑ

ΤΟΥ ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ ΑΘ. ΛΑΣΚΑΡΙΔΗΣ

Υπερσύγχρονο κέντρο
Κυβερνοασφάλειας





Ηάποψη ότι η διαφθορά αποτελεί σοβα-
ρό πρόβλημα τόσο στην Ελλάδα όσο και

στην Κύπρο είναι αρκετά διαδεδομένη και
ενισχύεται από υποθέσεις που έχουν λάβει
μεγάλη δημοσιότητα τα τελευταία χρόνια.
Από πολιτική και κοινωνική σκοπιά, η δια-
φθορά σίγουρα δεν είναι μόνο θέμα «κακών
προσώπων», αλλά σχεδόν πάντα συνδέε-
ται με αδύναμους θεσμούς ελέγχου, πελα-
τειακές σχέσεις, χαμηλή διαφάνεια στις
δημόσιες αποφάσεις, κοινωνική ανοχή σε
πρακτικές όπως το ρουσφέτι και ΚΥΡΙΩΣ
καθυστερήσεις στην απονομή δικαιοσύνης. 

Δρ Αυγουστίνος 
(Ντίνος) Αυγουστή

Ακαδημαϊκός - 
Παν/μιο Θεσσαλίας

Από το Μονάγρι 
Λεμεσού 
av.avgoustinos@gmail.com

Στην Ελλάδα, η τελευταία υπόθεση εκτε-

ταμένης διαφθοράς είναι η υπόθεση του

ΟΠΕΚΕΠΕ (προηγήθηκαν αμέτρητες άλλες) ,

η οποία έχει προκαλέσει έντονες πολιτικές

και δικαστικές αντιδράσεις, καθώς η Ευρω-

παϊκή Εισαγγελία διερευνά καταγγελίες για

παράνομες αγροτικές επιδοτήσεις και πιθα-

νή κακοδιαχείριση ευρωπαϊκών κονδυλίων.

Και μπορεί η υπόθεση να βρίσκεται ακόμη

υπό διερεύνηση και η τελική απόδοση ευθυ-

νών να ανήκει στη Δικαιοσύνη, ωστόσο σχεδόν

κανένας πολίτης δεν πιστεύει στην αθωότ-

ητα της μεγάλης μερίδας των εμπλεκομένων.

Όταν υπάρχουν καταγγελίες για εικονικές

δηλώσεις, παράνομες καταβληθείσες επι-

δοτήσεις και οργανωμένες πρακτικές κατα-

στρατήγησης των κανόνων, είναι φυσικό να

δημιουργείται έντονη καχυποψία στην κοινή

γνώμη. το αισθητήριο της οποίας σπανίως

λανθάνει! 

Στην Κύπρο, το σκάνδαλο των «χρυσών

διαβατηρίων» - «golden passports» στα πλαίσια

του «προγράμματος πολιτογραφήσεων επεν-

δυτών», προκάλεσε σοβαρή διεθνή κριτική,

μετά μάλιστα τις πολλές αποκαλύψεις για

εκτεταμένη διαφθορά, οδήγησε στην κατάργ-

ηση του. Η κυπριακή κυβέρνηση, ύστερα από

επιστάμενες έρευνες και δικαστικές διαδι-

κασίες ανακάλεσε δεκάδες υπηκοότητες που

είχαν χορηγηθεί μέσω του προγράμματος.

Ωστόσο, σε ορισμένες από τις πιο προβεβ-

λημένες ποινικές υποθέσεις κατηγορούμε-

νοι αθωώθηκαν λόγω ανεπαρκών αποδείξεων

για διαφθορά, γεγονός που δείχνει ότι η δημό-

σια εντύπωση και η ποινική απόδειξη δεν

ταυτίζονται πάντοτε. 

Ένα μεγάλο μέρος της δημόσιας συζήτησης

στην Κύπρο περιστρέφεται γύρω από το

ερώτημα αν το εν λόγω πρόγραμμα παρή-

γαγε πραγματικές παραγωγικές επενδύσεις

ή κυρίως κερδοσκοπική ανάπτυξη ακινήτων,

αφού οι επενδύσεις συγκεντρώθηκαν υπερ-

βολικά στα πολυτελή κτίσματα. Ένα από τα

πιο ορατά αποτελέσματα του «προγράμμα-

τος πολιτογραφήσεων επενδυτών» είναι η

ανέγερση δεκάδων πολυώροφων πύργων,

κυρίως κατά μήκος του παραλιακού μετώπου

της Λεμεσού. Μετά την κατάργηση του προ-

γράμματος το 2020, αρκετά σχέδια για ουρ-

ανοξύστες ακυρώθηκαν, πάγωσαν ή μειώθη-

καν σε ύψος, κάτι που δείχνει πόσο στενά

συνδεόταν η συγκεκριμένη οικοδομική δρα-

στηριότητα με τη ζήτηση από τους επενδυτές

του προγράμματος. 

Το πρόγραμμα πολιτογραφήσεων, δεν

ενίσχυσε επαρκώς την παραγωγική βάση της

οικονομίας (βιομηχανία, τεχνολογία, έρευ-

να, καινοτομία). Ακόμα αύξησε υπέρμετρα

τις τιμές ακινήτων και το κόστος στέγασης,

αλλοίωσε το αστικό και φυσικό τοπίο, ιδιαίτε-

ρα στη Λεμεσό και δημιούργησε κινδύνους

διαφθοράς που έπληξαν ανεπανόρθωτα τη

διεθνή εικόνα της Κύπρου.

Με βάση τα παραπάνω, αρκετές ακαδ-

ημαϊκές και δημόσιες παρεμβάσεις στην

Κύπρο έχουν καταλήξει στο συμπέρασμα ότι

το πρόγραμμα παρήγαγε κυρίως μια «φούσκα»

πολυτελούς ανάπτυξης ακινήτων και λιγότε-

ρο έναν μετασχηματισμό της παραγωγικής

δομής της οικονομίας. Αυτό δεν σημαίνει ότι

δεν υπήρξαν καθόλου επενδύσεις ή οικονο-

μικά οφέλη, αλλά ότι τα οφέλη θεωρήθηκαν

από πολλούς βραχυπρόθεσμα και συγκεν-

τρωμένα στον κλάδο των ακινήτων, παρά

μακροπρόθεσμα και διάχυτα στην οικονομία.

Επομένως, η διαφωνία είναι σε μεγάλο

βαθμό του τι ορίζουμε ως πραγματική «επέν-

δυση». Πραγματικές επενδύσεις -σύμφωνα

με τους οικονομολόγους και πολεοδόμους-

είναι αυτές που αυξάνουν μακροπρόθεσμα

την παραγωγικότητα, την τεχνολογική βάση

και την ποιότητα του δομημένου περιβάλ-

λοντος ενός τόπου, κάτι που στην προκείμε-

νή περίπτωση δεν επιτεύχθηκε.

Όσον αφορά το τελευταίο βιβλίο «Κράτος

Μαφία» του δημοσιογράφου Μακάριου Δρου-

σιώτη (δεν υιοθετώ αβασάνιστα ό,τι γράφ-

ει, τρανό παράδειγμα η «υπόθεση «Σάντη»

που σύμφωνα με τα επίσημα πορίσματα της

Αστυνομίας Κύπρου, αποδείχθηκε ένα κατασ-

κευασμένο σενάριο), σίγουρα οι καταγγελίες

που περιέχει έχουν ταρακουνήσει συθέμε-

λα την κυπριακή κοινωνία. Πρόσφατα, η κυπρ-

ιακή Αρχή κατά της Διαφθοράς ανακοίνωσε

ότι εντόπισε ενδείξεις πιθανής κατάχρησης

εξουσίας από τον πρώην πρόεδρο Νίκο Ανα-

στασιάδη (κάτι που υποστηρίζει και ο κ. Δρου-

σιώτης στο τελευταίο βιβλίο του) και παρέ-

πεμψε τα ευρήματά της στον Γενικό Εισαγ-

γελέα. Η ίδια η Αρχή διευκρίνισε ότι τα ευρή-

ματα βασίζονται σε διοικητική αξιολόγηση

και όχι σε ποινική κρίση, ενώ ο Νίκος Ανα-

στασιάδης αρνείται τις κατηγορίες. 

Υστερόγραφο: Σε κάθε περίπτωση, κάθε

ισχυρισμός χρειάζεται ξεχωριστή αξιολόγ-

ηση με βάση τα αποδεικτικά στοιχεία και τις

θεσμικές διαδικασίες. Πάντα ασφαλώς ισχύει

η θεμελιώδης νομική αρχή του τεκμηρίου

αθωότητας, δηλαδή ότι κανείς δεν θεωρείται

ένοχος πριν αποφανθεί η δικαιοσύνη. Από

την άλλη, όμως, οι πολίτες έχουν δει και έχουν

ακούσει τόσα πολλά που δικαιολογημένα

σχηματίζουν εκτιμήσεις με βάση ενδείξεις,

γεγονότα ή συμπεριφορές. Και δεν διαφ-

αίνεται να πέφτουν πολύ έξω στις εκτιμήσεις

τους… 

Όλα αυτά σε μια Κύπρο, όπου οι Έλληνες

Κύπριοι, πρόσφυγες και μη, πουλούν απε-

ρίσκεπτα τις περιουσίες τους στους ξένους

και στα κατεχόμενα και στις ελεύθερες περ-

ιοχές, ενώ το δημογραφικό πρόβλημα τείνει

να καταστήσει τους Έλληνες της Κύπρου μει-

οψηφία στην ίδια τους την πατρίδα! Κιν-

δυνεύουμε με αφανισμό και εθνική αλλο-

τρίωση… .. Αλήθεια δεν το βλέπετε, δεν κατα-

λαβαίνετε ….

Οψόμεθα… 

Η διαφθορά υπονομεύει 
τη δημοκρατία
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Για να μην

ξεχνούμε
Κύριε διευθυντά,

Η Δευτέρα 22 Ιουνίου, ημέρα των γενεθλίων του Σεβασμιωτά-

του Αρχιεπισκόπου μας Νικήτα, ήταν επίσης μια θλιβερή επέτει-

ος για τη Χριστιανοσύνη. Πέρυσι εκείνη την ημέρα, 24 Χριστιανοί

έχασαν τη ζωή τους και άλλοι 60 τραυματίστηκαν κατά την έκρ-

ηξη στην εκκλησία του Προφήτη Ηλία στη Δαμασκό. Μια ακόμη

άνανδρη ενέργεια των εχθρών της θρησκείας μας. Όσο λαμπρά

κι αν ήταν τα εγκαίνια της εκκλησίας του Αγίου Σωφρονίου στο

Essex, που έγιναν εκείνη την ημέρα, παρουσία μάλιστα του Πανα-

γιωτάτου Πατριάρχη μας, αυτό που έμεινε, πιστεύω, στη μνήμη

όλων μας είναι η θυσία όλων αυτών των ανθρώπων μέσα στο

χώρο της λατρείας της θρησκείας τους.

Γράφει: 

Σταυρούλα

Δουράκη

- Ξανθάκου*

Πριν γίνει το κακό, σε γράμμα μου που δημοσίευσε η εφημε-

ρίδα σας, είχα γράψει για το προαίσθημα που είχα ότι κάτι άσχημο

θα συμβεί σχετικά με τη θρησκεία μας. Για το σταυρουδάκι μου

που έπεσε όταν η αλυσιδίτσα του ξεκουμπώθηκε, και τις εικόνες

που μου φάνηκαν να κουνιόνται σαν από σεισμό, μέσα στην

εκκλησία του Λονδίνου, όπου παρακολουθούσα λειτουργία. Πρέ-

πει να ήταν το Άγιο Πνεύμα που με προειδοποιούσε. Όπως επίσης

προφητική ήταν και η κάρτα που έστειλα στον Σεβασμιώτατο για

τα γενέθλιά του λίγες μέρες πριν. Ένας εξαγριωμένος σκαντζόχοιρος

έλεγε: «Where have all the balloons gone?». Κάποιος πολύ κακός

που ήθελε να καταστρέψει με ένα μπαμ μια γιορτή. 

Ο Σεβασμιώτατος, στην ομιλία του που ακολούθησε τη λειτο-

υργία μετά από εκείνη την τραγωδία, τραγούδησε τη «Συννεφ-

ιασμένη Κυριακή» εις μνήμην όλων αυτών.

«Συννεφιασμένη Κυριακή, 

μοιάζεις με την καρδιά μου,

που έχει πάντα συννεφιά,

Χριστέ και Παναγιά μου. 

Είσαι μια μέρα σαν κι αυτή, 

που ‘χασα τη χαρά μου.

Συννεφιασμένη Κυριακή, 

ματώνεις την καρδιά μου»

===================================================

Φιλόλογος, Ψυχολόγος

International Spiritual  
Healer & Clairvoyant 

Sheikh Salim 
 

Compassionate guidance rooted in African 
spiritual wisdom, helping individuals and 

couples navigate life's challenges with 
confidence and understanding. 

 
 Helping in Love/relationship 

matters  
 Help in business or career 

problems 
 Resolve bitter family arguments 
 Get advice on life and spiritual 

matters 
 Rebuild the loving relationship 

you had with your partner 
 Wanting to Improve your luck 
 Improve your chances of success 

in education 
 Resolve your emotional problems 
 Improve your general well-being 

or emotional state 
 

Call or WhatsApp 
+44 794 991 8772 

 
Speaks Greek, English & French 
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Η παραπλανητικά επικαλούμενη «Συμφωνία 3η

Βιέννης» δεν υπήρξε ποτέ!΄Ήταν ακόμα μία ασυγχώρη-

τη και ενσυνείδητη παραπλάνηση όπως την ανύπα-

ρκτη «Συμφωνία» Μακαρίου/Ντενκτάς 1977, η οποία,

όπως αποκαλύψαμε, δεν ήταν τίποτα παραπάνω από

4 κατευθυντήριες γραμμές που αναφέρθηκαν στα

πρακτικά συνάντησης στη Λευκωσία Μακαρίου/Ντεν-

κτάς, προεδρεύοντος του τότε ΓΓ του ΟΗΕ Κ. Βάλτχαϊμ,

οδηγίες για επανέναρξη των ενδοκοινοτικών συνομι-

λιών. Δίχως καμία νομική ή διαχρονική ισχύ, ΔΙΧΩΣ

ΥΠΟΓΡΑΦΕΣ… 

Σχετικά δε με την 3η Βιέννης (ή Γ’ Βιέννης) έγραψα

και γι΄αυτήν στις 5/7/2022 «Το Φόρεϊν Όφις, ο Θ. Θεο-

φίλου, οι υποταγμένοι και η «Επιχείρηση Mayflower».

Επανέρχομαι και για το θέμα αυτό, τόσο για υπε-

νθύμιση όσο και γνώση των νεότερων που δεν γνωρίζουν,

περιλαμβανομένων των Βουλευτών της Κυπριακής

Βουλής και όσων γνωρίζουν και επιλέγουν τη ένοχη

σιωπή…

Καταρχήν, στις 26/6/2022 ο αγαπητός Μιχάλης Στα-

υρή έγραψε στη «Σημερινή» «Ένα «προφητικό» σημείω-

μα στις παραμονές της Γ’ Βιέννης», στο οποίο φανέρ-

ωσε ότι ο κ. Θεόφιλος Θεοφίλου, πρώην μέλος της

διπλωματικής υπηρεσίας της ΚΔ, στις 25/7/1975 είχε

προειδοποιήσει τον τότε Υπ. Εξωτερικών Ιωάννη Χρι-

στοφίδη, με τρανταχτά τεκμήρια να μη δεχόντουσαν

το τουρκικό αίτημα για μετακίνηση Τ/κ από τα ελεύθ-

ερα στα κατεχόμενα. Πιο καθαρά ανταλλαγή πληθυ-

σμών. Ο κ. Θεοφίλου τόνισε ότι αυτό θα αποτελούσε

έμμεση αποδοχή της αρχής της διζωνικής ομοσπον-

δίας και προϋπόθεση για επίτευξη των στόχων της

Τουρκίας. Έγραψε μεταξύ άλλων: “Και όταν η ιδία η

Κυπριακή Κυβέρνησις πράττει και ενεργεί κατά τρό-

πον προάγοντα την λύσιν της διζωνικής ομοσπονδίας

ή της χαλαράς συνομοσπονδίας, πώς θα δυνηθή μετά

εις την τράπεζαν των διαπραγματεύσεων να απορρίψη

την τοιαύτην λύσιν, να προτείνη και να υποστηρίξη

λύσιν πολυπεριφερειακής ομοσπονδίας;”» 

Δεν γνώριζε τότε ο κ. Θεοφίλου ότι Μακάριος και

Κληρίδης είχαν ήδη δεχθεί τη ΔΔΟ…

Η 3η Βιέννης, 2/8/1975 

- «Operation Mayflower»

Μια από τις βασικότερες πτυχές των συνομιλιών

που διεξήχθησαν στη Βιέννη στον τρίτο γύρο των συνο-

μιλιών το 1975 και θεωρείται απαράδεκτη και υπο-

ταγμένη στις ξένες προτροπές, ήταν η αποδοχή του

τουρκικού αιτήματος της μετακίνησης τουρκικού

πληθυσμού από τα ελεύθερα στα κατεχόμενα με τη

συγκατάθεση της κυπριακής κυβέρνησης. Η 3η Βιέν-

νης λοιπόν, ήταν ανακοινωθέν του ΟΗΕ μετά τη συνάν-

τηση Κληρίδη/Ντενκτάς και όχι «Συμφωνία» και το

οποίο επίτευγμα οι Βρετανοί ονόμασαν «Operation

Mayflower». Έλαβε χώρα στον τρίτο γύρο των συνο-

μιλιών, 31 Ιουλίου - 2 Αυγούστου 1975.

Στις 25/3/1975, έγραψε η βρετανική Πρεσβεία στην

Άγκυρα προς το Υπουργείο Εξωτερικών και Κοινοπο-

λιτείας στο Λονδίνο: «… καταρχήν, οι Τούρκοι έχουν

σε μεγάλο βαθμό εξασφαλίσει όλα όσα χρειαζόντου-

σαν στο νησί. Εκείνο πού στερούνται είναι α) την μετα-

φορά και των υπολοίπων Τουρκοκυπρίων (στα κατεχό-

μενα από τα ελεύθερα) και β) την ελληνική συγκατά-

θεση σε ένα αδύνατο ομοσπονδιακό σύστημα..»

«Με την ανταλλαγή πληθυσμών (Συμφωνία Γ’ Βιέν-

νης) θεμελιώθηκε η διζωνική» άρθρο μ. Κωστάκη

Αντωνίου «Σημερινή» 3/8/2017 

Διγλωσσία

Η αποδοχή της ανταλλαγής πληθυσμών στη συνεν-

νόηση της 3ης Βιέννης, ήταν μια ειρωνική διγλωσσία,

γιατί μόλις τον Ιανουάριο του 1975 η ίδια Κυβέρνηση

Μακαρίου με τη Βουλή της, είχαν σχίσει τα ιμάτιά τους

για τη μονομερή απόφαση του Βρετανού Υπ. Εξωτε-

ρικών και Κοινοπολιτείας Τζέιμς Κάλαχαν να δεχθεί

το τουρκικό αίτημα και να στείλει τους 8.500 Τουρ-

κοκύπριους στη βάση Ακρωτηρίου στα ΚΑΤΕΧΟΜΕΝΑ

μέσω ΤΟΥΡΚΙΑΣ με τουρκικά αεροπλάνα.

Βλέπε δύο άρθρα μου στη «Σημερινή»: «Ο James

Callaghan, οι 8.500 Τ/κ στη Βάση Ακρωτηρίου, ο Πανίκος

Δημητρίου και τα ‘‘ηττημένα μυαλά’’», 9/5/2022 

«Ο James Callaghan και τα παραλειπόμενα για τους

8.500 Τ/κ στο Ακρωτήρι»,16/5/2022.

ΒΡΕΤΑΝΙΚΕΣ ΟΔΗΓΙΕΣ ΣΤΟΝ ΚΛΗΡΙΔΗ ΠΡΙΝ ΑΠΟ ΤΗΝ

3η ΒΙΕΝΝΗ ΝΑ ΑΓΝΟΗΣΕΙ ΤΗΝ ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ

Αξιωματούχος του Φόρεϊν Όφις, εβδομάδες πριν

από το σημείωμα Θεοφίλου, στις 24/4/1975 ενδιαφε-

ρόταν πολύ περισσότερο να πειθόταν ο Κληρίδης να

έπαιρνε θάρρος με τα δύο του χέρια και να διαπραγ-

ματευόταν στη Βιέννη πέραν των οδηγιών που έχει

(εννοείται από την κυπριακή κυβέρνηση). Και ότι οι

ίδιοι (Βρετανοί) δεν έπρεπε να αναμειχθούν, η παρ-

ουσία τους θα βρομούσε από ένα μίλι μακριά (stick

out a mile). Εντούτοις, Βρετανοί αξιωματούχοι (και ο

ίδιος) παρευρέθηκαν στην 3η Βιέννης και επέβλεψαν

τις συνομιλίες...

Παράλληλα ο Βρετανός Ύπατος Αρμοστής στη Λευ-

κωσία (17/6/1975) έγραψε ότι πίεζε τον Αρχιεπίσκοπο

για αποδοχή της διζωνικής, ότι οι Έλληνες έπρεπε να

σκεφθούν για μια προκαταρκτική αποδοχή της διζω-

νικής ομοσπονδίας και να είναι διατεθειμένοι να

προχωρήσουν να συμφωνήσουν με την τουρκική πλε-

υρά για μια αδύνατη κεντρική κυβέρνηση…

Η προειδοποίηση Θεοφίλου αγνοήθηκε, ο Γλαύκος

Κληρίδης εισάκουσε (και όχι για πρώτη φορά!), τους

κηδεμόνες Βρετανούς δέχθηκε τη ΔΔΟ, και ζήτησε

προστασία (!) από την αξιωματούχο του Φόρεϊν Όφις,

δίδα Maeve Fort, η οποία βρισκόταν στη Βιέννη. Η Fort

μεταβίβασε την έκκληση στο Λονδίνο, το οποίο αμέ-

σως παραχώρησε «άσυλο» τόσο για τον ίδιο, όσο και

για την οικογένειά του. Αλλά τελικά δεν το χρειά-

στηκαν...

Και ο Μακάριος είχε δεχθεί τον ίδιο καιρό την ΔΔΟ

και ενημερώσει Βρετανούς και Αμερικανούς αλλά δεν

θα το έλεγε μέχρι συμφωνίας…

10 μέρες μετά το ανακοινωθέν έγινε η μεταφορά

των Τ/κ προς τα κατεχόμενα. Για τους Ε/κ σε Καρπασία

και Κερύνεια ακολούθησε η μαζική εκδίωξη…

Ο «διζωνικός» χάρτης με Τύμπου

Την 1η Απριλίου 1977 ο Βρετανός αξιωματούχος -

ο ίδιος που είχε εισηγηθεί όπως ο Κληρίδης στη 3η

Βιέννης προχωρήσει πέραν των όρων εντολής του-

έγραψε πως την προηγούμενη ο Τάσσος Παπαδό-

πουλος κατέθεσε τον χάρτη των Ελληνοκυπρίων...

αφήνοντας στους Τ/κ και το αεροδρόμιο «Ερτζιάν»

(σ.σ. στη κατεχόμενη Τύμπου)... 

Είναι ιστορικό τεκμήριο, η προειδοποίηση του κ. Θ.

Θεοφίλου. Αποδεικνύει και επιβεβαιώνει πόσο επικίνδυνα

«διαπραγματεύθηκε» η δική μας πλευρά όλα τα χρό-

νια εις βάρος της εθνικής μας υπόθεσης και των δικαίων

της πατρίδας και λαού μας…

Λένε πως, ακόμα και στις πιο διεφθαρμένες δυνά-

μεις, πάντοτε υπάρχει ένας που αντιστέκεται και κάνει

τη διαφορά. Αυτό θα πρέπει να ισχύει για τον κ. Θεόφ-

ιλο Θεοφίλου. Έστω και με καθυστέρηση δεκαετιών

να αποκαλυφθεί και να αξιολογηθεί...

(Πηγές – Βρετανικό Εθνικό Αρχείο, και βιβλίο γρά-

φουσας «Διζωνική vs Δημοκρατία» 1955-2019)

Της Φανούλας 

Αργυρού
Ερευνήτριας 

- Δημοσιογράφου
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Η «Συμφωνία» 3η Βιέννης 1975 –
που δεν υπήρξε ποτέ!!!

Το Ουσιώδες

Γεννιόμαστε και πεθαίνουμε μόνοι... 

Κι η σχέση με τον εαυτό,

καθορίζει και τη σχέση με τους άλλους... 

Η ζωή είναι συλλογική υπόθεση... 

Η Αλήθεια καθενός προστίθεται 

εις τον όλον Άνθρωπο... 

Και είναι ο καθείς,

μικρό μέρος του όλου,

και αντιστρόφως ... 

Η της ζωής Σοφία,

δε μαθαίνεται, παθαίνεται!

Στις κορυφές και στις αβύσσους μας!

Αλλά κυρίως εις την ιερότητα της στιγμής!

Σε κάθε κήπο χωρίς μάντρα,

σε κάθε μποστάνι χωρίς φύλακα…

Ακόμη και στην ομορφιά του αδιέξοδου!

Έτσι κατανοούμε και την σκιά,

διότι κι αυτή υπηρετεί κάποιον σκοπό 

στο μάταιο τούτο κόσμο ... 

Για τους σοφούς δεν υπάρχουν 

τάξεις ανθρώπων …

Είναι όλοι μιά αντανάκλαση 

δύναμης ή αδυναμίας ...

Ηθικής ή διαφθοράς ...

Όμως δεν ανέχονται την τυραννία, 

αφού μέσα τους καίει η φλόγα 

της ελευθερίας...

Δεν παζαρεύουν την ακεραιότητά τους, 

και δεν κοστολογούν την δικαιοσύνη...

Η μεγάλη τους πνευματική υπέρβαση,

είναι η απαλλαγή από κάθε τι περιττό,

για να κατακτήσουν το ουσιώδες!

Αλέξανδρος Μαρινάκης

ΗΤΑΝ Η «ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ MAYFLOWER» ΓΙΑ ΑΝΤΑΛΛΑΓΗ ΠΛΗΘΥΣΜΩΝ ΚΑΙ

Η ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ ΘΕΟΦΙΛΟΥ ΠΟΥ ΑΓΝΟΗΘΗΚΕ…
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Υπάρχει μια παλιά ανθρώπινη συνήθεια.

Να αγαπάμε περισσότερο αυτό που μας προσφέρει

κάτι,

παρά αυτό που είναι.

Το πιάτο πάνω στο τραπέζι δεν έχει καμία αξία από

μόνο του.

Την ώρα όμως που κρατά το φαγητό, γίνεται πολύτι-

μο.

Το προσέχουμε.

Γράφει ο

ΔΗΜΗΤΡΗΣ

ΖΕΜΕΝΙΔΗΣ

Το βάζουμε μπροστά μας.

Το γεμίζουμε.

Όλοι το κοιτούν.

Και μετά;

Το φαγητό τελειώνει.

Το πιάτο μένει.

Και ξαφνικά αυτό που πριν λίγο εξυπηρετούσε,

τώρα θεωρείται βρώμικο.

Πρέπει να απομακρυνθεί.

Να μπει στον νεροχύτη.

Να φύγει από μπροστά μας.

Η χρησιμότητά του τελείωσε.

Και αναρωτιέμαι καμιά φορά αν δεν κάνουμε το ίδιο

και στους ανθρώπους

Όσο κάποιος προσφέρει,

όσο βοηθά,

όσο λύνει προβλήματα,

όσο σηκώνει βάρη που οι άλλοι δεν θέλουν

Τον επαινούν.

Τον θέλουν κοντά τους.

Όταν όμως περάσουν τα χρόνια,

όταν κουραστεί,

όταν πάψει να είναι τόσο χρήσιμος,

τότε μερικοί αρχίζουν να βλέπουν μόνο τα σημάδια της

χρήσης.

Όχι την προσφορά.

Όχι την αγάπη.

Όχι τα χρόνια.

Μόνο τις γρατζουνιές.

Μόνο τους λεκέδες.

Μόνο το «βρώμικο πιάτο».

Η σοφία όμως βρίσκεται αλλού.

Ο ώριμος άνθρωπος δεν κρίνει το πιάτο όταν αδειάσει.

Το τιμά για το φαγητό που κράτησε

Δεν κοιτά το τέλος της χρήσης.

Κοιτά την αξία της υπηρεσίας.

Γιατί τα πιο πολύτιμα πιάτα στο σπίτι είναι συνήθως

εκείνα που χρησιμοποιήθηκαν περισσότερο.

Έχουν σημάδια.

Έχουν ιστορία.

Έχουν μνήμη.

Όπως και οι άνθρωποι.

Και ίσως το πραγματικό μέτρο του χαρακτήρα μας να

είναι αυτό:

Να μπορούμε να αγαπάμε το πιάτο ακόμη και όταν άδει-

ασε.

Να μπορούμε να εκτιμούμε τον άνθρωπο ακόμη και

όταν δεν έχουμε πια τίποτα να πάρουμε από αυτόν.

Γιατί τότε η αγάπη παύει να είναι συναλλαγή.

Και γίνεται ευγνωμοσύνη.

Τελική Ανασκόπηση

Η τραγωδία δεν είναι ότι ένα πιάτο λερώνεται μετά το

σερβίρισμα ενός γεύματος.

Η τραγωδία είναι να ξεχνάμε το γεύμα που κουβαλούσε.

Και ίσως το ίδιο ισχύει και για τους ανθρώπους.

Ο ηλικιωμένος γονέας.

Ο πιστός φίλος.

Ο αφοσιωμένος σύζυγος.

Ο συνάδελφος που κουβαλούσε βάρη για χρόνια.

Ο εθελοντής που υπηρέτησε σιωπηλά.

Ο δάσκαλος.

Ο γείτονας.

Αυτός που έδωσε.

Όταν η δύναμή τους εξασθενεί, όταν η χρησιμότητά τους

μειώνεται, όταν τα χρόνια αφήνουν τα σημάδια τους,

βρισκόμαστε αντιμέτωποι με μια επιλογή.

Να βλέπουμε μόνο τους λεκέδες.

Ή να θυμόμαστε την τροφή.

Μόνο μία από αυτές τις επιλογές είναι άξια ευγνω-

μοσύνης.

Και η ευγνωμοσύνη, τελικά, είναι μια από τις υψηλό-

τερες μορφές σοφίας.

ΕΝ ΚΑΤΑΚΛΕΙΔΙ ΠΟΙΗΜΑ 

Το Πιάτο
Το φαγητό τέλειωσε μια μέρα,

κι έμεινε μόνο το πιάτο εκεί.

Χωρίς αρώματα και χρώματα,

χωρίς κανένα «γιατί».

Κάποτε όλοι το ζητούσαν,

γύρω του γέμιζε η χαρά.

Τώρα το βλέπουν και θυμούνται

μονάχα τη βρωμιά.

Μα εγώ κοιτάζω διαφορετικά,

και κάτι άλλο αντικρίζω.

Δεν βλέπω λεκέδες του καιρού,

μα όσα είχε στηρίξει.

Γιατί τα πιάτα που αξίζουν πιο πολύ

δεν είναι εκείνα που φυλάχτηκαν.

Είναι εκείνα που υπηρέτησαν καλά

και από τη χρήση σημαδεύτηκαν.

Κι έτσι και οι άνθρωποι στη ζωή,

όταν περάσουν τα χρόνια.

Δεν είναι οι ρυτίδες που μετρούν,

μα οι αγάπες και τα βιώματα.

Κι αν κάποτε αδειάσει το τραπέζι

και μείνει η σιωπή βαθιά,

να θυμάσαι:

δεν έγινε βρώμικο το πιάτο.

Έγινε μάρτυρας

μιας ζωής που χόρτασε καρδιά.

There is an old human habit.

We often value people more for what they give us

than for who they are.

A plate sitting on a table has little importance by

itself.

Yet while it carries food, it becomes valuable.

We place it carefully before us.

We look at it with anticipation.

We are grateful for what it contains.

For a while, it becomes the centre of attention.

And then?

The meal is finished.

The food is gone.

The plate remains.

Suddenly, the very object that served us moments

ago is called dirty.

It is moved away.

Placed in the sink.

Removed from sight.

Its usefulness has ended.

And sometimes I wonder whether we do some-

thing similar with people.

As long as someone is useful,

as long as they help,

solve problems,

carry burdens,

or provide what others need,

they are welcomed.

Sought after.

Praised.

Included.

But when the years pass,

when strength fades,

when their usefulness is no longer what it once

was,

some people begin to see only the marks left by

service.

Not the contribution.

Not the kindness.

Not the years.

Only the scratches.

Only the stains.

Only the “dirty plate.”

Wisdom, however, sees something different.

A wise person does not judge the plate after the

meal.

They honour it for the nourishment it carried.

They do not focus on the end of its usefulness.

They remember the value of its service.

For the most treasured plates in a home are rarely

the untouched ones.

They are the ones that have been used.

The ones that have served.

The ones that carry memories.

Just like people.

And perhaps one measure of character is this:

Can we still value the plate when it is empty?

Can we still appreciate a person when there is noth-

ing left for us to gain from them?

For that is when affection ceases to be a transac-

tion

and becomes gratitude.

⸻

COMPANION POEM 

The Plate

The meal was finished long ago,

and only the plate remained.

The colours faded from the feast,

the table stood unchanged.

Once every eye was drawn to it,

for it carried what they sought.

Now some see only stains and marks,

forgetting what it brought.

But I have learned to look beyond

the traces left by time.

I see the service it once gave,

its quiet, faithful climb.

For the plates of greatest worth

are seldom those untouched.

They are the ones that carried much,

and therefore bear so much.

And so it is with human lives

as years begin to show.

What matters is not wear and tear,

but love we came to know.

And when the table stands at last

in silence, bare and still,

remember:

The plate did not become dirty.

It became the witness

to a life that helped fulfil.

Closing Reflection

The tragedy is not that a plate becomes dirty after

serving a meal.

The tragedy is forgetting the meal it carried.

And perhaps the same is true of people.

The elderly parent.

The loyal friend.

The devoted spouse.

The colleague who carried burdens for years.

The volunteer who quietly served.

The teacher.

The neighbour.

The one who gave.

When their strength fades, when their usefulness

declines, when the years leave their marks, we are

faced with a choice.

To see only the stains.

Or to remember the nourishment.

Only one of those choices is worthy of gratitude.

And gratitude, in the end, is one of the highest

forms of wisdom.
D. Zemenides

ΑΝΑΣΤΟΧΑΣΜΟΙ

 

 

Και Όταν Το Φαγητό Τελείωσε,
Το Πιάτο Έγινε Βρώμικο

And When the Food Was Gone,
the Plate Became Dirty



Η
Αγία Εκκλησία μας ονομάζει Νεομάρτυρες όσους

μαρτύρησαν κατά την Τουρκοκρατία. Το φαινό-

μενο της διώξεως των Χριστιανών και των Μαρτ-

υρίων τους είναι διαχρονικό και οικουμενικό. Συνέ-

βη και εις την μακρινή Κίνα Το παρόν κείμενο αφιε-

ρώνεται στους Νεομάρτυρες της Εκκλησίας μας που

έζησαν και μαρτύρησαν στην μακρινή Κίνα.

Γράφει ο

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΜΥΡΓΙΩΤΗΣ

Μαθηματικός

Ο Κύριος έδωσε εντολή στους Αποστόλους Του να

πορευτούν στα πέρατα της οικουμένης, να κηρύξουν

το Ευαγγέλιο και να βαπτίσουν όσους πιστεύσουν. Η

εντολή του Χριστού δεν απευθύνεται μόνο εις τους

μαθητάς Του, ισχύει για όλους τους Χριστιανούς . Ο

καθένας μπορεί να γίνει ιεραπόστολος, κατά το χάρ-

ισμα που του έδωσε ο Θεός. Δεν μπορούμε όλοι να

εγκαταλείψουμε τα σπίτια μας και τις υποχρεώσεις

μας και να κάνουμε ιεραποστολή σε μακρινά μέρη.

Μπορούμε, όμως, να προσφέρουμε σε άλλους τομείς

του ιεραποστολικού έργου προσφέροντας Αγάπη εν

Κυρίω, προσευχόμενοι για τους ιεραποστόλους και

τους κατηχούμενους, καταθέτοντας ένα μικρό ποσό

σε σχετικό έρανο, συμμετέχοντας σε μια δράση στήρ-

ιξης της ιεραποστολής κλπ.

Μια ομάδα Ρώσων ιεραποστόλων μετέβη στη Κίνα

και άρχισε την δράση της. Το έργο των Ορθόδοξων

ιεραποστολών είναι κήρυγμα του Ευαγγελίου της Αλήθ-

ειας. Δεν αναμειγνύονται στα εσωτερικά του τόπου.

Δεν επιβάλλουν την γλώσσα τους, δεν τους εκμεταλ-

λεύονται. Κηρύττουν απλά τον Λόγο του Κυρίου.

Κηρύττουν Χριστό και μάλιστα Εσταυρωμένο. Μακρ-

ιά από κάθε τοπική σκοπιμότητα ή συμφέρον. Για αυτό

τον λόγο οι Ορθόδοξοι ιεραπόστολοι γίνονται συμπαθ-

είς στους ανθρώπους. Αυτό προκαλεί θλίψη στον διά-

βολο, διότι προχωρά ο εκχριστιανισμός του κόσμου

και η επιρροή του συρρικνώνεται. Γι’ αυτό και προ-

σπαθεί να διαβάλλει τους ιεραποστόλους και να στρέ-

ψει τον κόσμο εναντίον τους. Αντιθέτως, οι απεστα-

λμένοι άλλων δογμάτων πολλάκις αποσκοπούν σε ίδια

συμφέροντα ή σε συμφέροντα της χώρας των. Οι ντό-

πιοι τους αντιπαθούν, συνήθως. Ο διάβολος τους μπε-

ρδεύει και σπέρνει την ιδέα ότι όλοι είναι ίδιοι‧οι Ορθ-

όδοξοι ιεραπόστολοι που ασχολούνται με τον Θείο

Λόγο και οι άλλοι απεσταλμένοι που ανακατεύονται

σε όλα.

Έτσι, έγινε και στην μακρινή Κίνα. Το κήρυγμα των

ρώσων ιεραποστόλων οδήγησε ένα ευάριθμο πλήθ-

ος ανθρώπων στην Αλήθεια. Ανησύχησαν οι επανα-

στάτες Πυγμάχοι («Μποξέρς») και στράφηκαν εναν-

τίον των χριστιανών. Πηγές ανεβάζουν τον αριθμό

τους σε επτακόσιους. Μέσα στις στρατιές των Βουδι-

στών, Κουμφουκιανών και Ταοϊστών η ομάδα των

Ορθόδοξων Χριστιανών είναι σταγόνα μέσα στον ωκε-

ανό. Και όμως οι επαναστάτες Πυγμάχοι δεν ανέχτηκαν

τη δράση των. Ήταν το κολλύριο το οποίο θα άνοιγε

τα μάτια του κόσμου και θα έβλεπε ότι ζει και κινείται

στο σκοτάδι και στην αμαρτία. Η νέα πίστη, η Ορθο-

δοξία, είναι το Φως και η Λύτρωση, η Οδός που οδηγεί

στην απελευθέρωση του ανθρώπου από την ειδωλο-

λατρία και τα διαβολοδεσμά.

Οι αλλόπιστοι φοβήθηκαν επτακόσιους ανθρώπο-

υς και βάλθηκαν να τους εξολοθρεύσουν. Τις εκκλησίες

όλες τις πυρπόλησαν. Το ιεραποστολικό κέντρο, η βιβ-

λιοθήκη και ό,τι άλλο είχε δημιουργήσει η ανθρώπινη

εργασία και προσπάθεια των χριστιανών παραδόθη-

κε στις φλόγες. Από τα θύματα, λίγοι ήταν οι Ρώσοι

ιεραπόστολοι. Οι περισσότεροι ήταν Κινέζοι, δηλαδή

συμπολίτες τους. Δεν υπάρχουν λόγια για να περι-

γράψει κανείς το μίσος και το μένος των επαναστατών

εναντίον των αρνίων της εκκλησίας. Από τα πρώτα

θύματά τους υπήρξε ο σεβάσμιος Ιερέας Μητροφάν-

ης Τσή. 

«Πατάξω τον ποιμένα και διασκορπισθήσονται τα

πρόβατα της ποίμνης» (Ματθ.κστ’,31). Μαζί με τον

ιερέα Μητροφάνη και ο οκτάχρονος υιός του ακρωτ-

ηριάστηκε ανηλεώς. Ο λόγος ήταν ότι δεν απαρνήθη-

κε τον Χριστό και αρνήθηκε να προσκυνήσει τα είδω-

λα. Τα τελευταία λόγια του ήταν «το να πάσχει κανείς

για τον Χριστό δεν είναι βαρύ πράγμα!»...κι έκλεισε

τ’ αθώα του μάτια στη βαρβαρότητα της γης για να τα

ανοίξει στην ουράνια βασιλεία. Ο κατηχητής Παύλος

Βαν, επισφράγισε με την ομολογία και το μαρτύριο

όλα όσα δίδασκε στους μαθητές του. Η Ίλια Βεν, δασ-

κάλα της ιεραποστολής βασανίστηκε άγρια, παρέ-

δωσε το πνεύμα της ομολογώντας Χριστό, με περισ-

σή ανδρεία. Μαζί τους και άλλοι πολλοί. Τα ονόματα

δεν τα ξέρουμε εμείς οι άνθρωποι. Αξίζει όμως τον

κόπο να αναφέρουμε μόνο τα πολύ λίγα που έχουν

σωθεί.

Πρεσβύτερος Άγιος Μητροφάνης Τση-Σουνγκ, ο

πνευματικός πατέρας της κοινότητας. Πρεσβυτέρα

Αγία Τατιανή Τση-Σουνγκ, 

Άγιος Ησαΐας Τση - Σούνγκ, ο 23χρονος γιός του

ιερέα και η μνηστή του, 19χρονη Αγία Μαρία, στην

οποία πρότειναν να φύγει από το σπίτι του πατέρα

Μητροφάνη για να σωθεί. Εκείνη φυσικά παρέμεινε

εκεί, έτοιμη να μαρτυρήσει για την πίστη της. Άγιος

Ιωάννης Τση, τον οκτάχρονος γιό του ιερέα Μητροφ-

άνη, οι βασανιστές του, τον έκοψαν σε κομμάτια και

έτσι παρέδωσε το πνεύμα του.

Άγιος Παύλος Βαν, κατηχητής, Αγία Ίγια Βεν, δασ-

κάλα της Ιεραποστολικής Σχολής. Άγιος Κλήμης Κούι-

Κιν, Άγιος Ματθαίος Χάι-Τσουάν

Άγιος Βίτος Χαί-Τσουάν. Αγία Άννα Τσούι.

Η μνήμη τους τιμάται στις 11 Ιουνίου, ημέρα της

ομαδικής σφαγής τους.

Όταν μετά από λίγους μήνες κατεστάλη η επανά-

σταση από τα στρατεύματα των δυτικών δυνάμεων,

ο Φιγκουρόφσκι ανέγειρε ναό αφιερωμένο στους Κινέ-

ζους Νεομάρτυρες, όπου και εναπέθεσε τα Άγια Λείψα-

νά τους. 

Τα άλλα ονόματα έχει καταγράψει στο βιβλίο της

Ζωής ο Θεός. Αυτό έχει σημασία. Ήταν 11 Ιουνίου 1900.

Πέρασαν στην αιωνιότητα και πότισαν με το αίμα τους

το δένδρο της Εκκλησίας. Έπραξαν το σωστό, ομολόγ-

ησαν Χριστό Εσταυρωμένο. 

Σε κάθε εποχή και υπό οποιασδήποτε συνθήκες ο

σπόρος της Ορθοδοξίας βλαστάνει και αποδίδει καρ-

πούς πολλαπλάσιους, ευώδεις, λυτρωτικούς και

ευώδεις. Τα παραδείγματα ζωής οδοδείκτες για όλους

εμάς.

Απολυτίκιον Ήχος γ’. Θείας πίστεως

Μάρτυρες πατρώαν πλάνην καταστρέψαντες, ύψω-

σαν πίστιν των Ορθοδόξων και στερρώς ηγωνίσθη-

σαν, την βουδδικήν γαρ θρησκείαν ελέγξαντες, εν

παρρησία Χριστόν ωμολόγησαν Θεόν τέλειον. Αυτώ

δ’ εκτενώς πρεσβεύουσιν Υπέρ των ψυχών ημών. 

Απολυτίκιον Ήχος πλ. δ΄. 

Το προσταχθέν.

Εκ των ηπείρων του κόσμου συναχθέντες, πάντες

εις Κίναν οι φιλόθεοι στραφώμεν, των Κινέζων μαρτύρ-

ων εορτήν ποιούντες. Αυτοί γαρ ζωήν εδώρισαν τω

Χριστώ, αγρίως αναιρεθέντες ώσπερ αμνοί και οικούντες

παράδεισον, λαούς φρουρούσι της γης, αεί Θεώ πρε-

σβεύοντες δι’ ειρήνην παγκόσμιον.

Κοντάκιον. Ήχος δ΄. 

Επεφάνης σήμερον.

Εις ακραία όρια της οικουμένης, εκ νεφών ιέρακες,

ειρήνης Τείχος Σινικόν, πτωχούς λαούς προστατεύσατε,

εκ της δουλείας ανάστασιν φέροντες!

Μεγαλυνάριον

Εκατονταπλάσιος ο καρπός εις τον ορυζώνα του

Σπορέως και Λυτρωτού ολοκαρπωθέντες οι μάρτυρ-

ες της Κίνας, πάντας λαούς καλούσιν εις δείπνον άγιον.

ΠΗΓΕΣ: 

- Περιοδικό «Ορθόδοξος Φιλόθεος μαρτυρία» Εκδό-

σεις «Ορθόδοξος Κυψέλη» 

- Σινικόν Κλέος (Οι Νεομάρτυρες της Κίνας) Εκδό-

σεις «Ορθόδοξος Κυψέλη», Θεσσαλονίκη 1999
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Νεομάρτυρες της μακρινής
Κίνας έδωσαν το αίμα τους 

για τον Χριστό



T
he Omonia Youth FC Summer Tournament once again

proved to be a huge success, bringing together play-

ers, coaches, volunteers, families, and supporters for a

fantastic weekend of football, community spirit, and cel-

ebration.

By Ali Emir
Omonia Youth FC 

Social Media Officer

With 96 teams and over 1,000 people attending across

the weekend, the tournament showcased everything that

makes grassroots football special. From exciting matches

and memorable moments on the pitch to friendships

formed off it, the event was a brilliant reflection of the val-

ues that continue to drive Omonia Youth FC forward.

There was plenty to celebrate for the club's own teams,

with a number of impressive performances and trophy-

winning achievements throughout the tournament.

Congratulations to our fantastic Omonia sides:

• U11 Golds – Plate Winners and Cup Runners-Up

• U12 Whites – Plate Winners and Cup Runners-Up

• U11 Girls Whites – Plate Winners

• U13 Whites – Cup Runners-Up

• U10 Green – Plate Winners and Cup Runners-Up

• U14 Boys – Plate Winners

These achievements are a testament to the hard work,

dedication, and commitment shown by the players through-

out the season, as well as the guidance and support pro-

vided by their coaches and families.

Of course, the tournament was about much more than

trophies. Across every age group, players represented their

clubs with enthusiasm, respect, and sportsmanship, cre-

ating a positive and enjoyable environment for everyone

involved.

A special thank you goes to the many people who helped

make the weekend possible. Events of this scale simply

cannot happen without the dedication of volunteers, com-

mittee members, coaches, referees, and supporters who

generously give up their time to ensure everything runs

smoothly.

We would also like to thank the organisations and indi-

viduals who helped keep everyone fuelled and refreshed

throughout the weekend. Food was kindly supplied by the

Christoforos Charity Foundation, while Tina provided candy

floss, popcorn, and strawberries with chocolate. Ice cream

was generously supplied by Alex from Mister Bagels

Tottenham, helping create a true festival atmosphere for

players and families alike.

Most importantly, thank you to every player who took

part. Your passion, effort, teamwork, and love for the game

are what make weekends like this so special.

From the first kick of the ball to the final trophy pre-

sentation, the Omonia Youth FC Summer Tournament was

a celebration of grassroots football at its very best. We

look forward to welcoming everyone back again next year.

A WEEKEND TO REMEMBER: 

Omonia Youth FC Summer Tournament
Brings Community Together
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Should you feel enthused and want to know more about Omonia Youth FC,

you can contact the club via the form on our Contact Us page, email the

club at queries@omoniayouthfc.com, as well as following the club on

X/Twitter @OmoniaYouthFC, Facebook @OmoniaYouthFC and Instagram

@OmoniaYouth FC1994



BOURDETO SOUPA

(FISHERMAN’S SOUP

FROM CORFU)

“Bourdeto” is a spicy fish soup

from Corfu, made with a rich

tomato sauce, chilli flakes and

fish stock. Traditionally pre-

pared with scorpion fish, it can

also be made with other firm

white fish. It is known for its

bold flavours and warming

character.

ΙΝGREDIENTS

Serves 4

1–1.5kg firm white fish such as scor-

pion fish, monkfish, halibut, had-

dock, or cod, cut into large chunks

4 tbsp extra-virgin olive oil

1 large onion, finely chopped

2 garlic cloves, minced

1 tsp hot red chilli flakes

4 large ripe tomatoes, grated, or 1

x 400g can chopped tomatoes

1 tbsp tomato purée

1 L fish stock or water

sea salt and freshly ground black

pepper

FOR GARNISH

a small bunch of parsley, leaves on-

ly, finely chopped

METHOD

1. Clean and prepare the fish, rinse

well and set aside.

2. Heat the olive oil in a large heavy-

based casserole over medium

heat. Add the onion and fry for

3–4 minutes until soft and translu-

cent.

3. Stir in the garlic and chilli flakes

and cook for 1 minute.

4. Add the tomatoes and tomato

purée, stir well and cook for 6–8

minutes until slightly thickened.

5. Pour in the fish stock or water,

bring to the boil, then reduce to

a simmer.

6. Simmer for 8–10 minutes.

7. Add the fish and cook gently for

18–20 minutes until tender.

8. Season with salt and pepper.

TO SERVE

Serve hot, garnished with chopped

parsley and accompanied by

crusty bread to soak up the juices.

© Copyright George Psarias  
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THE FAMOUS CYPRIOT COOK AND RESTAURANT OWNER GEORGE PSARIAS . . .  COOKS FOR ELEFTHERIA

George Psarias has been a restaurateur for almost forty years. He

spent his time and energy cooking traditional Greek dishes but also 

developing new ones based on fresh ingredients and Mediterranean

flavours. 

He has appeared on numerous radio and television programmes on BBC2

Food and Drink. ITV, Channel 4, Sky's Good Food Live and others. 

Here he would like to give you a taste of his recipes.

BOURDETO SOUPA
(FISHERMAN’S SOUP FROM CORFU)
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ΠΕΜΠΤΗ 25 ΙΟΥΝΙΟΥ

09.00 Από Μέρα σε Μέρα
16.30 Περικλής Τζι’ Εριέττα
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Στων Αστεριών Τις Νότες
20.00 Υγεία και Ευεξία 

με τη Βασούλα Χριστοδούλου
20.30 ΝΕΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ: 

Greek Eye on London
21.00 Ελληνική Ταινία: 

Ο Καπετάνιος Και Το Μανούλι

22.10 Ελληνική Ταινία: 
Ισόβια

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 26 ΙΟΥΝΙΟΥ

10.00 Σύνδεση με ΡΙΚ
16.00 Απογευματικό Δελτίο Ειδήσεων
16.30 Μην Κάψεις την Κουζίνα
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Σειρά: Τρικύμια

20.00 Με τον Φακό του Hellenic TV
20.45 Ελληνική Ταινία: 

Παντρεύεστε Γιατί Χανόμαστε

22.15 Ελληνική Ταινία: 
Αγόρια Στην Πορνεία

ΣΑΒΒΑΤΟ 27 ΙΟΥΝΙΟΥ

10.00 Σύνδεση με ΡΙΚ
12.00 Μεσημβρινό Δελτίο Ειδήσεων
14.00 Σε Προσκυνώ, Γλώσσα
18:00 Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Τίκκι - Τόκκο 
20.30 Αύριο είναι Κυριακή, 

με τον Πρωτ. Ιωσήφ Παλιούρα
21.00 Με τον Φακό του Hellenic TV
21.25 Ελληνική Ταινία

Μπραζιλέρο

23.05 Ελληνική Ταινία
Το Μυστικό 

Της Κατηγορουμένης

KYΡIAKH 28 ΙΟΥΝΙΟΥ

11.00 Ζωντανή μετάδοση 
Θείας Λειτουργίας από τον 
Ι.Ν. Δώδεκα Αποστόλων

18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 45 Λεπτά Κύπρος
19.45 Πρόσωπα με τον Βασ. Παναγή
20.15 Ελληνική Ταινία: 

Αλίμονο Στους Νέους

21.35 Ελληνική Ταινία: 
Πρωτάρης Μπάτσος Και 

Η Τροτέζα

23.15 Με τον Φακό του Hellenic TV

ΔΕΥΤΕΡΑ 29 ΙΟΥΝΙΟΥ

09:30 Σύνδεση με ΡΙΚ
16.00 Απογευματικό Δελτίο Ειδήσεων
16.30 Μην Κάψεις την Κουζίνα
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Σειρά: Τρικύμια

20.00 GreekStories με 
τον Αυγουστίνο Γαλιάσσο

20.30 “Ανάδειξέ το” 
με την Άννα Νικολαΐδη 
και τη Ρούλα Σκουρογιάννη

21.00 ΘΕΑΤΡΟ ΤΗΣ ΔΕΥΤΕΡΑΣ:
“Εκκλησιάζουσες”

22.45 “Το Ταξίδι Της Ζωής” με 
την Άντζη Λουπέσκου

ΤΡΙΤΗ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ

09:30 Σύνδεση με ΡΙΚ
16.00 Απογευματικό Δελτίο Ειδήσεων
16.30 Μην Κάψεις Την Κουζίνα
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Σειρά: Τρικύμια

20.00 Δράξασθε Παιδείας με τον 
Πρωτ. Ιωσήφ Παλιούρα

20.30 Ελληνική Ταινία: 
Θου-Βου Φαλακρός Πράκτωρ

21.15 Ελληνική Ταινία: 
Αντίστροφη Μέτρηση

ΤΕΤΑΡΤΗ 1η ΙΟΥΛΙΟΥ

09.00 Από Μέρα σε Μέρα 
16.30 Μην Κάψεις Την Κουζίνα
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Σειρά: Τρικύμια

19.45 Οι Ταινίες Της Εβδομάδας 
με την Τζίλα Ζυλυφτάρι

20.40 Ελληνική Ταινία: 
Υπάρχει Και Φιλότιμο

22.00 Ελληνική Ταινία
Δε Κόπανοι

ΠΕΜΠΤΗ 2 ΙΟΥΛΙΟΥ

09.00 Από Μέρα σε Μέρα
16.30 Περικλής Τζι’ Εριέττα
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Στων Αστεριών Τις Νότες
20.00 Υγεία και Ευεξία 

με τη Βασούλα Χριστοδούλου
20.30 ΝΕΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ: 

Greek Eye on London
21.00 Ελληνική Ταινία: 

Δύο Έξυπνα Κορόϊδα

22.30 Ελληνική Ταινία: 
Γεύση Από Έρωτα

Must it be the forge 

Of life O Lord,

The scorching pain,

The psychic discomfort

The sackcloth and ashes

That allows the worth of

Silence to enlighten

A sanctified soul into a 

Harmonic simplicity …

O Lord,

Blessed be the martyrs,

The human grapes 

Of God’s vineyard,

Your wine inebriates

The sanctity of

Thy Holy Naos; 

O Ancient Fathers

We dwell in prayer,

We linger in the living 

Shadow cast

In and of the Lord’s 

Glory,

We venerate

In remembrance of

The noble brave hearts,

The souls

Thou O Lord didst generate

With the glowing

Nimbus of warmth

And Thy Love;

“O blessed be the Lord,

Blessed be His name

Into eternity, the beyond …

… Our zealous hearts

Aflame,”

Amen.

Jo Anne Colombo Marinakis

The Silent Simplicity 
of a Santified Soul




	1296-page-01
	1296-page-02-11
	1296-page-12-13
	1296-page-14-23
	1296-page-24-28

